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Milé čtenářky, milí čtenáři,
letošní jaro je takové prazvláštní. 
Tepla jsme si příliš neužili, topit 
budeme zřejmě až do prázdnin 
a stopy chladu se táhnou našimi 
životy. Situace je tím horší, že 
zahnat chlad stojí čím dál více 
peněz. Epidemie, o které jsme 
si vloni mysleli, že je tu jen na 
skok se stala součástí našich 
životů, stejně jako respirátory, 
dezinfekce a testování a vlastně 
už ji ani moc nevnímáme. Tím 
hůř na nás doléhá válečné řá-
dění, jaké jsme v novodobé 
historii my, ve střední Evropě, 
nezažili… Denně se potkáváme 
s lidmi, které válka vyhnala 
z domovů a často jim vzala to 
nejcennější – jejich milované. 
Navždy už budou žít se vzpo-

mínkami na násilí, brutalitu 
a nenávist. My jim můžeme 
život trochu ulehčit, ale nikdo 
z nás už nedokáže vrátit to, co 
je beznadějně pryč. O to víc, by-
chom si všichni měli vážit toho, 
co máme a nehroutit se z ma-
ličkostí, které mají jednoduché 
řešení…
Přeji vám květen plný lásky 
a pohody. A třeba si nad šál-
kem dobrého čaje rádi přečtete 
něco hezkého. Možná o létě 
na zahradě, které časem přijde, 
o životě na terase, kterou zatím 
nemusíme ani příliš stínit, nebo 
o bazénu, který jsme si většinou 
v době pandemie vybudovali.

Krásné jaro 
a hodně štěstí nám všem
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INZERCE

V oblasti zařizování našich domovů se od 
roku 2000 mnoho nedělo. Strohé tvary, 
minimum nábytku, otevřený prostor, ku-
chyně v obytném prostoru.  Každoročně 
vyhlašované barvy roku byly vlastně je-
dinou obměnou, samozřejmě kromě vý-
voje inteligentní domácnosti řízené počí-
tačem. Pandemie ale zahýbala revolučně 
i interiérovým designem. Jsme více doma 
a to si žádá pohodlí, kouty pro soukromí, 
maximum světla a minimum ostrých rohů.
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Změna životního stylu, kterou nás donutila covidová 
éra prožít, neproběhla samozřejmě okamžitě. Zprvu 
jsme byli zaskočeni tím, že pracujeme a učíme se online 
z domova, že náš byt není jen noclehárna, kam se uchy-
lujeme jen po dlouhém čase v zaměstnání a po zábavě 
venku. Najednou jsme doma celé dny a večery. Z bytu 
se stává prostor pracovní, studovna, jídelna s pravidel-
ným celodenním stravováním. A  samozřejmě zůstává 
také místem pro relaxaci, hry, zábavu – protože i to se 
musí odehrávat doma, když ven pořádně nemůžeme. 
Jistě, extrémní situace skončí, ale trvala poměrně dlou-
ho a hodně nás naučila. Mimo jiné to, že život se neza-
stavil, jen si ho musíme zorganizovat a zpříjemnit jinak. 
A že úsloví „můj dům, můj hrad“ nevyjadřuje jen pýchu 
nad originalitou našeho bydlení, ale především to, že 
domov je místo, kde se chceme cítit svobodně, pohodl-
ně a uvolněně. Kde si nepřejeme mít nic stresujícícího, 
naopak nás pohled do každého koutu musí příjemně 
hladit a vyvolávat v nás dobrou náladu. Není třeba se 
bát, že se v  našich čtyřech stěnách zblázníme, člověk 
se dokáže přizpůsobit dramatičtějším situacím, než je 
karanténa. Tentokrát stačí jen si třeba trochu přestavět 
nábytek, pořídit něco nového, vyladit prostor doplňky 
– a  to je činnost zábavná a  radostná, která nám v  té 
izolaci zaplní čas a přinese báječné výsledky. Designéři 
celého světa naskočili na tuto vlnu a předkládají nám 
inovovaný moderní interiér, který dává našemu bydle-
ní nový smysl. Je v něm i kousek návratu do minulosti, 
protože poklid a řád domácností našich předků je velmi 
dobrou inspirací. Takové ohlédnutí má ovšem jiný ryt-
mus, protože vše se kombinuje s moderními technolo-
giemi a změnou přístupu k prostoru, kterého je prostě 
méně, protože lidí je více.

Promyšleně využitý prostor
Minulým dvěma desetiletím vévodil v  bytě otevřený 
prostor. To například znamená, že z  nové bytové vý-
stavby prakticky zmizely byty se samostatnou kuchyní, 
vše je řešeno kuchyňským koutem (říká se tomu tak, 
i když je to třeba jedna kompaktní stěna) v obývacím 
pokoji. Úměrně tomu je centrální obytný prostor zvět-
šen, aby mohl plnit funkci kuchyně, jídelny i relaxační-
ho posezení pro společné chvíle rodiny nebo návštěvy. 
V  tomto trendu se hodně byty i  rekonstruovaly. Ruši-
ly se příčky mezi kuchyní a obývákem v panelákových 
bytech, přesuny příček se vytvářely až obrovské poko-
je s kuchyní na úkor velikosti ložnic a dětských poko-
jů i historické zástavbě, kdo stavěl rodinný dům, s pří-
zemím už počítal jako s  jednou velikou víceúčelovou 
místností. Volnost, otevřený prostor, to je samozřejmě 
báječné ve chvíli, kdy děti a studenti chodí do školy, na 
kroužky a za sportem a rodiče do zaměstnání. Večer si 
pak společně posedí v obýváku, něco si uvaří a mohou si 
přitom povídat, kouknou na televizi, pohrají si s dětmi. 
Pak se jde spát. To všechno fungovalo, protože běžná 
rodina měla byt hlavně jako noclehárnu.
Všechno se změnilo ve chvíli, kdy nastoupila online 

výuka a online práce a veškeré venkovní aktivity byly 
utlumeny na nějaké ty procházky po okolí bydliště. 
Na práci i na učení potřebuje člověk místo, kde ho nic 
neruší, kde se pohodlně usadí, v  dnešní době hlavně 
u notebooku a může komunikovat po síti, aniž by tím 
rušil někoho druhého. Jenže s  již dokončeným bytem 
nic nenaděláte. Než jsme se v tom všichni zorientovali, 
chvíli to trvalo. Dnes už ale designéři nabízejí řadu ře-
šení, jak si s tím poradit.
Pohyblivé dělicí stěny jsou jednou z  možností. Někdy 
stačí starý dobrý skládací paravan, za kterým skryjete 
svůj pracovní koutek. Další možností jsou lehké rolety, 
které prostě stáhnete od stropu a  dočasně vytvoříte 
z  jedné místnosti dvě. Sofistikovanějí, ovšem také fi-
nančně i designérsky náročnější jsou nejrůznější varian-
ty skládacích stěn, které již zaručí i dobré odhlučnění. 
Když chcete prostor otevřít, prostě stěnu poskládáte ke 
zdi (modul dobře známý třeba ze zasklívání lodžií). Jak 
si s  prostorem poradit, když nic takového udělat ne-
můžete? Výrobci nábytku rychle naskočili na potřebu 
mobilního a skládacího nábytku, třeba pracovních stol-
ků na kolečkách, které si převezete třeba do předsíně, 
když potřebujete svůj klid na práci. Skládací stolek se 
dá zase schovat do skříňky ve studentském pokoji nebo 
v ložnici. Pokud potřebujete ložnici přes den proměnit 
v pracovnu, využijete lehký mechanismus skládací po-
stele, v níž se schovají i  lůžkoviny a naopak rozložíte 
sklopný stolek. Pokud jste celý den s prací doma, máte 
na tyhle manipulace jistě dost času. Takže pro sebe 
i studenta otevřený prostor na den proměníte v něko-
lik pracovních zákoutí. Jistě bude dobré do budoucna 
takto dělení prostoru promyslet, musíme totiž počítat 
s  tím, že zaměstnání i učení z domova bude přibývat 
a  pro zachování dobrých nervů a  domácí pohody si 
i  v  malých bytech musíme vytvořit soukromý prostor 
pro práci.

Světlo je životní nutnost
Na počátku bylo světlo, bez něj by nebyl život. Světlo 
tedy potřebujeme i ve svém příbytku, protože bez něj 
nikdy nevytvoříme pohodu a  zdravé prostředí. Šero, 
přítmí a  tma patří k  atmosféře večera, k  době klidu 
a spánku. Při jakékoliv činností potřebujeme dostatek 
světla a  nemáme-li denní, musíme si vypomoci umě-
lým. Základem je samozřejmě denní světlo, bohužel ale 
málokdo má k  dispozici dům s  obrovskými francouz-
skými okny, spojený s okolní přírodou, to je sen o vý-
jimečném luxusu. Většina z nás má v bytě okna běžné 
velikosti. Dopřejme si tedy alespoň dostatečný průnik 
světla tak, že mu nebudeme nijak zásadně bránit. Prv-
ním předpokladem jsou okna s nepoškrábanými čirými 
skly – nevěřili byste, jak se v bytě prosvětlí, když stará 
zašedlá a poškrábaná okna vyměníte za nová. Češi mi-
lují záclony, ale pamatujte, že nejsou nezbytně nutné. 
Jsou země, kde se ona záclonami nezastiňují a nikdo 
se nezabývá tím, že dovnitř je vidět. V bytě přece ne-
provozujete nic nepatřičného a to, že po něm chodíte, 
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něco děláte, vaříte, stolujete – to dělají i všichni ostatní, 
tak proč se za to stydět. Místo záclon si můžete pořídit 
pěkné žaluzie. Ty vás navíc ochrání před příliš ostrým 
a  horkým sluncem v  létě a  večer, kdy v  pokoji svítíte 
a chcete soukromí, si je zatáhnete a vidět zvenčí není 
nic. Nemusíte mít lamelové hliníkové žaluzie, které ne-
jsou zrovna ozdoba interiéru. Na trhu je řada designo-
vých, stahovacích látkových, bambusových, vertikálních 
látkových i lehounkých z dřevěné dýhy, zkrátka každý 
si vybere, co se mu hodí ke stylu jeho zařízení. A když 
už záclony, pak volte vzdušné, propouštějící maximum 
světla a dopřejte si k nim i  s  interiérem ladící závěsy, 
které opět poslouží proti přílišnému slunci nebo večer.
Tam, kam vám světlo od oken nedosvítí, můžete ješ-
tě v některých případech využít světlovody. Systémem 
vnitřních odrazových ploch vám tubusem dovedou 
světlo ze střechy třeba do předsíně nebo do kuchyně 
skryté uvnitř bytu. Světlovody se nejlépe hodí instalo-
vat při stavbě domu, někdy je ale možné je instalovat 
i dodatečně, odborné firmy vám poradí, kde a jak je to 
možné. Důležité je, aby kopule na střeše sbírala co nej-
více světla. Ideální jsou na to kopulky z vybrušovaného 
křišťálu. To je totiž materiál, který nestárne, nešedne, 
může na něj pršet a on se pořád leskne a výbrusy zná-
sobují sběr světelných paprsků.
Vedení světla dovnitř bytu můžete napomoci s trochou 
rozmyslu i při zařizování interiéru. Stačí světlu nebránit 
velkým kusem nábytku, případně použít zrcadla a lesk-
lé plochy tak, aby se od nich světlo postupně odráželo 
a dostalo se tak i do tmavších částí bytu.
Další kapitolou pak je světlo umělé, tedy osvětlovací 

tělesa. Při jejich rozmísťování budete jistě hledět na 
design, ale než si lustr, bodovky, lampy a lampičky, mo-
derní LED pásky či světelné panely budete vybírat, za-
myslete se hlavně nad tím, jak vám mají sloužit. Vytvo-
ření světelné pohody je pro celkovou atmosféru bytu 
velice důležité. Pokud si úplně nevíte rady, není od věci 
si pozvat designéra nebo odborníka na osvětlovací tě-
lesa, který vám přesně definuje, co váš interiér správně 
a dobře osvítí.
Jeden centrální lustr určitě nestačí, to ale neznamená, 
že svítidel zavěšených od stropu moderní interiér úpl-
ně vzdává. Inspirativní je určitě využití takzvaných dán-
ských svítidel (nebo jejich kvalitních nápodob), které se 
k současnému interiérovému trendu velice dobře hodí. 
Nejde zase jen o to, že mají jednoduchý tvar, ale hlavně 
o  to, že dokonale plní účel. Klasické závěsné svítidlo 
Paula Henningsena je vytvořené jako kaskáda kruhů 
a  pyramid, která dokonale zastíní žárovku, zároveň 
ale výborně rozptyluje světlo tam, kde chceme mít na-
svícenou část interiéru shora. Hodí se dobře třeba nad 
konferenční stolek u  sedací soupravy, osvítí příjemně 
celou plochu, na které máte šálky s kávou nebo hraje-
te deskovou hru. Protože ale trendy roku 2022 mluví 
hodně i o návratu zdobnosti v  interiéru, vracejí se do 
módy i  nejrůznější křišťálové lustry a  stropní svítidla. 
Jejich devizou je jiskřivé světlo s občasnými duhovými 
odlesky, které interiér přívětivě rozveselují. Totéž jako 
pro lustry či stropní lampy platí i pro doplňková svíti-
dla. K  ušáku, kde si čtete, potřebujete stojací lampu, 
jejíž světlo si nasměrujete přímo na křeslo. Šikovné ale 
je, když je možné světlo pohodlně otočit a využít třeba 
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jako mírné nasvícení celého pokoje, kde se díváte na 
televizi.
Samostatnou kapitolou jsou dnes tolik oblíbené bodov-
ky, umísťované do stropních podhledů. Zejména v míst-
nostech s nižšími stropy jsou určitě výborným řešením. 
Jejich instalaci je ale třeba věnovat velkou pozornost, 
abyste jejich efekt opravdu využili. Sekce bodovek se 
dají rozdělit, takže si rozsvěcíte vždy jen v té části míst-
nosti, kde to právě potřebujete. Protože úspora energie 
se stává v domácnostech nutností, je takové rozdělení 
určitě na místě. Právě tak intenzita světla se dá regulo-
vat. V současné době bodovky často nahrazují stropní 
světelné panely, využívající samozřejmě také úspornou 
LED technologii a možnost regulace intenzity osvětlení. 
Světelné panely nepotřebují zabudování do podhledu 
(i když i takové existují), jejich instalace je tedy snazší. 
Hlavním benefitem je ovšem jejich designové využití, 
protože jejich tvary jsou nejrůznější a vhodně tak dopl-
ní zařízení pokoje, což bodovky prostě neumí.
LED technologie má nespočet využití a  dodává bytu 
skutečně moderní ráz. Pásky můžete umístit nejen pod 
horní část kuchyňské linky, ale třeba také do skříně, kde 
vám umožní dobře si vybrat, co dnes na sebe. Pokud 
jste milovníci barev, můžete si třeba do koupelny dát 
červené nebo modré LED pásky a vytvořit si tak příjem-
nou atmosféru pro relaxační koupel. Nebo dokonce 
pořídíte taková světýlka, která barvu postupně mění 
a dáte tak nějakému zákoutí v bytě zvláštní atmosféru, 
v  níž se budou měnit světla a  stíny v  různých tónech 
třeba na obraze nebo na skleněných doplňcích.

Barvy a nábytek
Barevné trendy v  moderním interiéru se mění z  roku 
na rok. Nejspíš si nebudete vyměňovat sedačku nebo 
kuchyňskou linku každý rok, pro volbu proměnlivých 
drobných doplňků jako jsou ubrusy, polštářky nebo zá-
věsy ale k trendy barvám sáhnout může každý. I tady za-
fungovala společenská proměna související s pandemic-
kou izolací. Designéři doporučují do základu interiéru 
zemité barvy, béžovou, hnědou, šedou, šedozelenou, 
pískovou. Tyto barvy navozují domácí klid a  pohodu, 
je ale potřeba je oživit něčím výraznějším, aby interiér 
nebyl fádní. Dlouhodobě můžete použít na část stěny 
barevnou výmalbu nebo pestrou tapetu, pro variabilní 
prvky pak volte raději teplé barvy – žlutou, oranžovou, 
zelenou. Chladné barvy se nejen rychleji okoukají, ale 
také vytvářejí jakýsi neklid, vzrušivost. A to doma moc 
nechceme. Barvou na rok 2022 byla vyhlášena Very 
Peri, což je velmi jemný mix modré a fialové s červeným 
podtónem. Tuhle barvu vám nabídnou i výrobci barev 
pro výmalbu, na trhu už jsou židle, křesla, sofa v tomto 
tónu. Je to barva něžná, na různých materiálech samo-
zřejmě různě výrazná, ale ve svém jemném základu pů-
sobí velmi příjemně. Nesmí jí být ovšem moc. Zajímavé 
je, že letos není trendy barva opakem té loňské, kterou 
byla sametově zelená. Pokud jste si loni sametově zele-
nou kuchyň, sedací soupravu, koberec nebo tapetu po-
řídili, Very Peri se k ní bude jako doplněk báječně hodit, 
pěkně spolu ladí. Zároveň je možno Very Peri zakom-
ponovat právě do interiéru v zemitých barvách, bude 
působit osvěživě a luxusně, jako květ orchideje.
Na dlouhodobý pobyt doma se orientují i návrháři ná-
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bytku. Končí éra strohých ostrých hran, trendy je nyní 
vše oblé. Z praktických důvodů proto, abyste se o ostré 
rohy nezraňovali. Z estetických důvodů pak oblé tvary 
působí laskavěji, pohodlněji, ale zároveň vlna oblouku 
dává pocit plynulého pohybu, toku nejen času. Stolky 
k sedací soupravě nemusí být jen kulaté nebo oválné, 
zajímavé jsou právě různé tvary vln nebo ledvinové. 
Křeslům a  sedacím soupravám přibývá oblosti nejen 
v tvarech, ale také v měkkém polštářování. Oblouk ale 
proniká i do skříňového nábytku a kuchyňských linek 
– ostré rohy se prostě zaoblují. Když si vzpomenete na 
skříně z  ložnic našich rodičů či prarodičů, měly často 
dveře osazované právě do oblouku. To se nyní vrací. 
Kuchyňskou linku pak nezakončíte policí s ostrým ro-
hem, ale s rohem s oblými policemi.
Vždycky to samozřejmě nejde, sedacím soupravám stále 
dominují ty nejoblíbenější rohové. I u nich ale nachází-
me oblé područky, opticky měkké sedáky a záda, které 
samozřejmě skrývají anatomicky přizpůsobivou moder-
ní výplň z  kvalitní pěny. Když nepotřebujete sedačku 
pro několik lidí, třeba i rozkládací na příležitostné spa-
ní, neprohloupíte, když si pořídíte designově zajímavé 
sofa a k němu pohodlné televizní křeslo. Může to být 
klasický ušák nebo křeslo v moderním designu, důležitá 
jsou vyšší záda, abyste se mohli pohodlně opřít. Maxi-
mální relaxaci pak můžete mít v křesle masážním, ur-
čeném zdaleka nejen lidem starším, ale všem, kdo se 
hrbí u počítače nebo namáhají nohy a záda dlouhým 
stáním.
Čalouněný nábytek můžete v moderním interiéru kom-
binovat v různých barvách. Návrháři stále experimentu-
jí s kombinacemi textur potahů i dekorů. Základní bar-
vy jsou stále ty zemité, ale nezůstává se pouze u nich. 
Na částech čalounění se obejvují listy, květy, abstraktní 
tvary, které mohu být tón v tónu se základem, ale také 
výraznější, s  kombinací černá, šedá, bílá, protkávané 
zlatou nebo stříbrnou nití, nebo pozitivně působících 
kombinacích barev vody, trávy a nebe. V poslední době 
se často objevuje sytá oranžová, která interiér rozjas-
ňuje. Takže můžete mít třeba béžovou sedačku a k ní 
oranžové křeslo.

Jak vybrat dekorační látky
Ne nadarmo se říká, že v jednoduchosti je krása. Skvě-
lou volbou je pro stálé prvky v interiéru vybírat univer-
zální barvy. Stálými prvky jsou například koberec, vý-
malba, tapety, pohovka, křesla, a nábytek obecně. Ty je 
vhodné volit v dobře kombinovatelných barvách a nej-
lépe jednobarevné.
Dřevo zvolte v jakémkoli odstínu a typu, který se vám 
líbí. Přírodní dřevo se obvykle hodí k čemukoli, jen se 
vyhněte příliš teplým a vyloženě barevně laděným ná-
těrům a úpravám. Dřevo upravené pouze průhledným 
nátěrem je ideální. Představte si k nábytku různě ba-
-revné doplňky a pokud se k němu hodí hodně barev, 
máte vyhráno.
Když máte byt zařízený v univerzálních barvách, je to 

přece jen trochu nuda. Ale oživit jej můžete jednodu-
še. Dejte barvy vašim dekoračním polštářkům, závěsům, 
ubrusům, povlečení, nebo třeba koberečku pod stolem. 
Pokud chcete celoroční dekorace, ideální jsou abstrakt-
ní pruhy, puntíky a čtverce anebo jednobarevné kousky 
ve veselejších bar-vách, než jsme vybírali v první části.
Pokud umíte šít, můžete si jednoduše pomoci sami. Na-
koupit krásné látky a vyrobit z nich polštářky, závěsy, 
nebo třeba hezký ubrus..

Podlahy a dveře
Začíná se od podlahy, neméně důležité pro budoucí 
vzhled interiéru jsou ale také dveře. Obojí má mno-
ho variant, vždy je ale nutné podlahu s dveřmi sladit 
barevně. Názory se dočtete nejrůznější, podstatné ale 
je, aby celek působil harmonicky a neutopil prostor ve 
tmě. Tmavé barvy na podlaze i na dveřích si můžete 
dopřát jen v opravdu velkých bytech a domech s do-
statkem denního světla. Jinak určitě volíme barvy svět-
lé, ať už bude na podlaze dřevo, laminát, vinyl nebo 
dlažba a dveře budou dřevěné, lakované nebo dýho-
vané. Nedoporučuje se hledat stejný odstín podlahy 
a dveří, protože různé materiály a různí výrobci vám 
prostě úplně stejnou barvu nenabídnou. Volíte-li svět-
lejší dveře, bude interiér působit odlehčeněji, tmavší 
nebo barevné dveře budou nápadnější a místnost tak 
trochu uzemní a  budou na sebe strhávat pozornost. 
Obě varianty jsou ale možné, pokud budete chtít ná-
padné dveře, určitě se hodí k nim doladit nějaký kus 
nábytku jako protějšek.
Materiály podlah jsou jak tradiční, tak zcela nové. Dře-
věná prkna a parkety jsou stále moderní, nikdy se neo-
koukají a je to podlaha na celý život. Dnes se povrchově 
ošetřují hlavně speciálními laky, protože se pak dobře 
udržují a renovaci potřebují a po řadě let. Podlahy z du-
bových či bukových prken nebo skládaných parket v pr-
votřídní kvalitě jsou ovšem značně drahé. Pro designéry 
také někdy působí příliš tradičně a usedle, stejně jako 
levnější, ale rovněž pohledově jednoduché podlahy 
z laminátových prken.
Ideálním materiálem, s  nímž se dají dělat kouzla, je 
vinyl. U něj, stejně jako u  laminátu je pro uživatelský 
komfort důležitá hlavně tloušťka finální nášlapné vrst-
vy. Vinylovou podlahu můžete položit jako plovoucí 
tak, že ji do sebe budete zaklikávat, nebo nalepit pří-
mo na podklad. Vždy je důležitý dokonale rovný a čistý 
povrch, na který se vinyl pokládá.
Vinylové podlahy mají řadu nesporných výhod. Snadno 
se udržují, mají velmi příjemný antistatický povrch, jsou 
pružné a  odolné. Kvalitní vinylová podlaha si poradí 
také s kročejovým hlukem a podlahovým topením, což 
je u dřevěných a laminátových podlah trochu problém. 
Vinyl, zejména ten lepený, není omezený spárami. Ce-
listvá plocha tak umožňuje jak jednolitou barevnost, 
tak využití různého dekorování. Zdaleka to nemusí 
být jen mozaika světlých a tmavých kostek, ale můžete 
si vymyslet třeba barevnou spirálu pod stůl nebo část 
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podlahy pruhovanou, záleží jen na tom, aby vše bylo 
profesionálně položené.  
Dlažba, která se dobře hodí do kuchyní, koupelen 
a  technických místností, je dnes často vidět zejména 
v rodinných domech i v oněch velkých otevřených obý-
vacích prostorech. Důvodem k tomu bylo dříve hlavně 
to, že se pod dlažbu pokládalo podlahové topení a ke-
ramika se dobře prohřívá a má tepelnou stálost. Prá-
vě moderní vinylové podlahy ale umožňují podlahové 
topení také a v obytných prostorech vypadají lépe než 
dlažba.
Tím výčet nekončí. Na podlahu můžete položit i korek 
nebo novodobé linoleum – Marmoleum, oba materiály 
umožňují netradiční designové ojetí a jsou velmi efekt-
ní. Na konci je PVC, jehož výhodou je jistě nižší cena. 
Přesto ho lze doporučit opět spíše do kuchyní, koupe-
len a technických místností, jeho údržba je i ve vlhkých 
prostorech snadná. V obytných místnostech ale působí 
PVC tak trochu lacině. I  když na výběr je řada vzorů 
a barev, ani imitace dřevodesignu nic nezmění na tom, 
že PVC je prostě na první pohled plast.
Barvy a materiály dveří jsme už naznačili, neméně dů-
ležité pro vzhled interiéru je ale také jejich osazení. 
Nabídka je široká, můžete mít dveře falcové (klasické 
s  drážkou, předsazené z  jedné strany před zárubeň) 
nebo bezfalcové, tedy takové, kde zárubeň je v jedné 
rovině s  dveřmi. Velmi dobře se v  moderní interiéru 
uplatňují dveře bezzárubňové, u  nichž jsou obložka 
s panty úplně skryté v obezdění dveří a dveře tak úplně 
lícují se stěnou. Když jim dáte stejnou barvu, jako má 
stěna, úplně splynou. Když si vyberete dveře barevné, 
budou působit jako kus nábytku nebo efektní doplněk 
na stěně.

Zajímavou designovou 
variantou jsou pak dveře 
skleněné, vyráběné ze 
speciálních tvrzených 
skel. Když na nich nebu-
dete mít kliku, ale elek-
tronické zařízení, budou 
se před vámi otvírat při 
průchodu signálem ze 
senzoru a vy je vůbec ne-
upatláte dotykem prstů. 
Jistě, skleněné dveře se 
nehodí všude, ale pro-
tože mohou být jak čiré, 
tak matné až neprůhled-
né, najdete variantu jak 
pro obytné místnosti, tak 
třeba pro koupelny. V in-
teriéru sice působí trochu 
chladně, ale dá se s nimi 
určitě pracovat velmi za-
jímavě.
Pro menší prostory se ide-

álně hodí dveře pojezdové, 
závěsné. Rozhodně nemáme na mysli levnou variantu 
plastových harmonik, ale dveře, které vypadají jako 
jiné kvalitní interiérové, jsou ale zavěšené na kolejni-
ci, po které se otvírají do stran a nezabírají tak místo 
v místnosti. Mohou být buď zabudované do pouzdra ve 
zdi, pak vám neubírají ani prostor na stěně, nebo před 
zeď. Pak musíte počítat s tím, že z jedné strany nemů-
žete přímo na stěnu postavit nábytek, protože dveře se 
tam budou odsunovat.

Doplňky pro nové časy
Zdobení interiérů doznalo z pohledu designérů největ-
ší proměnu. Zatímco ještě před dvěma lety se výzdoba 
moderního bytu omezovala na pár efektních doplňků 
– hladká váza, skleněná koule, pár pěkných svíček, dnes 
se objevuje nečekané – vytahují se ze šuplíků krajko-
vé a háčkované dečky po babičkách, hodně se pracu-
je s pokojovými rostlinami, které dostávají načančané 
obaly na květináče, na poličkách se po letech zase obje-
vují sošky, ozdobné rámečky s fotografiemi, zavěšují se 
zvonečky. I to samozřejmě souvisí s proměnou životního 
stylu. Když jsme více doma, chceme mít kolem sebe své 
milé věci a máme také víc času zdobit, dekorace pro-
měňovat a udržovat je v čistotě a ladném uspořádání. 
Nejde jen o interiéry pro příznivce glamour blýskavého 
stylu, drobnosti mohou být různé. Někdo si vystaví na 
poličku sérii krásných dřevěných a keramických koček, 
někdo si tam naaranžuje třeba fotky svého oblíbeného 
hokejového týmu, jiný upřednostní věnečky a svazečky 
z přírodnin. V každém případě má dekorování zelenou, 
tak se nebojte a zdobte.

Text: Gabriela Koulová, 
foto: Shutterstock.com
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Doby, kdy se české kuchyně podobaly jedna druhé, 
jsou dávno pryč. Dnes si můžeme vybrat z nekonečné 
palety stylů i designu. Kuchyně se proměnila v obytný 
prostor a ten chceme mít co nejhezčí. Také víc vaříme, 
baví nás gastronomie a kulinaření se stalo oblíbeným 
hobby. Trávíme proto „u plotny“ víc času a kuchyňský 
prostor se stal shromaždištěm celé rodiny.  Proto se ho 
snažíme stále vylepšovat a hledáme inspiraci, kde se dá. 
Nicméně je to někdy umění skloubit estetickou stránku 
s  praktičností, která je v  místnosti, kde se vaří, přece 
jen stěžejní. Jak tedy postupovat? Od výběru správného 
rozvržení, které bude vyhovovat vašim potřebám, až po 
průzkum nejlepších spotřebičů, zadních stěn a pracov-
ních desek, aby se vám ideálně vařilo bez zbytečných 
kroků. Teprve pak přichází na řadu design. Trendy le-
tošního roku jsou ovlivněny dvouletou pandemií, z níž 
už se chceme vrátit k normálnímu životu. Proto se  do 
kuchyní vrací větší barevnost, která podporuje pozitiv-
ní náboj. Kde jinde by se měl posílit než v srdci našich 
domovů, kde se scházíme u stolu nad dobrým jídlem?

Návrat k oddělené kuchyni
Otevřené propojení kuchyní s obývákem, tak populární 
v posledním desetiletí, dostalo za poslední dva roky trh-
liny. Pracujeme víc z domova, děti měly často distanční 
výuku, a tak se začaly projevovat nevýhody otevřených 
prostor. Vadí zvuky při vaření, jako je bouchání hrnců, 
naklepávání masa, krájení na prkénku i hluk digestoře, 
která navíc není schopna pohltit všechny vůně i pachy. 
Vadí i pohled na špinavé nádobí, které se ještě nestih-
lo vložit do myčky. Ani její zvuk není příjemný, když se 
v obýváku potřebujete soustředit na videokonferenci.  
Vadí i  rádio, které by si ten, kdo právě chystá oběd, 
chtěl k vaření pustit. Ano, je nás zkrátka v bytě víc na-
jednou a každý touží po kousku soukromí. Jak z toho 
ven?
Bytoví architekti se už vrací k nabídkám oddělených ku-
chyní. A mnozí z nás, kteří si teprve svůj domov zařizují, 
tuto možnost vítají i z toho důvodu, že jim samostatná 
kuchyně poskytne útočiště, kam lze na chvíli uniknout 
před televizí a  sociálními sítěmi. Jenže co my ostatní, 
kteří už bydlíme v openspacu? Jestli vám to dispozice 
dovoluje, zkuste kompromis a kuchyňský kout oddělte 
– hodí se k tomu třeba posuvné dveře, skleněná příčka 
nebo paraván s policemi. Razantnějším řešením je sa-
mozřejmě sádrokartonový panel s dveřmi.

Antistresová organizace
Aby se nám pohodově vařilo, potřebujeme systema-
tický přehled, kde co máme, bez zbytečného hledání 
a přebíhání od skříňky ke skříňce. Čas od času je tře-
ba přehodnotit systém úložných prostor, aby nám stále 
přibývající kuchyňské potřeby nepřerostly přes hlavu. 
K  tomu slouží vychytané organizátory, které využívají 
i netradiční prostory a zákoutí kuchyňského nábytku. 
Pořiďte si rozdělovače do hlubokých zásuvek, stojany 
na pokličky a talíře, vysouvací drátěné košíky do spod-

ních skříněk, otočné police do rohových dvířek, vnitřní 
tyče na utěrky, přídavné zásuvkové bočnice, výsuvné 
doplňkové pracovní plochy,  podpůrné rámy na odpad-
kové koše, nebo úložné boxy do lednice a spíže. Určitě 
oceníte i organizéry na koření v sáčcích i v lahvičkách. 
Zkrátka na trhu je spousta chytrých pomocníků pro pře-
hledné uspořádání úložných prostor. Pokud jich máte 
opravdu málo, využijte horní prostory a pořiďte si skříň-
ky až po strop. Šetřit místem pomohou i spotřebiče se 
spojenými funkcemi, například mikrovlnka s  troubou 
v jednom. Ani digestoř nemusí zabírat místo, můžete ji 
nahradit nahradit výsuvným modelem nebo moderním 
řešením, při kterém je odsávač par integrován přímo do 
varné desky. 

Renesance dřeva
Všeobecné zaměření na  přírodní materiály a  udrži-
telnost připravilo i do kuchyní velkolepý návrat dřeva. 
Každý kus dřeva je jedinečný, zdobený vlastní texturou 
a  navozuje pocit útulnosti. Dřevěná kuchyně působí 
rustikálně a  přitom moderně. Že to není příliš prak-
tický materiál právě do těchto prostor? Vždyť existuje 
mnoho způsobů úprav dřeva tak, aby se stalo odolné 
a  trvanlivé. Díky úpravám nemusí vysychat, díky im-
pregnaci a lakování si zachová dlouho svůj tvar a dá se 
tedy využít i  jako kuchyňská pracovní deska. Někteří 
designéři jdou tak daleko, že kuchyně vybavují nejen 
odhalenými trámy, ale i dřevěným řeznickým špalkem. 
A povrch stolu třeba patinují drásáním, bělením a jiný-
mi způsoby, aby vytvořili autentičnost. Existují dokonce 
vzory, na nichž můžete nalézt i  uměle vytvořené dír-
ky po červotočích.  Ale opusťme extravaganci. I velmi 
moderní kuchyni sluší dřevo, třeba v kombinaci s jinými 
materiály, jako je sklo, kov, nebo umělý kámen. Velmi 
efektní  jsou tmavé odstíny dřeva jen pro zvýraznění 
části kuchyně. Dodávají jí hloubku.

Mramor jako hit roku
V  interiérovém designu se znovu ke slovu dostává 
i nesmrtelný mramor. Ten je věky věků spojený s nad-
časovostí, kvalitou a  luxusem. Mramor v kuchyni není 
žádnou novinkou, ale žilnaté desky z tohoto velmi de-
korativního kamene se stávají opravdovým hitem. Ať 
už na podlaze, na pracovní desce nebo na obkladu. 
Mramor je sice velmi drahý, ale na trhu jsou jeho nej-
různější napodobeniny. Možná nemají takovou prestiž 
jako klasická mramorová kuchyňská linka, ale efekt be-
zesporu splní. Navíc ty podařené kopie jsou často téměř 
neroznatelné od originálu. Krémový nebo tmavě šedý 
mramorový vzor s dramatickým žilkováním se uplatní 
i jako odlišná zajímavost jen na některých kuchyňských 
prvcích, jako je dřez nebo pracovní deska.

Shaker aneb kuchyně třepačky
Kuchyňské skříňky ve stylu Shaker aneb třepačky pat-
ří k  nejoblíbenějším nadčasovým stylům. Vyznačují se 
pětidílnými dveřmi se zapuštěným středovým panelem 
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a zaručují vysokou řemeslnou kvalitu. Kuchyně Shaker 
odkazují na klasický styl skříněk se zvýšeným okrajem, 
rámujícím každý dveřní panel, ale to neznamená, že 
byste byli omezeni jen na tradiční styly dekorů. K dispo-
zici je pestrá škála barev, od konvenčních po současné, 
v kombinaci s  celou řadou různých úchytek. Shakero-
vým kuchyňským sestavám sluší spárování s bílými nebo 
lehkými žulovými deskami a nerezovými spotřebiči, ale 
také třeba s mosazí a proutím, pokud vyznáváte retro 
nebo farmářský styl. 

Kuchyně v moderním stylu
Představte si hladké kamenné desky bez malých spotře-
bičů a čehokoli jiného, co se hromadí v kuchyni. Žád-
né košíky či ozdobné krabice na vrcholu skříní, žádné 
zdobné detaily, dokonce „neviditelné“  sporáky, myčky 
i lednice. Všechno zabudované do komplexu a schova-
né za panely linky. V moderní kuchyni se klade přísný 
důraz na čistotu linií, na ergonomii jednotlivých zón, 
na použití přírodních materiálů a moderní technologie. 
K  hladkému jednoduchému vzhledu takové kuchyně 
napomáhá také bezúchytkový systém otevírání dvířek 
a zásuvek. Co se týká barev, stále je velmi oblíbená svět-
lá severská paleta, ale pokud máte rádi výraznější řeše-
ní, nabízí se buď kontrastní barevné provedení nebo 
stále módní metalický lesk. Pro odvážlivce přichází do 
úvahy i růžová, která si nečekaně rychle proráží cestu 
do bytového designu.

Spotřebiče neviditelné kontra okázalé
Naše babičky ani maminky tohle dilema řešit nemu-
sely. My už se musíme rozhodnout, zda budeme chtít 
spotřebiče schované nebo vystavené. Jinak řečeno ve-
stavěné nebo samostatně stojící.  Nebo ještě lépe - ve-
stavěné neviditelně (čela spotřebičů zakrytá panelem 
linky) nebo viditelně( čela zakry-
tá nejsou). U  každého řešení 
je dobře předem vědět, co vás 
čeká. Pokud vsadíte na schované 
spotřebiče a  spokojíte se s  na-
bídkou předchystaných řešení, je 
to napořád. Pokud byste časem 
zatoužili po větší lednici, nad-
standardní mikrovlnce a menší či 
větší myčce, nebude to možné, 
protože skříňový „obal“ rozmě-
rové změny neumožní. I s opra-
vami je větší práce, protože se 
musí vypreparovat z  podkladu, 
a  to je samozřejmě dražší. Jed-
nodušší je z hlediska oprav polo-
viční řešení, kdy jsou spotřebiče 
zasazené do boxů linky, ale čelní 
strana není zakrytá a po technic-
ké stránce jsou volné. Nicméně 
toto řešení ubírá centimetry po 
stranách a nepotěší ty z vás, co si 

přejí jednotící čistý design. A co volně stojící spotřebi-
če? Odmítáte je, protože jsou už přežitou „bílou“ mi-
nulostí? Ale kdepak, designéři se dnes předhánějí, aby 
lednice nebo sporák byly doslova šperkem s  “wow“ 
efektem. Nezaměřují se jen na funkčnost, která bývá 
mnohdy bohatší než u vestavěných přístrojů, ale také 
na barvy a styly. Pro vyznavače originality jsou zkrátka 
volně stojící spotřebiče lákavou volbou.

Kuchyně na míru
V  sériově vyráběných blokových kuchyních je velký 
výběr, nabídka obsáhne všechny módní trendy a bývá 
doplněna i  spotřebiči. Pokud se pro toto celkem bez-
starostné řešení rozhodnete, rozhodně vás to finančně 
nezruinuje. Kdo ale chce mít doma naprostý originál 
a vyžaduje vysoce kvalitní provedení, zřejmě se rozhod-
ne pro kuchyň vyrobenou na míru. Největší její výho-
dou je variabilita a využití i atypického prostoru. Fak-
tory, jako jsou rohy, šikmé zdi, půlkruhové stěny nebo 
mírné zakřivení ztěžují použití hotových modulárních 
sestav, takže v tomto případě je kuchyně vyrobená na 
míru jediným možným řešením. Spolu s projektantem 
jde v dnešní době vymyslet takřka nemožné. Ať už se 
jedná o materiály, barvy, rozmístění, osvětlení i napo-
jení na chytrou domácnost. Zda budete mít kuchyni do 
tvaru I, U, L nebo s ostrůvkem, záleží nejen na vašich 
prostorových možnostech, ale i na nápaditosti vašeho 
projektanta. Jen si to představte: místo abyste prose-
děli hodiny nad svépomocným plánováním a dopustili 
se i případných chyb, vyberete si jeden z grafických 3D 
návrhů  a o nic jiného se nebudete muset starat. To stojí 
za investici navíc, ne?

Text: Eva Houserová, 
foto: Shutterstock.com
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LOŽNICOVÉ TÁPÁNÍ:
JAK NA SPRÁVNÉ 

OSVĚTLENÍ LOŽNICE
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INZERCE

Ložnice je azyl, kam se 

uchylujete k  odpočinku, 

relaxaci a  nabytí sil do 

dalších dní spánkem. 

Aby byl spánek kvalitní 

a váš odpočinek opravdu 

dobrý, je zapotřebí ne-

jen kvalitní postel s ma-

trací a  lůžkovinami, ale 

i  tzv. spánková hygiena, 

ale především správné 

osvětlení. Bez něj by to 

prostě nešlo.
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Osvětlení v ložnici vám poslouží k nasvícení prostoru, 
jeho částí, k dobré orientaci, pohodovému odpočinku 
a relaxaci. A samozřejmě také k tomu, aby vás nebo-
lely oči ani hlava, což při nevhodném osvětlení nastá-
vá. A  navíc, není nic nepříjemnějšího, než nabourat 
tu správnou atmosféru místa a  interiéru nevhodným 
světlem. 

A jaké je vhodné světlo do ložnice? 
V ložnici byste měli mít centrální alias hlavní světlo, ve-
dlejší světla ke čtení, k případnému toaletnímu stolku, 
k osvětlení šatníku, k navození uvolněné nálady a také 
k orientaci v prostoru. Úplným základem je stropní sví-
tidlo a lampička u postele. Jenže to by vám stačit nemě-
lo. Nechcete přece mžourat při prudkém nebo naopak 
slabém světle na oblečení, které si připravujete na další 
den nebo ukládáte po vyprání a vyžehlení do šatníku, 
nebo mít oči nalepené na zrcadle při odličování či ve-
černí kosmetice u toaletního stolku. Pomohou vám prá-
vě vedlejší svítidla.

Funkčnost jednotlivých světel v ložnici
• Vhodné osvětlení vám krásně podtrhne atmosféru 

ložnice a navodí správný odpočinek. 
• Hlavní světlo je to stropní, které vám nasvěcuje celý 

interiér ložnice. 
• Lampička u postele je vedlejším světlem, sloužícím 

především ke čtení před spaním. 
• Světlo u toaletního stolku pomůže k nasvícení obli-

čeje a večerní kosmetické péči o něj.
• Stojací lampa tvoří dílčí světlo nasvěcující určitý 

kout ložnice (čtecí koutek, relaxační kout atp.) 
• Lampička či stolní lampa s nízkou hladinou osvět-

lení, rozptýleným světlem a  většinou barevným 
stínidlem, může působit jako náladové světlo pro 
příjemnou atmosféru.

• Osvětlení šatníku vám pomůže orientovat se dobře 
v barvách a odstínech, u  výběru či ukládání oble-
čení.  

• Orientační světla jsou malá a velmi tlumená světýlka 
k  orientaci v  prostoru v  noci – při nutnosti vstát 
a dojít si na toaletu, napít se, zkontrolovat dítě atp.

Hlavní alias centrální světlo
Hlavní světlo ložnice je základním osvětlením, oriento-
vaným většinou u stropu. I když jsou lidé, kteří je vůbec 
nepoužívají a mají v ložnici jen dílčí osvětlení jednotli-
vých částí prostoru, nemělo by v ložnici chybět. Centrál-
ním svítidlem, jak již samotný název napovídá, je světlo 
„vycentrováno“ na prostředek stropu ložnice a mělo by 
mít střední a teplejší jas. 

Může mít formu závěsného lustru (k mání je v mnohé 
a pestré podobě i tvaru), nebo být řešeno přisazeným 
a plošším svícením přímo na stropě v různém tvaru (ku-
latý, obdélníkový, čtvercový či asymetrický tvar) a vět-
šinou s čirým, bílým či mléčným krytem. Moderní verzí 

jsou bodová světla po celém stropě, nebo bodová světla 
na liště umístěné u stropu či na stropě. 

Víte, že…
…mnohé přisazené centrální světlo dává možnost i dál-
kového ovládání, změnu teploty a intenzity svícení i ba-
revné obměny? Stane se tak nejen hlavním, ale i multi-
funkčním osvětlením vaší ložnice. 

K mání jsou dnes lustry a přisazená světla v pestré pale-
tě stylů a provedení. Vždy dbejte na to, aby bylo cent-
rální osvětlení vaší ložnice jednoduché a dobře zapadlo 
tak do stylu a designu celého interiéru, nebo aby se sty-
lem pokoje dobře korespondovalo. 

Víte, že…
…byste měli vybrat takové hlavní svítidlo, aby vás neo-
slňovalo, když ležíte v posteli? A že pokud má vaše lož-
nice nižší strop je ideálním hlavním světlem přisazené 
světlo, které prostor opticky zvětší? A že světla lustru 
by měla být orientována svícením a otvorem stínidla či 
stínidel směrem nahoru, protože tak nepůsobí příliš ag-
resivně a prostor zútulní? 

Vedlejší světla v ložnici
Součástí každé ložnice by měla být i vedlejší světla. A to 
s dekorativním, náladovým i praktickým účelem. Dopl-
ňují tak hlavní centrální osvětlení a navozují mnohdy 
příjemně tlumenou a  pohodovou atmosféru. Pokud 
jste milovníci knih, určitě je vaším relaxem před uleh-
nutím ke spánku čtení při příjemném svitu lampičky 
u postele. To je první vedlejší světlo v ložnici. Není to-
tiž nic lepšího, než se před spaním uvolnit při příjemné 
knize a zapomenout na všední, celodenní starosti, stres 
i přemítání nad tím, co vás vše čeká zítra. Toto přemítá-
ní vám stoprocentně odvane klidný spánek, stejně tak 
jako koukání do tabletu či na mobil. Modré světlo je 
zabijákem spánku a toho kvalitního obzvláště. 

Spánková hygiena
Před spánkem byste měli pořádně vyvětrat, číst si, po-
slouchat svoji oblíbenou a  relaxační hudbu, nebo si 
povídat s partnerem. A usínat ideálně v zatemněném 
pokoji bez rušivých pohotovostních světel spotřebičů, 
televize a mobilů. Říká se tomu spánková hygiena – čis-
té a  příjemné ložní prádlo, kvalitní postel a  matrace, 
zatemněný, klidný a  vyvětraný pokoj a  žádná rušivá 
světla.

Šatní a toaletní světlo
Kromě lampičky (ideálně s kloubovým ramenem či jinak 
polohovatelné) na nočním stolku u postele, by nemělo 
chyběti osvětlení šatníku, pokud jej v ložnici máte. Stej-
ně tak osvětlení k toaletnímu stolku, jestliže je součástí 
vaší ložnice. Obojí má praktický charakter, který je do-
plněn zútulněním prostoru při dílčím osvětlení daného 
koutu ložnice. Orientační osvětlení je svícení s  velmi 
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nízkou intenzitou (do zásuvky, či s praktickým senzo-
rem pohybu), které vám pomůže při pohybu v místnos-
ti v noci při cestách na toaletu (či do lednice). 

Stojací lampa a sádrové nástěnné světlo
Stojací lampa je náladové světlo a  praktická k  tomu, 

abyste nemuseli v  ložnici používat jen světlo lampič-
ky na nočním stolku, nebo centrální stropní. Může se 
stát součástí relaxačního a čtecího koutku s lehátkem, 
lenoškou či pohodlným křeslem. Takový kout dodává 
ložnici další a  harmonizující rozměr, který příjemně 
zútulní celý prostor, obzvláště je-li součástí tohoto kou-
tu pár polštářků a pléd, které doslova zvou k lenošení 
či posezení.  

Jako náladové světlo můžete použít i dekorativní sád-
rové nástěnní světlo, které lze přetřít barvou stěny na 
níž je umístěno, čímž jej de facto „vyzmizíkujete“ až 
do momentu, kdy jej rozsvítíte. Pak se můžete kochat 
efektem hry světla a stínu, kterou toto náladové svíti-
dlo krásně svým svícením vytvoří.  

Víte, že…
…sádrová nástěnná světla mohou být nenápadná, ba-
revná tón v tónu, i výrazná a tvořící doslova solitér lož-
nice? Takový barevně svítící solitér je ideální do nená-
padného a jemného stylu ložnice, kterému dodá zcela 
nový punc a podtext. 

Rozptýlené mléčné světlo
Nástěnná svítidla se stínidlem z  mléčného skla zase 

nabízí elegantní a  rozptýlené světlo, které navozuje 
relaxaci a  uvolnění. Vedlejším doplňkovým a  praktic-
ky-dekorativním světlem mohou být i  aromalampy 
s  nasvícením. Mají různobarevné módy svícení, nebo 
jen jeden statický. Pomohou provonět a zvlhčit vzduch 
v ložnici, při vhodném vonném oleji přidaném do vody 

v aromalampě (levan-
dule, eucalyptus, me-
duňka) vám pročistí 
vzduch a  navodí pří-
jemné usínání.

Tipy k výběru 
svítidel do 
ložnice
• Do nenápadné-
ho stylu můžete po-
řídit i  výraznější typy 
a tvary svítidel.
• Naopak do vý-
razného interiéru 
zakomponujte spíše 
nenápadná svítidla 
s  čistými a  hladkými 
liniemi. 
• N a k o m b i n u j -
te si v  ložnici ales-
poň jednou variantu 
centrálního (lustr) 
a  bodového světla 
(osvětlení toaletní-

ho stolku, lampička ke 
čtení) s rozptýleným světlem, kterým je stojací lam-
pa, nástěnné světlo či orientační svícení). 

• Máte-li větší ložnici, vytvořte si zde relaxační kout 
s lenoškou či čtecí kout s křeslem.

• Stojací lampa se dvěma světly (bodové s úzkým ku-
želem světla a rozptýlené) vám dodá hned dva roz-
měry osvícení ložnice.

• Do ložnice patří osvětlení s nižším jasem, a to teplé 
žluté nebo teplé bílé. 

• Do ložnice nepatří LED osvětlení, které má ve svém 
spektru i  modré světlo, jež komplikuje usínání 
a spánek. 

Bonbónek na závěr: Chytré ložnicové 
svícení
Pořiďte si centrální svícení na dálkové ovládání s několi-
ka módy svícení – od intenzivního, přes náladové a ba-
revné svícení. Můžete si také všechno osvětlení ložnice 
propojit do tzv. chytrého osvětlení s dálkovým ovládá-
ním a volit je dle toho, jaké činnosti se právě věnujete. 
A to, aniž byste museli vstávat k vypínačům. 

Text: Pavla Košík Jelínková, 
foto: Shutterstock.com
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ZAMĚŘENO NA KOUPELNU
DESIGNOVÁ I S VÝHLEDEM
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Koupelna patří k praktické a neodmyslitelné části našeho domova. Mnohdy 
se při jejím zařizování zaměřujeme pouze na její praktičnost, nikoli estetiku, 
či jinou přidanou funkci této místnosti. Koupelna patří k části domu, ve které 
netrávíme tolik času, jako v ostatních. Proč to ovšem nemůžeme změnit?
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Jaké jsou trendy v interiérovém designu koupelen a jak 
vytvořit tu vaši vysněnou, která skloubí náročné potře-
by rodiny i moderní design? A jak na koupelny s výhle-
dem či netradičním prosklením? Připravili jsme pro vás 
praktického rádce i tipy pro vysněnou koupelnu, která 
se stane plnohodnotnou místností pro váš relax.. 

Uspořádání koupelny
Základem každé úpravy koupelen, ať už stavební, nebo 
jen designové, je správné rozvržení jednotlivých částí 
a rozmístění vybavení. Pokud teprve dům stavíte, máte 
značnou výhodu v tom, že si dokonalé uspořádání mů-
žete přesně a  jednoduše naplánovat. Pokud s  dispo-
zicí a  rozvržením koupelny nechcete, nebo nemůžete 
manipulovat, budete muset chytře pracovat s  tím, co 
máte a pomoct si praktickými vychytávkami. V dalším 
případě se můžete pustit do velké rekonstrukce, při níž 
budete manipulovat s dispozicí a výměnou odpadů či 
elektřiny. Připravte se ovšem na poměrně vyšší cenu 
a hodně práce. 

Základem ideálního uspořádání koupelny je předem 
přesné definování individuálních požadavků v naší sou-
časné situaci. Jinou dispozici koupelny zvolíme pro man-
želský pár před důchodem a jinou zase pro pětičlennou 
rodinu s malými dětmi. Nejprve musíme zjistit rozměry 
koupelny. Pokud máme větší koupelnu, prostoru pro 
kreativnější umístění a dispozici máme více, pokud re-
konstruujeme panelákovou koupelnu, budeme muset 
metry opravdu kvalitně a chytře využít. Vyvstává také 
otázka, zda bude koupelna spojená s WC, či bude toa-
leta oddělená. V mnoha moderních interiérech se volí 
propojení záchodu a  koupelny, nicméně praktičnost 
užívání záchodu je spíše na straně odděleného prosto-
ru. Oceníte jej především ve větší rodině, kde čas na 
toaletě nebude omezován ostatními členy dlomácnosti, 
kteří chtějí trávit čas v  koupelně. Při stavbě domu se 
dnes již doporučuje využít toalety dvě, případně i dvě 
koupelny. Pokud si jasně definujeme základní potřeby, 
můžeme přejít na rozhodnutí, jaké vybavení do kou-
pelny umístíme - vana, sprcha, dvě umyvadla, pračka 
a sušička? 

Pojďme se blíže podívat na umístění jednotlivých prv-
ků koupelny. Umyvadlo bývá umístěno nejčastěji hned 
za dveřmi. Vytváří při vstupu do koupelny první dojem 
a zároveň vizuálně odděluje intimní prostory jako je zá-
chod, případně sprchový kout nebo vana. V prostředí 
okolo umyvadla si můžete skvěle pohrát s  designem, 
dekoracemi a zbylými vychytávkami. U umyvadla mů-
žete umístit úložný prostor, odkládací stolky, ručníky či 
další dekorace. 

Dalším vybavením ve vaší koupelně je pak vana nebo 
sprchový kout. Tvarů, typů, velikostí a  materiálů je 
v dnešní době nespočet, proto si můžete vybrat skuteč-
ně tu, která se vám líbí a ve které se budete cítit skvěle. 

Často oblíbenou variantou je volba vany a sprchové zá-
stěny, která umožní i sprchování ve vaně. Pokud máte 
prostor a  chcete zvolit samostatně vanu a  sprchový 
kout, velice populárními jsou vany volně stojící v míst-
nosti. V této variantě solitérní vana vytváří dominantní 
a zároveň designový prvek vaší koupelny.

Sprchový kout je možné zvolit s tzv. vaničkou, přičemž 
máte na výběr čtvercovou, obdélníkovou nebo čtvrtkru-
hovou vaničku. Sprchové kouty s vaničkou jsou sice lev-
nější variantou, zároveň jsou také ale mnohem nároč-
nější na údržbu, často se v nich drží plísně a nevypadají 
příliš hezky. Naopak cenově vyšší variantou, která ale 
splňuje design a  praktičnost, jsou tzv. vany s  odtoko-
vým žlabem, které jsou přímo na podlaze. Tyto sprchy 
jsou pak doplněny například skleněnými dvířky, jejichž 
životnost je opět mnohem delší než plastová. 

Obecně vybavení koupelny je dobré volit v jednotném 
jednoduchém stylu, stále častěji se sází na minimalistic-
ké tvary a design. Jednoduché baterie, skryté kovové 
prvky a další drobné úchyty budou nejen hezky moder-
ně vypadat, zároveň vám usnadní úklid a  také zabrá-
ní vzniku plísní a  vodního kamene. Čím více zákrutů, 
kombinací a  prvků v  koupelně jsou, tím horší údržba 
nás čeká. Skutečně tak i při vybavení koupelny platí, že 
méně je více. 

Vybavení a spotřebiče, které je potřeba důkladně 
před rekonstrukcí promyslet:
• Toaleta a bidet - Jak jsme již zmínili, doporučuje-

me umístit toaletu a koupelnu zvlášť. Společně s to-
aletou je určitě vhodné umístit pro pocit pohodlí 
a  čistoty bidet. Pokud s  místem šetříte, vhodnou 
alternativou je bidetová sprcha. Tu využijete nejen 
pro hygienu vlastní, ale hodí se také při úklidu.

• Koupelnový radiátor a  vytápění - I  přesto, že 
koupelnové radiátorové žebříky zabírají poměrně 
velkou plochu, jsou jedním z vybavení, které jsou 
v  koupelně naprosto nepostradatelné. Pokud ne-
chcete každý den rozkládat stojanový sušák, pak 
jsou radiátory v koupelně ideálním řešením - slouží 
jak k vytápění, tak především k sušení ručníků. Vý-
bornou alternativou je podlahové vytápění, které 
dokonale vytopí místnost koupelny a k sušení ruč-
níků pak poslouží menší žebřiny, či odkládací rám. 

• Pračka a  sušička - Nezbytný spotřebič v  domác-
nosti, který není ovšem rozměrově vůbec malý. Ře-
šením jsou kombinace pračky a  sušičky v  jednom, 
případně vsazení pračky do koupelnové skříňky, 
která bude sloužit k designovému zakrytí nevzhled-
né pračky a  poskytne další odkládací prostor nad 
pračkou. Další variantou ušetření místa je umístění 
sušičky nad pračku.

• Osvětlení - Důležité vybavení nejen v  koupelně, 
ale v každé místnosti. V ideálním případě je dobré 
si pohlídat účelné osvětlení především v umyvadlo-
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VYTÁPĚNÍ ELEKTŘINOU JE NYNÍ
LEVNĚJŠÍ NEŽ KDYKOLIV PŘEDTÍM!
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vé zóně, která zároveň může sloužit pro dámy jako 
toaletní stolek při zkrášlení a úpravě účesů. 

• Odvětrávání - Nejčastějším řešením, jak odvést 
přebytečnou vlhkost z  místnosti jsou zabudované 
ventilátory. Nevýhodou ventilátorů je jejich kazivost 
a případně nemožnost 100% vyvětrání. V ideálním 
případě máme koupelnu s oknem, kde je větrání je 
vyřešeno. Koupelna s  okny či jiným prosklením je 
skvělá, jak při větrání, tak pro lepší pocit v místnos-
ti. Zároveň s okny ale přichází i jiné nástrahy.

Jak na netradiční koupelnu s okny 
či výhledem?

Skloubení intimního prostoru a výhledu na okolí není 
při uspořádání koupelny vůbec jednoduché. Pokud tou-
žíte po přirozeně prosvětlené koupelně s okny, případ-
ně s většími francouzskými okny, je potřeba rafinovaně 
vyřešit otázku soukromí. Základním cílem je při této 
variantě koupelny, co nejvíce vidět ven, a   co nejvíce 
znemožnit vidět dovnitř.

Vlastníte dům a vaše koupelna je dispozičně umístěna 
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směrem do vlastní soukromé zahrady? Pak problém 
soukromí není potřeba až tak moc řešit a  jen může-
te užít výhodu koupelny s  vlastním výhledem. Pokud 
i přesto, chcete zabránit nechtěným pohledům napří-
klad sousedů apod., jednoduchým řešením je zastínění 
roletami či závěsy, které zároveň dodají vaší koupelně 
styl. Pokud je výhled z koupelny do veřejného prostran-
ství a chcete si zajistit pocit bezpečí a soukromí ideál-
ním řešením jsou žaluzie, zatemňovací rolety, římské 
nebo bambusové rolety, které skvěle vypadají a dodají 
vaší koupelně šmrnc. Dalším řešením je případně speci-

ální zatemňovací fólie do oken. 

Další výhodu mají majitelé střešních bytů a domů s pod-
krovím. U  střešních oken nemusíte řešit problém se 
soukromím a  naopak si užívat pohledů na hvězdnou 
oblohu například při romantické koupeli s vaším pro-
tějškem. Skvělým řešením pro výhled vám zajistí horní 
pásová okna, které můžete umístit nad horním okrajem 
vany. Budete tak mít jistotu soukromí a zároveň skvělý 
výhled a přirozené světlo.  

Při budování koupelny v novostavbách máte již dopře-
du několik možností, jak využít přirozené světlo v kou-
pelně a zároveň mít soukromí. Okna se stíněním, horní 
pásová okna, případně zajímavým designovým řešením 
jsou tzvn. luxfery. Skleněné tvárnice, které mohou mít 
různou úroveň čirosti skla, lze tedy zvolit míru zatem-
nění. Pokud zvolíte luxfery přímo do zdi, musíte počí-
tat, že se připravíte o možnost větrání. Tepelně-izolační 
vlastnosti luxfer jsou ale podobné jako dvojsklu v kla-
sickém okně, takže o  teplo nepřijdete a zároveň vám 
do místnosti nepustí zase tolik zimy. Vedle toho, luxfery 
jsou také skvělé pro odhlučnění, možná se to nezdá, 
ale mají lepší odhlučnění než klasické okno. Doporuču-
jeme je pro využití do koupelny, která je směřována do 
hlučné ulice. Výhodou použití luxfer je ale to, že díky 
přirozenému světlu ušetříte energii za zbytečné svícení 
v případě koupelny bez oken. 

Luxfery nemusíme nutně použít jen jako část zdi od-
dělující interiér s exteriérem, ale můžeme tak oddělit 
třeba dvě místnosti. Jsou ideálním řešením, jak dostat 
světlo z jedné místnosti do druhé - třeba do koupelny. 
Pokud tak máte ložnici s velkými okny a víte, že je v ní 
dostatek světla, můžete propojit koupelnu skleněnými 
luxfery a část světla z ložnice dostat do koupelny. Obě 
místnosti se nenápadně propojí a  vytvoří se zajímavý 
designový prvek. I  přesto, že luxfery byly velice oblí-
bené v dřívějších dobách především v předsíních a na 
chodbách, dnes zažívají velký návrat. Nejčastěji se volí 
jednoduchý minimalistický design a  to i do místností, 
jako je právě koupelna, kuchyně, ložnice, nebo třeba 
zimní zahrady apod. Luxfery se skvěle hodí také pro od-
dělení různých částí v jedné místnosti. V koupelně tak 
skvěle poslouží pro oddělení například umyvadlového 
prostoru s toaletou, nebo vanou.

Vedle luxfer můžeme přirozené světlo dostat do kou-
pelny také například skleněnými dveřmi. Opět lze zvo-
lit mléčné sklo, které vytvoří soukromí a zároveň bude 
koupelna prosvětlena. Pokud také budou skleněné 
dveře do koupelny jediné v celém interiéru vznikne za-
jímavý kontrast a ozvláštnění právě této místnosti. Po-
kud operujete s umístění koupelny na opravdu malém 
prostoru, můžete zkusit například skleněné stěny a po-
suvné příčky. Těmi můžete přirozeně v jedné místnosti 
vytvořit další místnost. Nejčastěji právě v ložnici malou 
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koupelnu. Ideální řešení do malých startovacích bytů 
pro mladé páry. 

Výhody koupelen s okny 
• Větrání - jednoznačnou výhodou koupelen s okny 

je větrání. To zabraňuje vytváření plísní a zadržo-
vání vlhkosti. Nábytek, vybavení i obklady tak bu-
dou déle sloužit a nebudete muset za pár let řešit 

výměnu.
• Přirozené světlo - druhou největší výhodou kou-

pelen s  okny je přirozené světlo. To je především 
pro náš cirkadiánní rytmus a  fungování naprosto 
potřebné. Vedle toho, dámy jistě ocení přirozené 
světlo při líčení a úpravě.

• Větší souznění s přírodou - okna v koupelně, pro-
sklené stěny v obýváku, stropní okna. Čím dál více 
se snažíme náš domov propojit s přírodou a s oko-
lím, ve kterém žijeme. Ani u koupelny to není jinak. 
Větší blízkost k přírodě nejen v koupelně má proka-
zatelně blahodárný účinek na naší psychiku. 

• Plnohodnotná místnost pro relaxaci - koupelna 
s  okny se obecně více stává plnohodnotnou míst-
ností ve vašem domě. Nikdo nechce relaxovat 
v tmavé místnosti bez oken. Vytvořte si v koupelně 
svůj relaxační koutek, kde si dopřejete kosmetické 
procedury či masáž.

• Pryč s umělými květinami - díky přirozenému světlu 
budete moci v koupelně pěstovat pokojové rostli-
ny. Navíc díky větší vlhkosti můžete sáhnout i  po 
exotických rostlinách, které se jinak do ostatním 

místností nehodí. Vytvořte si tropickou oázu ve vaší 
koupelně.

• Šetření energie - rozsvěcování bude záležitost čistě 
večerních hodin, díky tomu ušetříte za zbytečné sví-
cení v tmavé místnosti. 

• Optické rozšíření místnosti- díky oknu, nebo jiným 
variantám prosvětlení například luxferami nebo 
skleněnými stěny bude koupelna opticky působit 

větší. Což ocení především majitelé malých bytů.

Nevýhody koupelen s okny
• Soukromí - pokud máte klasické okno a nemáte vý-

hled do vlastní větší zahrady, budete muset vyřešit 
otázku zastínění oken.

• Méně prostoru pro nábytek - ke stěně s oknem těž-
ko umístíte odpady, nebo spotřebiče. Díky oknu tak 
můžete přijít například o cenné centimetry ve va-
šem interiéru. 

Obecně se čím dál více v  koupelnách zaměřuje nejen 
na praktičnost a možnost každodenní hygieny ale pře-
devším na relax. Koupelna je zkrátka plnohodnotná 
místnost, které sluší výhled. Trend souznění s přírodou 
tak ještě více umocňuje využití oken v koupelnách, kte-
ré přináší potěšení z pohledu do zeleně a do přírody. 
Vždyť přirozené světlo je to nejvíc, co si můžeme v na-
šem domově dopřát. 

Text: Pavlína Hamouzová, 
foto: Shutterstock.com
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Zařizujete nebo teprve plánujete dětský pokoj 
a  chcete, aby byl nejen útulný a  příjemný, ale 
také bezpečný? Pak se pojďme podívat jak na to!

PLÁNUJEME DĚTSKÝ

          POKOJ
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Důležité je si uvědomit  pro jaké dítě pokoj zařizujeme. 
Je to teprve tříleté dítě,  které     se poprvé chystá do 
školky? Nebo je to pubescent, který vyžaduje ideálně 
dveře na petlici          s nápisem “NO ENTER”? I když 
budou pokoje pro věkově odlišné děti různé, budou té-
měř vždy rozdělené do stejných zón. Je tedy dobré pro-
myslet, ve které části dětského pokoje bude dítě spát, 
hrát a učit se. 
Dětský pokoj bychom měli rozdělit na 3 funkční zóny:
• pracovní
• hrací
• odpočinkovou
Každá funkční oblast odpovídá jiným činnostem a po-
třebám dítěte. Dítě tráví ve svém pokoji hodně času. 
Hraje si v ní, spí, studuje, tvoří, a proto je podle psy-
chologů rozdělení dětského pokoje na jednotlivé zóny 
důležité.

Už je na čase?
Stále se rozmýšlíte, jestli už nastal ten pravý čas pro to, 
aby vaše dítko mělo vlastní pokoj? Proces stěhování ba-
tolete do vlastního pokoje by měl být určitě pozvolný 
a nenásilný. Rozhodně bychom neměli k tomuto kroku 
přistupovat ve chvíli, kdy očekáváme dalšího potomka. 
Starší sourozenec by mohl mít přestěhování do vlast-
ního pokoje spojený s narozením mladšího sourozen-
ce a  vytvořil by si blok. Pokoj by měl nejprve sloužit 
jako herna, dítě si pak lépe zvyká na novou místnost 
a především na to, mít vlastní prostor.  Pokud kupuje-
me zcela nový nábytek,  je dobré počítat už s tím, že za 
rok či dva se tam přestěhují i další děti, ale především 
s  tím, že děti nám opravdu rostou před očima. Proto 
volba pro rostoucí nábytek a podobné řešení, je trefou 
do černého. 

Při výběru nábytku mějte na paměti, že je důležité vy-
bírat nejen podle toho, jak nábytek vypadá,  jakou má 
barvu a jestli se nám líbí designově.  Důležité je myslet 
i na bezpečnost našich dětí. Protože dejme si ruku na 
srdce, dětská fantazie, hravost, nezbednost a skotačení 
neznají mezí a mnohdy si v zápalu hry nebo při obje-
vování nových věcí mohou děti přivodit dokonce úraz.

Bezpečnost především
Než začneme pokoj zařizovat, je dobré si nakreslit plá-
nek a určit si rozmístění jednotlivých zón, nejlépe pak 
veškerého nábytku. Pokud si nevíte úplně rady, je dob-
ré se držet několika pravidel. A to, že je vždy lepší, když 
postel, skříně i  stůl rozestavíme podél zdí. Díky tomu 
získáme uprostřed místnosti velký prostor a dítě tak ne-
bude ničím omezováno v pohybu. Ke hraní může dítě 
využít i prostor na zemi.  Proti dětské zvídavosti je dů-
ležité zajistit všechny elektrické zásuvky. Pokud vedou 
z pokoje dveře na balkon či terasu, je nutné je  opatřit 
pojistkou proti nepřiměřenému otevření. A stejně tak 
zajistíme, aby dítě nemohlo v pokoji zabouchnout či za-
mknout. Rozhodně do dětského pokoje neumísťujeme 

žádné ostré ani jiné rizikové předměty, jako jsou nože, 
nůžky či dokonce zápalky. Důležité je také zkontrolo-
vat, zda je všechen nábytek smontovaný tak, aby nemo-
hl dítě zranit a ještě důležitější je pak jeho uchycení ke 
zdi, aby se na dítě nemohl převrátit.

Nábytek bez ostrých hran
A jdeme na to! Pouštíme se do toho nejdůležitějšího, 
a  to koupi nábytku. Při jeho výběru bychom se měli 
rozhodně zaměřit především na kvalitu materiálu, ze 
kterého je vyrobený. Dítě je v  kontaktu s  nábytkem 
a s povrchy v bytě mnohem častěji než dospělý, proto 
má výběr materiálů velký vliv na to, jak se bude ve svém 
království cítit. Materiály v dětském pokoji by měly být 
především zdravotně nezávadné, odolné a snadno udr-
žovatelné. Nevhodné jsou naopak ty, které jsou stu-
dené na dotek, zadržují prach nebo obsahují škodlivé 
chemikálie. Bohužel na trhu najdeme i nekvalitní dět-
ský nábytek. Ten nejen že je jako domeček z karet a je 
pro děti nebezpečný,, ale také může obsahovat vyso-
ké procento formaldehydu, který může u malých dětí 
způsobovat alergie či problémy     s dýcháním. Pokud 
tedy stojíme u nábytku, který je cítit barvou, lepidlem 
a dalšími chemikáliemi – jde o první znak, že je s ním 
něco v nepořádku a rozhodně bychom ho neměli poři-
zovat. Naopak chybu neuděláme, pokud zvolíme napří-
klad moderní nábytková dvířka s akrylátem na povrchu, 
který je netoxický i zdravotně nezávadný a hodí se i do 
pokoje alergika. 
Do dětského pokoje můžeme vybrat i nábytek ošetřený 
nátěrem ředitelným vodou. Nejvíce kvalitním  a záro-
veň šetrným k životnímu prostředí je nábytek ze dře-
va, který je ale drahý. I přes to, že na dětském nábytku 
bychom neměli šetřit,  málokterý rodinný rozpočet je 
nafukovací. Dostupnější variantou je nábytek z  MDF, 
dřevotřísky a  překližky. Zde je důležitým indikátorem 
bezpečnosti „emisní třída“, proto tento parametr neig-
norujeme a kupujeme od osvědčených firem. 
Určitě do pokoje pro nejen nejmenší, ale i obecně, nepa-
tří skříně, poličky ani komody s prosklenými plochami. 
Totéž platí o ostrých hranách a rozích nábytku, o které 
by se dítě mohlo zranit. U většiny skříní, polic a zásuvek 
se jim bohužel nevyhneme. Abychom předešli úrazům,  
hlavně u dětí mladším 4  let,  je vhodné, a možná i nut-
né, pořídit speciální ochranné kryty z plastu či pěnové 
hmoty, které lze na rohy nasadit a zmírnit jimi případné 
riziko úrazu. Tyto “chrániče” jsou již dnes velmi dostup-
né, lze je zakoupit téměř ve všech obchodních domech 
s nábytkem či hobbymarketech.

Pozor na dveře a okna!
Dítě může obývat svůj pokoj ještě před třetím rokem, 
ale důležité je, aby měl neustálý kontakt s  rodiči. Při 
výběru dveří proto zvažte takové modely, které se ote-
vírají alespoň na 90° přímo ke stěně. Variantou mohou 
být dveře posuvné či shrnovací. Prosklené plochy dveří 
jsou, jak již bylo řečeno, do dětského pokoje nevhodné. 
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Pokud už ale takové dveře v pokoji máme a nechystá-
me se je měnit, je důležité opatřit tyto prosklené plochy 
průhlednou bezpečnostní fólií. Přemýšlíte-li, jak zajistit, 
aby se vaše děti při neustálém pobíhání z místnosti do 
místnosti nezranily o dveřní kování, rozhodně stojí za 
vyzkoušení zámek s  magnetickou střelkou. Výhodou 
magnetického zámku je, že se střelka vyklápí až ve 
chvíli, kdy dojde k uzavření dveřního kompletu. V ote-
vřené fázi dveří zůstává skryta ve dveřním křídle a nijak 
nevyčnívá, což minimalizuje riziko poranění při neopa-
trném pohybu dětí v blízkosti dveří. 
Ještě větší nebezpečí pro děti však znamenají špatně 
zajištěná okna. Tomu můžeme předejít s pomocí bez-
pečnostního kování v podobě dětské kliky s pojistkou, 
popřípadě uzamykatelné kliky nebo samostatné dětské 

pojistky, která je zabudovaná v rámu okna. V případě, 
že nemůžeme zvolit ani jednu z těchto možností, bez-
pečnost zajistíme jednoduše tím, že kliky ,ať už z oken 
či balkonových dveří, odstraníme. 

Čert vyletěl z elektriky
Zásuvky jsou velkým lákadlem pro děti, snad pro to, že 
zásuvka  má takový hezký lákavý obličej. Navíc zásuvky 
jsou téměř vždy umístěné ve výšce snadno dosažitelné 
pro naše malé objevitele. Ti nejenom, že zásuvky rádi 
zkoumají prstem, ale zkoumají je za pomoci různých 
předmětů a  o  to je riziko poranění s  vážnými, až fa-
tálními následky, větší. Rozhodně bychom tedy nemě-
li zapomenout zabezpečit i  tyto věci. Pomůcka, která 
bezpečně ochrání všetečné děti, je ochrana na zásuv-
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kách. Clonky jsou ochranné kryty umístěné na zdířkách 
zásuvek, které nedovolí, aby dítě jakýmkoliv způsobem 
mohlo do této zdířky proniknout a děti tak zasáhl elek-
trický proud. Na trhu pořídíme od úplně obyčejných 
clonek až po moderní, ladící s ostatními vypínači.

Pěkně od podlahy
Výběr podlahy do dětského pokoje je stejně důležitý 
jako výběr nábytku. Jelikož se jedná o vybavení, které 
nelze po dokončení pokoje tak jednoduše změnit, je 
dobré opravdu zvážit všechna pro a proti různých dru-
hů podlah. Nevíte si rady nebo se nemůžete rozhod-
nout? Trochu vám pomůžeme a začneme tím, které po-
vrchy nejsou do dětského pokoje úplně vhodné. V prvé 
řadě bychom měli vypustit dlažbu. Ta, pokud máme 

podlahové topení, sice dobře vede teplo, ale i tak pů-
sobí v pokoji dost studeně. A za druhé, představuje po-
měrně tvrdý dopad v případě pádu. Dost podobně na 
tom je i plovoucí podlaha, která nejen že patří k těm 
tvrdším povrchům, ale je i  poměrně hlučná při dopa-
du  jakéhokoliv předmětu. A to v dětském pokoji jich 
je nespočet! Další levnější variantou je linoleum, kte-
ré ale na rozdíl od přírodních a dražších podlahových 
krytin může obsahovat stopy zdraví škodlivých látek  
a může vyvolat mnoho alergických reakcí, dokonce vést 
k  astma. Jelikož nebezpečný formaldehyd se nachází 
také v některých typech laminátů, proto si složení la-
minátových parket vždy důkladně prověřte ještě před 
nákupem. Jaká je tedy nejvhodnější podlaha? Velký zá-
jem zaznamenaly v posledních letech vinylové podlahy, 
které jsou do dětského pokoje nejvhodnější, protože 
patří mezi trvanlivé a odolné materiály a zároveň  jsou 
na dotek teplé, příjemné a nekloužou. Nabízeny jsou 
v pásech, tedy jsou beze spár nebo v dílcích, které nám 
umožňují poskládat na podlaze určité obrazce. Na trhu 
nově najdeme i  sametový vinyl, což je vinyl opatřený 
vlákny z  nylonu. Podlaha připomíná koberec, ale je 
mnohem snadnější na čištění.
Neopomenutelnou podlahovou krytinou do dětského 
pokoje jsou koberce, které pokoj hezky zateplí. Ale vy-
hněte se syntetickým materiálům. Proč? Děti lezou rády 
po kolenou a  mohly by si způsobit nepříjemné oděr-
ky a popáleniny. Nabízí se možnost koupit také kusový 
koberec, který je vhodný i z hlediska údržby. V dnešní 
době už můžeme koupit i  koberce kusové s  antialer-
gickým povrchem, který je na spodní straně doplněný 
o protiskluzovou podložku. Nabízeny jsou nejrůznější 
barvy i  dětské motivy. Ti nejmenší pak ocení koberce 
s nakreslenými silnicemi, dráhou apod. Takový koberec 
je pak zdrojem nekonečných her, pro rodiče zároveň 
ideální prostředek jak zabavit dítě a nemuset se hry pří-
mo účastnit.

Nevítaní spolubydlící
Koberce jsou, jak již bylo řečeno výše, skvělé na zatep-
lení a zútulnění pokoje. Ale i ony mají své proti. A tím 
je snadné usazování prachu a nečistoty a víme, že ani 
ten nejlepší vysavač je nedokáže stoprocentně vyčis-
tit. Odstranění prachu v domácnosti je velmi důležité 
a  obzvláště v  dětském pokoji, protože právě na jeho 
částicích bývají nalepeny výkaly roztočů i oni samotní.  
Kombinace těchto dvou ne moc příjemných věcí mohou 
být spouštěčem alergií. Tito nezvaní a nežádoucí spolu-
bydlící, se živí především odpadlými šupinkami lidské 
kůže. A ačkoliv si můžeme myslet, že přece z jemné dět-
ské pokožky nemohou žádné částečky odpadat, opak 
je pravdou. Jenže roztoči, kteří se těmito odpadlými 
částečkami živí, mají primitivní zažívací systém, proto 
potravu s pomocí enzymů, jež vylučují, natráví a vyvrh-
nou. To se může dít hned několikrát. A právě enzymy 
obsažené v natrávené potravě představují silný alergen. 
Jak se ale těchto “nechutností”  zbavit a mít krásně čis-
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to nejen v dětském pokoji? Rozhodně pořídit  kvalitní 
antibakteriální vysavač!

Do boje!
Odstranění prachu v  interiéru vyžaduje nejen zvo-
lit vhodný vysavač, ale mnohem důležitější je také jej 
správně používat. A to málokdo z nás dělá. Jak to tedy 
dělat správně? Většina výrobců nabízí ke svým spo-
třebičům dvě hubice, jedna je určena na tvrdé plochy 
a povrchy, druhá pak na koberce. Důležité je měnit tyto 
nástavce podle povrchu, který se právě vysává. Možná 
si říkáte jaký vliv na vysávání má výměna nástavce? Ale 
špatně zvolená hubice prach akorát rozvíří a tento zví-
řený prach se následně pohybuje ve výšce 30 až 80 cm 
nad podlahou, tedy tam, kde jsou malé děti. Abychom 
zajistili téměř dokonale čisté prostředí pro naše děti, 
určitě bychom měli volit to nejlepší, a tím je antibakte-
riální vysavač.
Hlavní výhody antibakteriálního vysavače:
• prokazatelně zlikviduje 99,9 % bakterií, virů a plísní
• čištění probíhá bezchemickou cestou
• vhodný pro alergiky a astmatiky
• výrazně snižuje riziko vzniku alergických onemocnění

Dokonale čisto
Rodiče vždy chtějí pro své děti jen to nejlepší. A není 
to jen vybavení pokoje, elektronika nebo hračky. Ještě 
víc nám záleží v čem naše děti žijí a  jak se jim dýchá. 
Pokud jsme se tedy rozhodli v  jejich království uklízet 
antibakteriálním vysavačem, pak k  dokonalému pro-
středí už chybí jen čistý vzduch. Ten dětem může zajistit 
rekuperace,  pokud ji máme v domě, popřípadě  umís-
tění čističky vzduchu tam, kam ji potřebujeme -  tedy do 
dětského pokoje. 
Proč je dobré vyčistit a ionizovat vzduch v dětském po-
koji?
Zde uvádíme pár dobrých důvodů proč s čističkou vzdu-
chu do dětského pokoje neotálet:

• zlepší dýchání
• sníží působnost radonu
• odstraní alergeny a prach
• zničí viry a bakterie
• zkvalitní spánek
• obohatí vzduch o zdraví prospěšné záporné ionty.

Organismus u  dětí je velmi náchylný na vnější vlivy, 
a  právě vnitřní prostředí může být často spouštěčem 
celé řady alergií a chronických problémů. Například po-
kud je v pokoji příliš vlhké prostředí, tvoří se živná půda 
pro plísně, které mohou u dětí, ale nejen u nich, vyvolat 
nespočet nemocí. Dětskému zdraví neprospívá ani pří-
liš suchý vzduch. Ten může u dětí velmi často způsobo-
vat suchý kašel, pálení očí, problémy s pokožkou nebo 
škrábání v krku. V  těchto případech nám nezbývá nic 
jiného, než začít vlhkost vzduchu řešit, a to buď pomocí 
zvlhčovačů nebo naopak odvlhčovačů. 

Velkým pomocníkem pro získání kvalitního a  čistého 
vzduchu v  dětském pokoji jsou již zmíněné čističky 

vzduchu. Ty díky tomu, že se skládají hned z několika 
filtrů, zbavují vzduch mnoha škodlivin, výkalů roztočů, 
plísní a alergenů. Mimo to umějí z místnosti odstranit 
prach přes pyl až po zvířecí chlupy. Dnes jsou na trhu 
k dostání  opravdu kvalitní a  výkonné čističky, jejichž 
účinnost je až 96 %. Krom toho jsou tyto přístroje na-
prosto nehlučné, s  nulovými náklady na výměnné fil-
try. Dají se koupit čističky určené přímo do dětského 
pokoje, které mají funkce navíc jako třeba ultra tichý 
provoz nebo noční režim a také důležitou dětskou po-
jistku.  Cirkulace vzduchu v přístroji zajišťuje soustava 
elektrod, které pohybují vzduchem pomocí tzv. elekt-
ronového větru, čímž nahrazují zastaralé ventilátory. 
Čistička vzduchu nečistoty zachycuje na elektrostatický 
filtr, který lze pak jednoduše otřít vlhkým hadrem nebo 
přímo opláchnout pod tekoucí vodou. Většina čističek 
vzduchu obsahuje minimálně  tyto tři filtry:
• HEPA filtr (mikrofiltr pevných částic) odstraňuje 

prach, alergeny, bakterie a  další pevné mikrosko-
pické částečky s účinností přes 99 %

• uhlíkový filtr odstraňuje jedovaté, dusivé nebo za-
páchající plyny a výpary

• předfiltr zachycuje chlupy, šupinky kůže a další hru-
bé nečistoty

Pokud máte dítě alergika, astmatika nebo trpící na jiné 
dýchací obtíže, pořízení čističky vzduchu bychom měli 
nejen zvážit, ale rovnou připsat na nákupní seznam po-
třebných věcí do dětského pokoje. 

Pamatujme však na jednu velmi důležitou věc. Dětský 
pokoj může být nejmodernější, hýřící všemi barvami, 
vypadat jako tajemná komnata krásné princezny, ale 
vždy je důležité, aby naše děti měly pocit jistoty a bez-
pečí. A to nezískají z toho jak je pokoj zařízený, ale od 
nás rodičů a z naší náruče, která je jim kdykoliv k dis-
pozici. 

Text: Pavlína Hamouzová, 
foto: Shutterstock.com
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Logika a strategie 
S našimi hrami si děti procvičí 

kombinační schopnosti, logický úsudek, 
strategické myšlení a postřeh. To vše 

budou potřebovat, aby z nich byli 
spokojení a úspěšní dospěláci. 

Stačí stáhnout krabici z police, otevřít jí a vmžiku jste ve hře. 
 S širokou škálou našich výrobků máte super zábavu na dosah ruky!

Salvy smíchu 
Nic neodbourá stres lépe,  

než smích. Rozpouští napětí  
a dává nám zapomenou  

na trable. Zahrajte si s dětmi, 
užijete si to všichni!

Hry pro nejmenší 
Italská společnost Lisciani vyvíjí 
rodiči i pedagogy oceňované hry, 
které zábavnou formou pomáhají 

dětem již od 1 roku získávat užitečné 
dovednosti a rozvíjet intelekt.

DOPRAVA 

Hry do dětského pokoje
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Výběr oken je jedním z nejdůležitějších aspektů při plánování nové-
ho domu nebo rekonstrukce. Přes okna vám do bytu přichází denní 
světlo a jejich tvar, materiál a styl určuje styl a ráz interiéru i exte-
riéru. Zároveň by měla být dokonale těsnící, aby z domu neunikalo 

teplo a opačným směrem se do bytu nedostal chlad.

OKNA A JEJICH 
STÍNĚNÍ. JAK NA 

VÝBĚR OKEN 
A STÍNÍCÍ 

TECHNIKY?
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Z technického pohledu se můžeme setkat se 
třemi typy oken. Prvním typem jsou zejména 
v minulosti hojně používaná špaletová okna. 
Vidět je tedy můžeme hlavně na starších do-
mech a na svoji dobu měla výborné tepelně-
-izolační vlastnosti. Nově vyráběná špaletová 
okna jsou v tomto ohledu lepší než klasická 
jednoduchá okna s  dvojsklem a  mezi všemi 
typy oken vynikají ve svých protihlukových 
vlastnostech.

Druhým typem oken jsou klasická jednodu-
chá okna využívající více okenních tabulí. 
V rámu oken se setkáte převážně se dvěma 
skly, ale výjimkou už dnes nejsou ani okna 
s  izolačními trojskly. V  současné době jsou 
nejrozšířenějším typem oken společně se tře-
tím typem oken, kterými jsou posuvná okna.

Materiál oken
Základním a  v  podstatě jediným materiá-
lem pro výrobu oken bylo v minulosti dřevo. 
Nově vyráběná okna ze dřeva se tak ve vět-
šině případů snaží imitovat tradiční vzhled 
původních dřevěných oken, která má své 
nezaměnitelné kouzlo. Při výběru dřevě-
ných oken je nutné znát, z  jakého druhu 
dřeva jsou vyrobena. Rozdíly mezi jednotli-
vými druhy dřev používanými pro okna jsou 
poměrně velké a to zejména v jejich tvrdos-
ti a době životnosti. Nejběžnějším zdrojem 
dřeva pro výrobu oken jsou duby, smrky, bo-
rovice a modříny.

Dřevěná okna se mohou pyšnit skvělými te-
pelně izolačními vlastnostmi a  neuvěřitelně dlouhou 
životností, pokud jsou správně udržované. Jejich nevý-
hodou oproti moderním typům oken je nulová proti-
požární ochrana a nutnost údržby zejména s ohledem 
na povětrnostní podmínky, které na okna působí.

Druhým, velmi rozšířeným druhem oken z pohledu ma-
teriálu, jsou okna plastová. Jejich hlavní výhodou opro-
ti svým konkurentům je především cenová dostupnost. 
S  trochou nadsázky by se dalo říct, že za málo peněz 
získáte hodně muziky v podobě dobrých tepelně izo-
lačních vlastností, snadné údržby a dlouhé životnosti. 
Existuje také velké množství provedení a barev, díky če-
muž je možné okna přizpůsobit požadované designu.

Nejnovějším módním trendem jsou pak okna hliníková. 
Nevýhodu mají v podstatě jedinou a to vyšší pořizovací 
cenu. Poté už ale narazíme jen na samé výhody - díky 
konstrukci a vlastnostem je možné je profilovat do úz-
kých designových rámů, jsou odolná proti UV záření 
i povětrnostním vlivům, mají velmi dlouhou životnost 
a excelentní protipožární vlastnosti.

Co dalšího řešit při výběru oken?
Nejdůležitějším parametrem při výběru oken jsou ved-
le použitého materiálu, který tuto hodnotu ovlivňuje, 
tepelně izolační vlastnosti oken. Konkrétně se jedná 
o hodnotu tepelné propustnosti, udávanou ve wattech 
na metr čtvereční. Tato hodnota udává množství ztrá-
ty tepla a čím nižší je, tím jsou okna kvalitnější. Maxi-
mální povolená hodnota daná aktuálními normami je 
1,8 wattů na metr čtvereční pro standardní domy a 0,8 
wattů na metr čtvereční pro pasivní domy. Většina nabí-
zených oken se pak pohybuje mezi těmito hodnotami.

Životnost oken je dobré řešit i s ohledem na typ stavby, 
do které nová okna plánujete. Nejdelší životnost mají 
správně udržovaná dřevěná okna, u kterých se odhadu-
je životnost v rozmezí 100 až 200 let. Zhruba po osmi 
letech by se však měly pravidelně natírat, takže vyža-
dují relativně vyšší údržbu. Poměrně dlouhou životnost 
mají také hliníková okna, u kterých se uvádí hodnoty 
60 až 85 let. Nejkratší životnost pak mají plastová okna 
a  to zejména ta levnější. U  těch se setkáme s hodno-
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tami životnosti v rozmezí 20 až 35 let. U kvalitnějších, 
zato ale také dražších typů plastových oken, se může-
me bavit o životnosti zhruba 50 let.

U některých typů oken může hrát roli také snaha o co 
nejvyšší možné zabezpečení oken. Pro objekty v příze-
mí přicházejí v úvahu kovové pevné mříže, přes které 
se zlodějům jen těžko dostává. I přesto, že se dodávají 
také v  různých ozdobných provedeních, představují 
výrazný zásah do vzhledu domu. Nenápadným a účin-
ným bezpečnostním prvkem, který navíc nenaruší vi-
zuální podobu objektu, jsou bezpečnostní folie do 
oken. Jedná se o průhledný laminovaný polyesterový 
film o  šířce 3 mm chránící okno před rozbitím nebo 
proražením skla.

Nejmodernějším bezpečnostním prvkem týkajícím se 
oken jsou předokenní hliníkové rolety
Vyztužené lamely chrání okno a zároveň splňují přísné 
požadavky moderního designu. Dají se sehnat v  růz-
ných barevných provedeních včetně imitace dřeva. 
S tímto bezpečnostním prvkem navíc získáte také clonu 
před sluncem v létě a v zimě nástroj pro zamezení úni-
ku tepla přes okna.

Dalšími parametry, o kterých je dobré vědět jsou zvu-
kově izolační vlastnosti oken a  protisluneční okna. 
Protisluneční okna díky speciální vrstvě propouští do 
interiéru světlo, ale už neumožní proniknout  dovnitř 
infračervené záření, které má na svědomí ohřívání míst-
nosti a  zvyšování teploty. Tento typ oken se hodí ze-
jména pro okna směrovaná na jih, kde svítí téměř celý 
den slunce. Ochrana a  propustnost oken proti hluku 
se uvádí v decibelech a zajímat by tato hodnota měla 
zejména majitele oken v blízkosti frekventovaných do-
pravních cest.

Stínící techniky oken
V poslední době je pozorovatelný trend zvětšování plo-
chy oken. Jenže s postupným oteplováním planety čím 
dál více lidí v našich zeměpisných šířkách řeší možnos-
ti stínění oken. Na jednu stranu velká okna poskytují 
dostatek přirozeného denního světla, vytváří propojení 
domova s přírodou na zahrádce nebo terase a doplňu-
jí design příjemného moderního bydlení, zároveň však 
pouští do bytu nebo domu větší množství slunečních 
paprsků. Ty pak domov výrazně oteplují, což může být 
už v tak horkých letních dnech velmi nepříjemné.

Zastínit okna je možné dvěma způsoby - zvenku a ze-
vnitř. Pokud chcete efektivně snížit teplotu v  nemo-
vitosti, sluneční paprsky by se k  oknu neměly vůbec 
dostat. Z  toho vyplývá, že efektivnější při boji proti 
vysokým teplotám jsou venkovní metody stínění oken. 
Vnitřní stínění pak spíše chrání před nežádoucími po-
hledy z ulice a ostrým slunečním svitem.

Venkovní stínění oken
Jednoznačně nejoblíbenější a v  současné době nejpo-
užívanější metodou vnějšího stínění jsou moderní ven-
kovní žaluzie. Jsou vyráběny převážně z hliníku a mů-
žeme je pořídit v  rozličných barevných provedeních. 
Naklápění lamel výrazně ovlivňuje množství slunečních 
paprsků, které do interiéru projdou. Lze ho ovládat 
manuálně i motoricky. Venkovní hliníkové žaluzie jsou 
efektivní způsobem, jak v létě snižovat teplotu a v zimě 
udržet teplo v domě nebo bytě. V zimě jsme tak schop-
ni zabránit ztrátě téměř pětiny tepla, které by nám ji-
nak unikalo přes okna, a v létě zase dosáhneme o 5 - 10 
°C nižší pokojové teploty.

O poznání méně se pak používají pevné venkovní rolety 
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bez naklápěcích lamel. Ty sice poskytují úplné zatmění 
vnitřních prostor, využitelné například pro spánek bě-
hem dne při směnném pracovním režimu, ale množství 
pronikajícího světla není možné regulovat. Na druhou 
stranu mohou sloužit jako bezpečnostní prvek proti 
vloupání a také pohlcovat hluk z hlučné ulice.

Dalším používaným prvkem jsou svislé clony vyrobené 
z látky. Jsou odolné proti větru a povětrnostním vlivům, 
redukují množství slunečního svitu a  současně s  tím 
přes ně může do interiéru proudit čerstvý vzduch. Tzv. 
screenové clony jsou částečně průhledné, z  interiéru 
ven uvidíte, zvědaví kolemjdoucí z ulice dovnitř ale ne. 
Svislé clony je díky jejich struktuře možné využít také 
jako sítě proti hmyzu.

Zejména z jižních států, kde se stíněním oken mají his-
toricky velké zkušenosti, známe klasické dřevěné oke-
nice. Ty efektivně plní všechny účely stínění a zároveň 
dávají nemovitosti nezaměnitelné osobité kouzlo. Ne-
hodí se ale na všechny typy nemovitostí a používají se 
zejména u  starších venkovských domů. Alternativou 
jsou moderní posuvné okenice, které kombinují klasic-
ký vzhled okenic s moderním designem a ovládáním.

Aktuálním trendem v  moderní architektuře jsou však 
slunolamy. Jedná se o pohyblivý prvek montovaný před 
okno s  ohledem na trasu slunce po obloze, který za-
braňuje slunečním paprskům doputovat k oknu. Hori-
zontální slunolamy se tak logicky montují nad okna, 
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vertikální slunolamy pak dál od okna, typicky na hranu 
balkonu nebo terasy.

Vnitřní stínění oken
Jednoznačně nejrozšířenějším druhem stínění v  rámci 
obou kategorií jsou vnitřní interiérové žaluzie. Využí-
vá se klasického horizontálního nastavení lamel vyro-
bených zejména z hliníku nebo plastu. Vertikálně ori-
entované lamely jsou většinou látkové a  jejich využití 
je zejména u větších prosklených ploch, business cent-
rech, konferenčních místnostech a podobně. Na trhu je 
opravdu rozsáhlá nabídka barevného provedení, neje-
fektivnější z pohledu odrážení slunečních paprsků jsou 
lamely ze světlých barev.

Speciálním druhem těchto vnitřních žaluzií jsou celostí-
nící žaluzie, u kterých jsou zakryty všechny místa, kudy 
u běžných žaluzií mohlo procházet světlo.

U velkých prosklených prostorů můžete ke stínění vy-
užít japonské posuvné stěny. Ty doplňují minimalistic-
ký styl interiéru a zastíní vnitřní prostory. Ve vertikál-
ní směru se pak používají také vnitřní rolety, které při 
správném nastavení dokáží nastavit úplnou tmu. Spe-
ciálním druhem látkových rolet jsou tzv. římské rolety, 
které při rolování nahoru vytvářejí efekt pravidelného 
a velmi vizuálně zajímavého řasení.
Dalším typem vnitřních rolet jsou plissé rolety, jejichž 

hlavní výhoda spočívá v tom, že s nimi můžete zakrýt 
kteroukoliv část okna podle potřeby a stínit tak buďto 
jen horní, spodní, nebo střední část okna. Jsou vhodné 
také k zastínění atypických tvarů oken, zimních zahrad 
nebo světlíků.

Aktuálním trendem ve vnitřním stínění jsou zebra role-
ty. Ty fungují na principu střídání průhledných a neprů-
hledných pruhů, jejichž vzájemný posun určuje, kolik 
světla se do místnosti dostane. Nejvíce světla v místnos-
ti bude samozřejmě v  případě, kdy rolety vytáhnete 
úplně nahoru, středního zatemnění docílíte v případě, 
kdy neprůsvitné pruhy přeložíte přes sebe a budou se 
vám tak střídat průsvitné a neprůsvitné pruhy a naopak 
nejvyššího zatemnění docílíte v  případě, kdy na sebe 
neprůsvitné pruhy budou navazovat a utvoří v podsta-
tě celek. Moderní design těchto rolet se hodí převáž-
ně do novostaveb, což ještě podtrhne možnost jejich 
ovládání přes dálkové ovládání nebo aplikaci v chytrém 
telefonu.

Závěrem je nutno dodat, že nejefektivnějšího stínění 
dosáhnete kombinací vnějšího a  vnitřního stínění do-
hromady a je na něj potřeba myslet už při samotném 
výběru oken.

Text: Pavlína Hamouzová, 
foto: Shutterstock.com
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Uklízíte rádi? Asi se ptáte, co to je za otázku. Úklid nemá moc rád 
nikdo. Jenže je ho zapotřebí, opakovaně a ideálně pravidelně. Jak si 
jej co nejvíce zjednodušit a ulehčit? Jde to s technikou, kterou nabízí 
dnešní doba a technologický pokrok. Váš úklid už nemusí být jen řešen 
vaší lidskou silou, kterou obnovujete a udržujete čistotu a pořádek. 

Ukázkou jsou robotické vysavače. 

ROBOTICKÉ VYSAVAČE VÁM 
POMOHOU BEZ NÁMAHY

MĚJTE DOMA UKLIZENO
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Samozřejmě za vás vše při úklidu tyto dva výdobytky 
doby neudělají. Ale na to jsou zase jiní pomocníci – na 
špinavé nádobí myčka, na znečistěné prádlo pračka, na 
vyprané prádlo zase sušička. Jen vynést odpadky, utřít 
prach a  vyžehlit (doba mandlů byl fajn) musíte stále 
sami. I na vláhu pokojovek a doma pěstovaných bylinek 
již dnes existuje řešení – zavlažovací květináče a truhlí-
ky. Ale vraťme se ke zmíněným vysavačům. 

Robotický vysavač je, když...
Robotické vysavače jsou poháněny akumulátorovým 
zdrojem. Fungují na bázi senzorů, kterými mapují pro-
stor a ten poté projedou a důkladně kus po kuse vyčistí 
(vysají či vytřou, to dle zvoleného programu). Když ro-
bovysavač úklid daného prostoru dokončí, sám se vrací 
do nabíjecího doku. 

Důvody proč si jej pořídit  
Znáte důvody, proč byste si měli robotický vysavač  
pořídit? 
• Úspora času, kdy robovysavač uklízí za vás a vy máte 

čas na odpočinek či jiné aktivity 
• Komfort bydlení a pohodlí užívání vysavače (vytírá-

ní a vysávání) bez vaší námahy
• Eliminace nejen prachu, ale i dalších nečistot (vlasy, 

pyl, chlupy, drobky)
• Vyšší čistota při možnosti sterilizace podlahy a UV 

čištění u některých typů vysavače    
• Možnost manuálního spouštění nebo i  online 

v rámci propojení wifi a aplikace vysavače
• Možnost vysát a vytřít i hůře dostupná místa (pod 

postelí a gaučem, pod skříní, pod regály a topením) 
a téměř každý povrch (u vyšších typů vysavačů)

• Krásné vyčištění rohů místností díky rotujícím boč-
ním štětinovým kartáčkům 

• Různé volby úklidu – celý prostor, lokální, turbo, vy-
tírání s vyšším či nižším množstvím vody 

• Minimální údržba (vysunutí nádoby na prach a její 
vysypání, vyčištění kartáče, vylití nádoby na vodu 
a vymáchání mopového hadříku)

• Minimální hlučnost-oproti klasickým vysavačům 
více než 50 až 70%

• Pro majitele koček a  psů možnost mít stále čisto 
a domácnost bez chlupů, a to vše bez námahy a sta-
rostí

• Jednoduché skladování – robotický vysavač na vás 
čeká ve své dokovací stanici a  je stále připraven 
k úklidu

• Vyšší verze umí i mluvit (v několika desítkách jazy-
ků) a říci vám nejen, co právě realizují za úklid (tur-
bo, lokální), ale i kde je případný problém 

• Výborný výkon a životnost robovysavače

A jak správě vybrat robotický vysavač? 
Při výběru robotického vysavače zvažte jeho výkon, 
hlučnost, komfort navigace a funkce, které nabízí. Ku-
příkladu UV filtr a sterilizace jsou ideální funkce v do-

mácnosti s alergiky, malými dětmi a zvířaty. 

Výdrž a plocha úklidu
Také je podstatná výdrž vysavače na jedno nabití a ve-
likost plochy úklidu u vás (kolik m2 mají cca jednotlivé 
místnosti a kolik celý byt či dům). Jsou totiž vysavače, 
co zvládnou uklidit jeden pokoj a jiné celý byt či dům 
najednou. 

Velikost zásobníku a prahy  
Dle velikosti příbytku zvolte vysavač s větší či menší ve-
likostí zásobníku na nečistoty. Dále berte v potaz, jak 
často budete s  robovysavačem vysávat a  jak často na-
opak vytírat. Důležité je i to, jak vysoké máte prahy (jen 
některé vysavače dokáží vyšší práh a mírné změny úrov-
ně podlahy přejet a museli byste uklízet po místnostech 
či částech místností). 

Kartáče, výška a senzory
Nezapomeňte uvažovat nad tím, jaké vám vyhovují kar-
táče (kolik a  jakých robovysavač má), a  zda bude ro-
bot uklízet i pod nábytkem (tam je důležitá jeho výška 
a  výška nožek vašeho nábytku). Proti pádový senzor 
u robovysavače je zcela jistě nezbytný v případech, kdy 
je příbytek patrový, jsou zde schody, nebo změny úrov-
ně podlah (tzv. podium a úložné prostory v něm, shod 
u změny typu podlahy atp.)  

Volba robovysavače dle ceny
A nakonec si určete finanční strop, do kterého chcete 
při koupi jít a případně i značku, kterou preferujete. Do 
pěti tisíc korun pořídíte solidní základ robovysavače, do 
deseti tisíc korun kvalitní robovysavač nižší verze s prů-
měrným obsahem funkcí a  parametrů, a  nad 10 tisíc 

korun jsou už kvalitní robovysavače vyšší verze s mnoha 
funkcemi.

Dle daných parametrů vybírejte vysavač, který vyhoví 
co možná nejvíce vašim požadavkům i potřebám. Hod-
ně štěstí při výběru! 

Text: Pavla Košík Jelínková, 
foto: Shutterstock.com
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Rekonstrukce bydlení je vždy nákladná záležitost. Přesto je dobré začít s ní 
„od podlahy“, tedy volbou nové podlahové pokrývky. Díky novému povr-
chu vám celá rekonstrukce bude dávat větší smysl a vydrží déle. A jak vybrat 

správnou podlahu?

REKONSTRUUJEME
VEZMĚTE TO OD PODLAHY! 
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Abyste zvolili správný typ, materiál, dekor a vhodnost 
podlahy do určité místnosti, vybírejte s rozvahou a vše 
si dobře promyslete. Proč? Protože ta správná podlaha 
do každé místnosti je stěžejní pro optimální fungová-
ní celé domácnosti. Podstatná je vhodnost podlahy do 
daného místa, podklad pod ni, typ materiálu, odolnost 
podlahy, samozřejmostí by měl být důraz na praktič-
nost a funkčnost podlahy, a až na chvostu by měl být 
dekor a barva. 

TYP MATERIÁLU 
Při volbě materiálu podlahy, byste měli zohlednit to, do 
jaké místnosti podlahu pokládáte. Protože jiný materi-
ál podlahy potažmo její odolnost zvolíte do kuchyně, 
kde je velká zátěž – vaří se zde a hodně se chodí. A zce-
la jiný materiál bude vhodný na podlahu v ložnici, kde 
je pohyb osob minimální. 

Z jakých materiálů můžete vybírat? 
• Dřevo a laminát
• Vinyl a PVC
• Marmoleum alias přírodní linoleum
• Keramika a korek
• Mramorové a kamenné koberce
• Textilní koberec

Víte, že…
…dřevěná podlaha je klasikou, která přetrvá „věky“ 
a je ideální do starších bytů a domů, a všude tam, kde 
chcete navodit styl minulých let (retro, tradiční, fran-
couzský, anglický atp.)? 

Dřevěná podlaha
Vybrat dřevěnou podlahu není jen tak, pod tímto po-
jmem se skrývá celá řádka podtypů - podlahovky, pa-
lubky nebo např. parkety či kantovky (mozaiky). Po-
kládají se dle podtypu buď lepením, šroubováním na 
podlahový rošt, nebo pomocí drážek tzv. plovoucím 
způsobem. Dřevěné podlahy mohou být jednovrstvé 
(masívní a  velmi trvanlivé), vícevrstvé (dvou a  třívrst-
vé), nebo dýhované (s umělými pojivy). U vícevrstvých 
podlah je potahová vrstva vyrobena z méně kvalitního 
dřeva a nášlapná vrstva ze dřeva kvalitního. A jaký typ 
dřeva je dnes v kurzu? Mezi oblíbené materiály patří 
borovice, dub, extravagantní je švestka a javor. 

Po pokládce se dřevěná podlaha často lakuje, proto-
že lak dřevo tzv uzavírá a chrání jej před poškozením. 
Může se také ošetřit jen olejem nebo voskem, které 
navozují přirozený vzhled dřeva, jelikož vsakují dovnitř 
do dřeva, přičemž lak naopak vytváří lesklou vrstvu na 
povrchu.  Lak, vosky i oleje jsou nezbytné pro ochranu 
dřeva před změnami teplot, mechanickým poškozením 
i vlhkostí. 

Víte, že...
…dýhovaná podlaha je de facto kompromisem mezi 

dřevem a  laminátem? Spodní část podlahy tvoří kor-
ková či dřevěná deska, pod ní je dřevovláknitá deska 
a horní část je z vybrané dřeviny.

Laminátová podlaha
Třívrstvá plovoucí podlaha, která je tvořena na nášlap-
né vrstvě papírem s nanesenou barvou a speciálně mí-
chanou pryskyřicí. Nosnou vrstvou je MDF deska, při-
čemž celý povrch je chráněn transparentním povlakem. 
Laminátová podlaha alias plovoučka je k mání v pes-
tré paletě dekorů a  barev. Má jednoduchou instalaci 
i  údržbu, je hypoalergenní a  hodí se pro podlahové 
vytápění. Minimálně se na ní drží prach, avšak díky sta-
tické elektřině na ní prach občas najít můžete. Je to na 
omak spíše chladná a trochu kluzká podlaha, nevhodná 
do dětských pokojů. A pozor na převlhčení, na něž je 
citlivá.

Víte, že...
…plovoucí podlaha může být nejen z  laminátu, ale 
i u vinylu a dřeva? Lamely plovoucí podlahy nejsou pev-
ně spojeny s podkladem a spojují se většinou bez lepení 
pomocí tzv. zámků (uchycení pero-drážka). 

Vinylová podlaha
Vinyl je umělá hmota, z níž se vyrábí řada věcí včetně 
podlah. Je to de facto jakási modifikace PVC lina, avšak 
bývá tvrdší a odolnější než PVC. Je to ideální podlaha 
jak do bytů, tak i do domů. Vinyl je velmi odolný, teplý, 
hygienický a  jednoduchý na údržbu. Má tichý došlap, 
ale citlivější je na přemokření. Některé typy jsou vhod-
né pro podlahové vytápění. K  mání je vcelku, nebo 
i v dílcích. Vinylová podlaha se pokládá lepením, nebo 
v případě dílců i zaklesnutím či zámkovým spojením. 

Víte, že…
...tichý nášlap znamená že materiál nabízí minimální 
hlučnost při chůzi po něm? A že zátěžovost podlah do 
bytů a rodinných domů je ideální vybrat ze tří typů tříd, 
přičemž každá třída zátěže je určena pro různé míst-
nosti s rozdílným zatížením? 

PVC podlahy
PVC patří k evergreenům 80. let. A je stále oblíben. Jen-
že tento umělý syntetický materiál dnes dávno před-
čí kvalitou i  složením ten z minulosti. Je odolný proti 
oděru, má vyšší zátěž, příjemně tlumí a má tudíž tichý 
nášlap. PVC lino se snadno se udržuje a je to finančně 
dobře dostupná varianta podlahové krytiny. Má dob-
rou živostnost a můžete je pořídit jednovrstvové (ho-
mogenní) a  více vrstvé (heterogenní). Kvalitnější a  tr-
vanlivější je heterogenní PVC.

Marmoleum
Pojem zní jako zaříkávadlo, ale je to de facto přírodní 
linoleum. To je vyráběno ze směsi pryskyřice, vápence, 
dřevité moučky (i korkové drtě) a lněného oleje, polo-
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žené na podkladu z jutové textilie. Marmoleum je de-
signově velmi krásné, hřejivé, stálobarevné a trvanlivé 
s tichým došlapem, hypoalergenní a s vcelku snadnou 
údržbou. Je vhodné pro podlahové vytápění, k  mání 
v pestré škále barev i když citlivější na UV záření a me-
chanické poškození. Protože je marmoleum ekologicky 
likvidovatelné, můžete je v klidu spálit v kotli nebo dát 
do kompostu. 

Korková podlaha
Korek je materiálem přírodním, nenáročným na údrž-
bu, a vydržet může desítky let. Korek obecně je odol-
ný vůči vlhku, plísním a bakteriím. Proto jsou podlahy 
z něj praktické. K mání je v současnosti ve formě vel-
kých dlaždic, povrchově upravených i  neupravených, 
samolepicích či bez lepící spodní strany. Je k  dostání 
v  jednotném dekoru a  několika odstínech. Pro vyšší 
trvanlivost je možno neupravený povrch po pokládce 
nalakovat. 
Není vhodný pro příliš zátěžová místa v příbytku, jeli-
kož podléhá jemným deformacím. Naopak je ale anti-
statickým, hřejivým a ekologicky likvidovatelným mate-
riálem. Není ani příliš finančně nákladný. 

Víte, že…
…tzv. studené podlahové krytiny (kamenné koberce, 
dlažba) se nehodí do místností jako je dětský pokoj, 
obývací pokoj a ložnice? 

Keramická dlažba
Klasika mezi podlahovými krytinami se drží na čelních 
příčkách dlouhé roky. Ideální trvanlivá podlaha je do 
kuchyně, koupelny, na toaletu a technických prostorů. 
Vybrat můžete z  obrovské škály dekorů i  barev, při-

čemž je i toto podlaha vhodná pro podlahové vytápění. 
Pamatujte na to, že je to podlaha studená, za mokra 
značně kluzká a s obtížnější pokládkou. Je také ekolo-
gicky likvidovatelným materiálem. Při výběru keramic-
ké podlahové krytiny se vždy přesvědčte, zda se jedná 
o dlažbu, a ne obklad. Někdy se vizuální rozdíly stírají, 
ale obklady by vám mohly na podlaze rychle popraskat, 
nejsou natolik zátěžové jako dlažba. 

Mramorové a kamenné koberce
Krásná a  zajímavá podlaha, ze směsi mramorových 
a říčních kamínků spojených pryskyřicí. Kamenný ko-
berec se pokládá přímo na beton podlahy, nebo na 
nivelační směs (v případě potřeby vyrovnání povrchu), 
či na hydroizolaci. Možná ji znáte ze zahrad (chodníč-
ky) nebo jste je viděli na terasách, balkonech i  oko-
lo bazénů. Dnes se rozšířily i na podlahy domácností, 
obzvláště ty exponované a s častým znečištěním. Tyto 
koberce mají velmi dlouhou životnost, snadnou údrž-
bu, jsou designově velmi pěkné, a přitom ekologicky 
nezávadné. 

Vytápění podlah
Pokud už se pustíte do rekonstrukce podlahy, určitě by 
nebylo do věci zamyslet se nad  možností podlahového 
vytápění. Laicky řečeno, existují dva základní druhy to-
pení: konvekční a sálavé topení. Konvekční je takové, 
které využívá k vytápění ohřev kapaliny, nebo vzdu-
chu. Jsou to především klasické radiátory. Ty mají však 
několik nevýhod. Vzduch je pro pocit pohody nutné 

zahřát na vysoké teploty, a rozdíl teplot u podlahy a u 
stropu je velký, klidně 8-10 stupňů. U země je nejnižší a 
u stropu nejvyšší, což moc k tepelné pohodě nepřispívá, 
navíc dochází k proudění vzduchu a snižování vlhkosti. 
Navíc při ohřevu vznikají velké ztráty. Celkově je tedy 
zapotřebí k vytápění místnosti mnohem více energie.
Infra topné fólie využívají jiný princip vytápění, než je 
tomu u výše popsaných radiátorů: takzvané sálání, tedy 
vyzařování infračerveného záření (stejně jako naše 
Slunce). Toto záření prochází vzduchem bez zábran a v 
teplo se mění až ve chvíli, kdy dopadne na nějaký po-
vrch a tím ho ohřívá: stěny, strop, předměty, nábytek, 
ale i lidské tělo. Navíc při přenosu tepla téměř nedo-
chází k únikům a ztrátám, a to ani okny, protože od 
skleněných výplní se infračervené světlo odrazí zpět do 
místnosti.   
Velkou výhodou sálavého topení je rovnoměrná teplo-
ta v celé místnosti a téměř žádné tepelné ztráty. Navíc 
stačí vytápět na  nižší teplotu i při zachovaní stále stej-
né teplotní pohody (asi o 2-3 stupně méně než u kon-
vekčního topení). Sálavé topení, například v podobě 
fólie, lze instalovat nejen do podlahy, ale i do stropu. 
Příjemné je, že pokud máte podlahové sálavé topení, je 
rozdíl teplot strop/podlaha jen 2 stupně Celsia.

Text: Pavla Košík Jelínková, 
foto: Shutterstock. com
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Úpravna Anticalc
nejen zabrání tvorbě vodního kamene, ale odstraní i ten 
stávající. Výsledkem je významně prodloužená životnost 
všech zařízení a potřebičů napojených na vodu.
Čisté rozvody bez vodního kamene, cca 30% snížení 
nákladů na ohřev vody a podstatné zvýšení komfortu po-
užívání vody.
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Použití izolací URSA 
v dřevostavbě
URSA CZ s.r.o.
Pražská 16/810, 102 21 Praha 10, Tel.: 281 017 374
E-mail: ursa.cz@ursa.com, www.ursa.cz, facebook.com/ursaczsk/
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DOMY ZE DŘEVA 
JSOU TRENDY
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Vynikají skvělými izolačními vlastnostmi, poskytují 
zdravý prostor pro život a vytváří příjemné životní 

prostředí.
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Dřevostavby už dávno přestaly plnit pouze funkci re-
kreačních chat a  sezonních příbytků a čím dál více se 
prosazují také jako unikátní alternativa ke zděným 
domům pro celoroční bydlení.  Dřevostavba je jakýkoli 
objekt, který má základní nosnou konstrukci ze dřeva 

nebo z materiálů na bázi dřeva. Pod pojem dřevostav-
ba dávno nepatří pouze sruby nebo roubenky, známé 
z podhorských oblastí. Dřevostavby jsou dnes v drtivé 
většině montované domy z dřevěných sloupků, opláš-
těné konstrukčními deskami, vyplněné izolačním ma-
teriálem, nazývané také jako rámové dřevostavby. Tato 
konstrukce je ideální pro stavbu rodinných a menších 
bytových domů. Kombinace dřevěných sloupků a velký 
výběr velkoplošných a  izolačních materiálů zajišťuje 
dobrý poměr mezi cenou a vysokou užitnou hodnotou 
dřevostavby.

Montované dřevostavby
Představují nejrychleji postavitelné domy a jsou ideální 
pro každého, kdo nechce trávit stavbou  dlouhé roky. 
Montované dřevostavby jsou sestavené z větších celků 
(prvků), především stěn, příček a  stropů, které se na 
stavbě montují k sobě. A to z již hotových stěn, stropů 
a případně střešních panelů. Výroba panelů pro mon-
tované dřevostavby probíhá ve výrobních závodech re-
alizačních firem a vychází z pečlivě provedeného pro-

jektu. Panely pro montované dřevostavby se připravují 
v  takových rozměrech, aby je bylo možné naložit na 
kamion. A  také v  různých fázích dokončení. V  ČR již 
nabízí dřevostavby i firmy, které jsou schopny postavit 
kompletní montovanou dřevostavbu na klíč v  rozpětí 

týdnů. Zásadními přednostmi montovaných dřevosta-
veb jsou tedy rychlost výstavby, preciznost výroby, té-
měř nulové riziko znehodnocení stavby deštěm, výstav-
ba suchým způsobem, která nevyžaduje technologické 
přestávky. Je však třeba zajistit přístup kamionu na po-
zemek a staví se za pomoci jeřábu.
Nesmíme si však plést pojmy montovaný dům a dřevo-
stavba, jelikož dřevostavba může být montovaná, ale 
také nemusí. Dřevostavby jsou obecně stavby, jejichž 
nosný systém (nosná konstrukce) je ze dřeva nebo z vý-
robků na bázi dřeva. Montované domy jsou stavby vy-
tvořené suchou cestou, kdy se předem připravené díly 
na stavbě spojují různými způsoby. Čili některé dřevo-
stavby do této kategorie spadají, ovšem materiálem 
nosných stěn montovaného domu může být například 
i betonový panel apod.. 

Trvanlivost, pevnost, životnost
Mnoho lidí váhá s dřevostavbou kvůli životnosti staveb-
ních materiálů a myslí si, že zděný dům je trvanlivější, 
ale to je mýtus. Vždyť i zděný dům má například krov 
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ze dřeva, a  to není zdaleka jediný dřevěný prvek ve 
zděné novostavbě. Životnost dřevostaveb je dána hlav-
ně precizním provedením včetně konstrukčních detailů 
a také péčí o ně. U moderních dřevostaveb je uváděna 
statistická životnost 100 až 150 let, i když se v  tomto 
rozmezí počítá s rekonstrukcí. Což ovšem platí i pro zděné 
stavby. Mění se technologie, vybavení budov, svůj vliv 
hrají trendy a styly, materiály stárnou. Nicméně je mno-
hem snažší rekonstruovat montovanou dřevostavbu 
než zděnou budovu, proto je morální životnost dřevo-
staveb důležitější než životnost fyzická. A  nakonec – 
v případě demolice dřevostavbu zlikvidujeme mnohem 
snáze a ekologičtěji než zděný dům.

Důležitá je též pevnost dřevostaveb, samozřejmě vždy 

s  ohledem na konkrétní použitý konstrukční systém. 
Pro moderní dřevostavby platí stejná pravidla, jako 
pro domy zděné. Stavbu a  její projekt je třeba pod-
ložit statikou, která prokáže dostatečnou nosnost 
a  pevnost budovy. Pro teoretické doložení pevnosti 
dřevostaveb můžeme použít jednoduchý příměr – dřevo 
má kolmo k vláknům větší pevnost v tlaku než prostý 
beton. Dřevostavby také nabízejí velmi dobré tepelně 
– izolační vlastnosti, čili jsou přímo předurčené k vý-
stavbě v  nízkoenergetickém a  pasivním standardu. 
A pokud je použito nadstandardní zateplení, můžeme 
hovořit o výjimečně úsporném řešení. Náklady na vy-
tápění budou v  takovém domě naprosto minimální 
(tepelné ztráty se mohou pohybovat i v rozmezí pou-
hých 4 - 5 kW právě díky kvalitnímu zateplení a vhodně 



zvoleným materiálům).

Univerzální panely
V současnosti je u budov na bázi dřeva nejrozšířenější 
panelový stavební systém. Základem konstrukce panelů 
je nahrubo opláštěný dřevěný rám. Dřevěný rám pane-
lu je konstrukčně přizpůsoben funkci, kterou plní. Čili 
je buďto obvodový, příčkový, stropní, střešní nebo pod-
lahový. Rozdílným funkcím je přizpůsobena konstrukce 
a dimenze rámu. Prostor mezi žebry je  vyplněn tepelně-
-zvukovou izolací. K opláštění se používá dřevotřísková 
deska, OSB deska,(lisované desky z velkoplošných třísek 
a spojené umělou pryskyřicí, sestavené z tří vrstev, které 
jsou k sobě kolmo orientované). Panely je možné vyrá-
bět s různým stupněm finální úpravy. Od silných rámů 

opláštěných z  jedné strany velkoplošným materiálem, 
až po panely se zabudovanými okny a dveřmi a panely 
s finální úpravou interiérové i  exteriérové strany a  se 
zabudovanými rozvody. Hlavní předností konstrukce 
panelového systému je možnost maximální přípravy 
stavby ve výrobě a rychlá montáž a dokončení stavby 
na staveništi – a to za téměř jakéhokoli počasí a v jaké-
koli roční době. 

Proti vlhkosti a plísním
V  uzavřeném prostoru domu dochází odpařováním 
vody (při koupání, sušení prádla, při vaření atd.) ke zvy-
šování vlhkosti. Pokud vlhkost není z bytu odvedena, 
sráží se na oknech, zdech a místech, kde jsou tepelné 
mosty, což je živná půda pro vznik plísní. Tento pro-
blém efektivně řeší difúzně otevřené a  difúzně uza-
vřené stavby. Zásadní rozdíl spočívá v tom, že difúzně 
uzavřená dřevostavba má svou nosnou konstrukci od-
dělenu od interiéru absolutně neprodyšnou fólií (paro-
zábranou). Tato izolace by měla zajistit, že dřevo zůsta-
ne v suchu, nicméně pro snížení vlhkosti  a pro úspory 
energie je doporučeno vybavit dům nucenou výměnou 
vzduchu pomocí rekuperační jednotky a rozvodem po-
trubí vzduchotechniky. Narozdíl od difúzně uzavřené 
stavby, difúzně otevřená dřevostavba umožňuje rychlé 
odvádění vlhkosti z domu tak, že se část vlhkosti do-
stane k vnitřní nosné konstrukci. V takovém případě je 
ovšem nutné zajistit odpařování vlhkosti do exteriéru 
použitím paropropustných vnějších vrstev stěn a tepel-
né izolace (parobrzda). 

Mobilní, modulové a těžké dřevostavby
Na mobilní dřevostavby s  kolečky nejčastěji narazíme 
v kempech, nicméně dají se využít i jako levné provizor-
ní bydlení. Na rozdíl od karavanů mívají sedlovou stře-
chu, lepší zateplení a některé vypadají jako opravdové 
domy. Kolečka slouží k manipulaci na pozemku, na del-
ší vzdálenosti se domy stěhují většinou na valníku. Dům 
koupíte hotový včetně vnitřního vybavení a  zaplatíte 
za něj v  řádu sta tisíců. Přivezete ho na místo, zapar-
kujete, připojíte na vodu a  elektřinu. Odpadá stavba 
i povolování. Kolečka se dají zakrýt deskami, někdy se 
zapouštějí pod terén. Modernější mobilní domy nazý-
vané modulové či modulární mívají tvar jednoduchých 
kvádrů, jakýchsi buněk bez koleček. Princip je podobný 
jako u mobilních dřevostaveb: dům vyrobený v továrně 
se přiveze na nákladním voze a jeřábem umístí na po-
zemek. Ten musí být předem upravený, dům se ukládá 
na zemní vruty, základové pasy či patky. Ceny modu-
lových dřevostaveb začínají zhruba na milionu korun. 
Z několika modulů se dá sestavit i plnohodnotný dům, 
který nevyžaduje dlouhou stavbu, stačí vybudovat pří-
pojky na sítě a základy. 
Co je to těžká dřevostavba? Stručně řečeno: vezměte 
technologii používanou na krovy a  postavte z  ní celý 
dům. Dostanete trámovou konstrukci, která nepotře-
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buje zpevnit deskami. Ale je třeba ji zateplit, proto se 
zvenčí obkládá, kromě izolace, deskami či plechem. 
Uvnitř se konstrukce často nechává viditelná, interiér 
se klidně obejde bez příček a v části také může zůstat 
volný prostor od přízemí až po střechu. Výsledkem je 
interiér z přírodního materiálu splňující nároky moder-
ního bydlení. Technologií se při stavbě těžkých dřevo-
staveb používá méně, náklady jsou vyšší než u lehkých 
dřevostaveb.

Hrázděné domy v moderním kabátě
Dobové konstrukce z  trámů vyplněných zdivem, kde 
je dřevo zvenku vidět, jsou známé hlavně ze severních 
a západních Čech. Je však možné narazit také na ryze 
moderní hrázděné stavby, které jsou inspirované starou 
technologií, ale mají současný vzhled. U některých se 
nechávají zcela prosklené stěny, takže trámy pak ještě 
více vyniknou. Prostor mezi trámy se  vyplňuje cihlami 
či tvarovkami z  lehčených betonů. Jako izolace se po-
užívá dřevitá vlna, která zlepšuje tepelnou akumulaci. 
Někdy se konstrukce dokonce zakrývá dřevěným obkla-
dem nebo omítkou, takže hrázdění není vidět. Stavba 
trámové konstrukce trvá šest až osm týdnů. V případě 
lepených hranolů stačí jen několik dnů na přípravu 
v  počítačem řízené výrobní lince a  pak dva týdny na 
montáž. Lze stavět podle typového projektu i na míru. 
Ceny domů jsou srovnatelné se zděnými, pohybují se od 
3,5 tisíce korun za metr krychlový obestavěného pro-
storu, nebo od 30 tisíc korun za metr čtvereční užitné 
plochy. Třeba dům 4+kk lze pořídit za necelé čtyři mili-
ony korun. 

Moderní sruby na klíč 
Architektura dřevodomu může opustit od rustikálnosti 

a  vytvořit úplně moderní design kom-
binacemi dřeva, kamene nebo velkých 
prosklených ploch. Současně také sru-
by poskytují moderní dispozice a high-
-tech řešení. Bydlení ve srubu je příjem-
né a hlavně zdravé, nemluvě o tom, že 
srubová stavba dává úplně nový roz-
měr pojmu „vůně domova“. Srubové 
stavby charakterizuje pevnost, stabilita 
a dlouhá životnost. Nepřekvapí fakt, že 
životnost staveb ze dřeva může být při 
správném užívání a ošetřování dřeva až 
několik stovek let.

Jaké dřevo se používá?
Nejčastěji se staví ze smrkového, boro-
vicového nebo modřínového dřeva. Pro 
stavbu srubových domů se vybírá dřevo 
z nadmořské výšky minimálně 600 m. n. 
m., které má větší hustotu a  pro stav-
bu srubů je nejvhodnější. Zpravidla se 
volí stromy ze zimní těžby, které obsa-

hují minimum vody. Vybrané kusy kulatiny jsou ručně 
zbavovány kůry klasickými tesařskými nástroji, čímž si 
dřevo zachovává svůj přirozený vzhled. Do každé olou-
pané kulatiny se ručně vyfrézuje drážka, která se dočis-
tí dlátkem. Těsnost dosedacích ploch jednotlivých kusů 
kulatin je docílena různými tvary drážek. Jedním z nej-
účinnějších je takzvaná „W“ drážka, která kromě mi-
nimalizování tepelných ztrát zabraňuje praskání dřeva 
a zaručuje minimální sesychání a sedání stavby. Rohové 
přesahy kulatiny mohou být ukončeny několika způsoby, 
od obyčejné rovné stěny až po impozantní a  nepře-
hlédnutelné kořenové náběhy.

Správná izolace
Kulatiny jsou mezi sebou izolovány ovčím rounem, 
nebo konopnými pásy, což zaručuje minimální tepel-
né ztráty a tepelnou izolací lepší než zděný dům. Tyto 
izolace mají vynikající tepelněizolační vlastnosti, mini-
mální dopad na životní prostředí a naprosto unikátní 
schopnost poradit si s  vlhkostí. Tepelné mosty otvorů 
srubu jsou minimalizovány osazením oken a dveří do 
dvojité drážky a  vyplněním prostoru tepelnou izolací 
z ovčího rouna. Srubový dům nepotřebuje žádnou do-
datečnou izolaci a vysoká kvalita smrkového dřeva za-
jišťuje snížení energetické náročnosti domu. Díky přiro-
zeným vlastnostem dřeva se teplo z domu vytrácí velmi 
pomalu, protože se ohřívá pouze tenká vrstva masiv-
ních obvodových stěn. V kvalitním srubovém domě se 
v zimě kumuluje teplo a v  létě příjemný chládek. Ně-
kteří stavitelé běžně stavějí kanadské sruby s hodnotou 
energetické úspornosti o 30% vyšší, než je hodnota vy-
žadována normou. Srubové domy jsou dnes o 15 - 20% 
energeticky efektivnější než zděné domy.

Foto: Shutterstock.com
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Ekologické separační toalety - aneb jde to bez vody a bez septiku
• model Villa 9000 odděluje zvlášť tuhý a tekutý odpad, napájení proudem ze standardní sítě
• nízkoenergetický tichý ventilátor vysušuje vlhkost a zabraňuje vzniku zápachu
• zásobník na tuhý odpad je naplněn čtyřčlennou domácností za cca 4 týdny.
• vhodná pro všechny typy bydlení
• dehydrovaný odpad lze po čase použít jako velmi kvalitní hnojivo
Model Villa 9010 nabízí možnost napojení el. energie ze zdroje autobaterie či solárního panelu

Vytvořte si vlastní výživný kompost – zkombinujte model Villu s Ejektortankem
• obsah 50 l
• míchá separovanou moč a vodu v poměru 1:8
• ideální koncentrace pro zalévání Vaší zahrady a záhonů

Spalovací technologie – žádné starosti, zbyde jen popel
• komfortní a jednoduchá
• spaluje tuhý i tekutý odpad na popel při 550°C – žádné bakterie
• obsahuje bezpečné, na sobě nezávislé systémy proti přehřátí
• sama upozorní na nutnost vyprázdnění popela & čištění
• proces spalování nastartujete pouhým stiskem tlačítka

Malé a skladné separační toalety Tiny – novinka 2021
• vítěz evropského produktového designu pro rok 2021
• optimální řešení prostorové náročnosti Vašich karavanů, přívěsů, mo-

bilních domků, maringotek 
• 2 verze modelu – s odvodem moči, nebo zásobníkem na moč

Více informací k produktům a kompletnímu příslušenství najdete na stránkách hlavního distri-
bučního partnera Separett pro českou a slovenskou republiku už od r. 2008 – Protimex CS, s. r. o. 

Rádi poradíme s ideálním toaletním řešením na míru přímo pro Vás.

Ekologické toalety  Separett

Široká nabídka výrobce zahrnuje mimo jiné:

Renomovaný švédský výrobce Separett již přes 30 let nabízí ideální toaletní řešení pro 
místa, kde není kanalizace či možnost vybudování septiku nebo čističky –  tedy pro 

chataře, chalupáře, zahrádkáře i příznivce dalšího alternativního bydlení jako jsou ma-
ringotky, karavany a tiny houses.

Tel.:+420 737 248 506 www.protimex.cz

protimex.indd   1protimex.indd   1 16.2.2022   10:37:4016.2.2022   10:37:40
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Rozhodli jste se postavit si vlastní bydlení svépomocí? Máte stavební poze-
mek, projektovou dokumentaci, oběhali jste všechny úřady, sehnali patřičná 
povolení a konečně vydechli s tím, že se můžete pustit do samotné stavby? 

Pak směle do toho.

ZAČÍNÁME STAVĚT
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Pokud se chystáte vybudovat zděný dům, ideální je za-
čít na jaře, které nabízí téměř ideální podmínky. Mrazy 
jsou za námi, letní vedra ještě daleko. V případě dřevo-
stavby můžete začít prakticky kdykoliv. 

Který typ zvolit?
Dřevostavbu upřednostňují často lidé, kteří potřebují 
ušetřit prostor, finance a chtějí žít obklopeni přírodou. 
Nabízí ekologičtější a úspornější řešení. Peníze ušetříte 
už při samotné stavbě i při následném životě v ní. Sta-
vět můžete kdykoliv během celého roku a  bydlet lze 
už za pár měsíců. Velkou výhodou je, že snadno, bez 
jakéhokoliv bourání, můžete přesouvat příčky a měnit 
prostor. A  tak když se po pár letech rozhodnete pro 
změnu, žádný problém. O dřevostavbu se však musíte 
dobře starat, ochránit ji před červotočem konstrukční 
ochranou dřeva, dokonale izolovat nejen kvůli vnějším 
vlivům a  počasí, ale i  z  ohledu na akustiku. Také pa-
matujte na to, že se místnosti po zatopení sice rychle 
vyhřejí, ale na druhou stranu také rychle vychladnou. 
 Zděný dům to má naopak. Sice chvíli trvá, než 
ho vyhřejete, ale cihly pak dobře drží teplo. V zimě je 
v něm teplo, v létě chládek. Oproti dřevostavbě si lépe 
poradí s  vlhkostí. Oceníte to například v  záplavových 
oblastech. Zděný dům je stabilní, má dlouhou život-
nost, ale když se rozhodnete udělat změnu, budete 
muset bourat. Zkrátka každé má své pro a proti.

Stavební materiály
V minulosti to bylo vcelku jednoduché. Stavělo se téměř 
výhradně z  cihly. Dnes máme na výběr pestrou škálu 
různých materiálů, které nabízejí dobré řešení. Ovšem 
my z  toho můžeme mít zamotanou hlavu. Nejoblíbe-
nější je stále asi cihla. Nabízí totiž řadu kladných vlast-
ností. Dobře drží teplo, izoluje, a to nejen před vnějšími 
vlivy, ale i akusticky. Je pevná a nehořlavá. Používá se 
snad od nepaměti. Je pevná, odolná, má dlouhou život-
nost. Dnes jsou k dispozici kromě plných cihel také cihly 
děrované, které lépe izolují a jsou lehčí. Děrování může 
být svislé či příčné. 
Oblíbené jsou také pórobetonové tvárnice. Vyrábějí se 
z křemičitého písku, cementu, vápence, vody a zlehčují 
se plynem, který v nich utvoří jakési dutinky. Díky nim 
pak skvěle izolují. Jsou sice dražší, ale na druhou stranu 
se s nimi rychleji pracuje. Jsou snadněji opracovatelné 
a mají lepší tepelné vlastnosti. Dokonce není nutné ná-
sledně stavbu zateplovat. Problém může nastat, když 
při stavbě hodně prší. Rychleji a více nasáknou než cih-
ly, mohou navlhnout, ale to do jisté míry hrozí i v pří-
padě cihly. Nejsou tedy vhodné do vlhkého prostředí.
Pokud se zajímáte o  nízkoenergetické stavby, zřejmě 
vás zaujme vápenopísek. Má dobré izolační vlastnosti 
a přestože bloky jsou tenké, disponují vysokou pevností 
a neprostoupí je hluk. V zimě akumulují teplo, v  létě 
udržují chládek. 

Střecha
Střešní krytina zásadně ovlivňuje vizuální stránku 
domu. Na prvním místě je sice jistě ochranná funkce, 
přesto bychom měli mít na paměti, že výrazně může 
proměnit celkový tvar domu i ráz okolí. Měla by tedy 
hezky splynout s krajinou. Navíc nám ukrojí dost pod-
statnou část rozpočtu, a tak je důležité si její výběr do-
statečně promyslet. 
Správně zvolená střešní krytina nám dokáže uspořit 
energie, ochránit dům před vlivy počasí, ale i povznést 
vzhled domu, jak se říká, dodat mu pomyslnou koru-
nu. Tvar střechy závisí na mnoha faktorech. Zatímco 
v horských oblastech jsou nutné šikmé až strmé střechy, 
v nížinách a nenáročných klimatických podmínkách lze 
zvolit i plochá střecha se sklonem do 10°. Volbu ovliv-
ňují podmínky, kterým musí dům a střecha odolávat – 
nárazy větru, několikaměsíční pokrývka mokrého sně-
hu, intenzivní slunce atd. Střecha by měla ladit s celým 
domem. Její podobu utvářejí také střešní okna a členi-
tost. To vše ovlivní i pořizovací cenu. 
Prověřenou klasikou je pálená taška, která se vyrábí 
v pestrém výběru barev i tvarů. Patří mezi levnější ma-
teriály a výhodou je její dlouhá životnost. Výhodou je 
její univerzálnost. Můžete ji použít jak na venkovskou 
chalupu, tak na moderní dům. Stále oblíbenější jsou 
tašky betonové. Jsou pevné a odolávají mrazu i tlaku. 
Mají dlouhou životnost, a to až padesát let. Nezničí je 
ani led či nánosy sněhu. Jen počítejte s tím, že sáhne-
te hlouběji do kapsy. Hledáte-li lehčí střešní krytinu, 
možná vás zaujme asfaltový šindel. Ovšem pokud žijete 
v horských oblastech, na tento typ krytiny zapomeňte. 
Naopak ho oceníte v případě dřevostavby. Levný a vel-
mi lehký je plech, a tak jím lze pokrýt i rovnou střechu. 
Do popředí se v posledních letech dostává také plast. Je 
lehký, není příliš drahý, přitom ho od pálené tašky na 
první pohled nerozeznáte. 

Vchodové stříšky
Když už hovoříme o střeše, zastřešit byste měli i vchod. 
Vchodové stříšky chrání vstupní dveře před deštěm, 
sněhem či krupobitím, zkrátka před nepříjemnými vlivy 
počasí. K dostání jsou různé tvary, materiály i design. 
Jejich hlavní funkcí je ochrana, ale mohou být i krásnou 
ozdobu vchodových dveří.

Vybíráme vchodové dveře
Tím se dostáváme ke vchodovým dveřím. Od vchodo-
vých dveří požadujeme komfort, bezpečnost, snadné 
ovládání, nadčasovost, nenáročnou údržbu a dlou-
hou životnost. Nejdříve se zaměřte na výběr materiálu 
vstupních dveří, který mimo jiné rozhodne o tom, kolik 
vás budou ve výsledku stát. Nejdostupnější bývají plas-
tové dveře, jejichž ceník pro vás může být příjemným 
překvapením. Neznamená to ale, že jsou vždy nejlev-
nější. Cenově dostupné jsou také dřevěné dveře, a po-
kud máte štěstí, v akcích najdete i hliníkové dveře za 
zajímavou cenu.
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Jsou v  ní mimo jiné zastoupeny sekční garážová vrata RenoMatic 
v provedení M drážka a L drážka (hladký povrch), a navíc oproti loňsku 
jsou v akci vrata s digitálním potiskem Duragrain. Jedná se o moderní 
dekory natištěné na lamelu zcela jedinečnou technologií digitálního 
tisku. Vedle nových designových možností garantuje výrobce také vel-
mi dlouhou stálost barev a ochranu proti poškrábání.

Pro akční nabídku vrat s tímto potiskem vytvořila společnost Hörmann 
osm nových barevných odstínů plně korespondujících se současnými 
designovými trendy. V letošní akci jsou nově cenově zvýhodněny rov-
něž atypické (nestandardní) rozměry garážových vrat.

Za zmínku stojí u garážových vrat Hörmann možnost zakoupení balíčku 
bezpečnostní třídy RC 2: Za mírný příplatek obdrží koncový zákazník 
balíček bezpečnost-ního kování RC2 a český certifikát se zárukou této 
bezpečnostní třídy. Balíček kování RC2 lze pořídit jak k standardním 
sekčním vratům společnosti Hörmann, tak i k akčním výrobkům řady 
RenoMatic.

Zákaznickou akci doplňuje rovněž široký sortiment akčních domov-
ních dveří, a to v ocelovém provedení v kombinaci s hliníkovou zárubní, 
nebo v celohliníkové variantě.

Více informací o Akci 2022 a celém sortimentu společnosti Hörmann 
najdete na www.hormann.cz.

Úspěšná zákaznická akce společnosti 

Hörmann pokračuje i letos

Každé jaro je ve znamení tradiční zákaznické akce, kterou pro 
své klienty připravuje již tradičně společnost Hörmann. Ta le-
tošní přímo navazuje na tu loňskou, která je tak prodloužena 
až do konce letošního května. I tentokrát je akční nabídka vel-
mi široká: Zákazníci se mohou těšit ne špičkové produkty ze 
segmentu domovních dveří a garážových vrat, včetně bezpeč-
nostních prvků.

 ● Interiérové dveře s povrchem 
odolným proti nárazům

 ● Akční bezpečnostní domovní 
dveře standardně se stupněm 
bezpečnosti RC 2 / RC 3

 ● Sekční garážová vrata RenoMatic 
za příplatek s bezpečnostní třídou 
RC 2 a českým certifikátem

Klimaticky neutrální 
vrata a dveře  
za akční cenu

Nálepka ekologicky čisté 
energie německých organizací 
pro ochranu životního prostředí

Využíváme 100% ekologicky 
čistou energii od společnosti

* Nezávazné cenové doporučení bez vyměření pro akční velikosti včetně 
15 % DPH. Platné do 31.05.2022 u všech zúčastněných prodejců  
v České republice. Více informací na stránkách www.hormann.cz

od 32999 Kč *

od 21990 Kč *

od 5746 Kč *

Motiv 101-22
Koncoví zákazníci ze soukromého sektoru

hormann.indd   1hormann.indd   1 20.4.2022   11:09:0420.4.2022   11:09:04
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Garážová vrata
Každému majiteli domu záleží na tom, aby na jeho ob-
jektu vše perfektně ladilo a nic nenarušovalo jeho jed-
notný ráz. K výrazným stavebním součástem domu již 

takřka neodmyslitelně patří právě garážová vrata. Musí 
však být nejen vzhledná, ale také funkční a praktická.
Pohyblivá část vstupu do garáže musí s ohledem na 
komfort a bezpečnost splňovat řadu parametrů. Po-
kud máme garáž přímo v rodinném domě, představuje 
tento největší otvor do stavby riziko velkých energetic-
kých ztrát. V současném trendu úspor by tedy vrata být 
„černou dírou“ pro teplo domova. Opomenout nesmí-
me ani jejich estetickou funkci v celkovém rázu domu, 
vrata by měla tvořit harmonický celek s jeho celkovým 
pojetím.
Rozhodnutí o volbě vrat by mělo být známo již při po-
čátku stavby garáže kvůli zajištění stavební připrave-
nosti pro jejich montáž. Jak je ale také vybírat? Různé 
typy garážových vrat neexistují proto, aby si je zákazník 
vybíral podle nálady. Volba určitého provedení by měla 
být ryze racionální a měla by vycházet z porovnání a 
následného zohlednění různých vlastností jednotlivých 
typů.
Výběr vrat určitě ovlivní stavební připravenost otvoru, 
kde zejména u rekonstruovaného objektu může být 
značně omezena možnost dalších dodatečných úprav. 
Do rozhodování zasáhne také úroveň bezpečnosti a 
zateplení. V případě, že se nad garáží nalézá obytná 
místnost, je nevhodné osazovat garáž výklopnými nebo 
jinými neizolovanými vraty. Tyto konstrukce totiž ne-
jsou schopny zabránit tepelným únikům, což vede ke 
snižování tepelné pohody v místnosti nad ní. A naopak 
– pro samostatně stojící garáž, která nemá vytápění, je 
zbytečné osazovat například tepelně izolovaná sekční 
vrata.

Oplocení
Dům stojí, zahrada kvete, ale ještě by to chtělo ochránit 
ji před zraky zvědavých sousedů a  také před pobíhá-

ním psů a nezvaných hostů. Oplocení chrání pozemek 
nejen před zloději, ale i před větrem. Od toho všeho 
se odvíjí materiál i design. I oplocení má vliv na celko-
vý vzhled domu, a tak výběru věnujte dostatečnou po-

zornost. Mělo by souznít s okolní zástavbou, 
se stylem vašeho domu i  zahradou. Máte 
dům ve stylu venkovské chalupy? Pak zřejmě 
upřednostníte dřevěný klasický plot. Jste-li 
zastánci moderny, oceníte možná kovové ře-
šení. Uvědomte si, že plot toho řekne mnoho 
o vás samotných. Hlavně v části do ulice do-
poručujeme volit reprezentativní oplocení. 
Ušetřit můžete na místech, která nejsou to-
lik na očích. Oblíbené materiály jsou dřevo, 
kov, kámen, drát, ale i dřevoplast nebo plast. 
Přírodně založení lidé možná dají přednost 
živému plotu. 

Stavební nářadí
Bez nářadí to nepůjde. A  budete potřebo-
vat opravdu dlouhý seznam. Nemusíte mít 
všechno hned, stačí postupně dokupovat. 

Základní stavební nářadí: zednická lžíce, kolečko, mí-
chačka, lopata, fanka, šroubováky, majzlíky, špachtle, 
hasák, bruska, sekera aku vrtačku, různé typy hladítek, 
hoblík, kladiva, kleště, miska na sádru, natahovák, gu-
mové palice, okružní pila, pilníky, řezačka dlažeb, sada 
bitů, vrtáky, sekáče, tmelařská stěrku, kbelíky... To je 
jen ukázka toho základního.

A jak a kam můžeme věci uklidit?
Pokud nemáte po ruce dílnu, využijte prostor v garáži. 
Garáž by měla být uspořádaná tak, aby často používané 
věci byly vždy snadno dostupné a v blízkosti dosahu. 
To znamená ve vhodné výšce i prostoru. V dosahu by 
mělo být nářadí, autokosmetika nebo střešní nosič. Ve 
vyšších místech pak mohou být sezonní věci, sváteční 
dekora nebo sportovní potřeby.

Využijte také stěny garáže
Děrované stěny, jako je perforovaný sololit, jsou levné 
a poskytnou poměrně velké možnosti ukládání. Stěny 
stačí doplnit o kolíčky, které je možné libovolně při-
dávat nebo ubírat. Na kolíčky se umisťují lehké nebo 
středně těžké předměty. Na děrované stěny jdou umís-
tit speciálně vyrobené police, držáky a háčky.

Využijte prostor pod střechou
Garáže velmi často slouží k uskladnění sezonních věcí, 
jako jsou kola, lyže nebo jiné hůře skladované věci. K 
tomu je možné využít místo pod stropem. Ke stropu je 
možné umístit držák na jízdní kole nebo ke stropu za-
věsit střešní nosič.

Text: Michala Jendruchová, 
foto: Shutterstock.com

IN
Z

E
R

C
E

►



Garáž, dílna, komora, sklep, technická míst-
nost... Typická odkladiště, kam se vejde spoustu 
věcí. A také haraburdí. Prostor je stále cennější,
každý metr čtvereční se hodí a dá se parádně 
využít.
V případě plánování generálního úklidu nebo 
reorganizace prostoru se hodí jít na věc s pro-
myšleným řešením. Pokud má být v  místnosti udržitelný pořádek a přehled, nestačí běžné 
police a skříně, které absolutně nevyhovují potřebám moderního bydlení.
Podle průzkumů je pouze 38 % lidí spokojeno s úložným prostorem v komoře a 53 % lidí vnímá 
nedostatek místa ve svých garážích. Řešením je praktický závěsný úložný systém, který se skládá 
ze závěsných panelů připevněných na stěnu a šikovného příslušenství, jako jsou háky, držáky, 
boxy a police. Panely jsou vybavené drážkami, do kterých se snadno zacvakává příslušenství. 
Rozložení prvků lze tak kdykoliv snadno změnit. 
Úložný závěsný systém je tak velmi praktický díky své všestrannosti. S nosností až 200 kg/m2

bezpečně unese veškeré vybavení a předměty, například sportovní vybavení, ruční a zahradní 
nářadí, ale i těžko skladovatelné věci, jako jsou střešní boxy na auta nebo skládací zahradní 
nábytek. 
Závěsný systém roste s potřebami každého člena rodiny a slouží na věky, protože ho lze snadno 
rozšířit nebo kdykoliv změnit rozložení prvků během pár minut.

Více o závěsném systému na eshop.reponio.cz

závěsný systém, 
který se přizpůsobí

773 183 456 support@reponio.com Jesenická 372, Dolní Jirčany 252 44

reponio.indd   1reponio.indd   1 21.4.2022   14:34:3021.4.2022   14:34:30



76 | BYDLENÍ



BYDLENÍ | 77

INZERCE

O tom, že se bydlení velmi zdražuje není pochyb. Ušetřit potře-
bujeme všichni. Pojďme se podívat na pár tipů, jak to všechno 

přežít…

MŮJ DŮM, MŮJ HRAD
 3 TIPY, JAK UŠETŘIT...
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1Klíč k úspoře? Komplexní tepelná 
izolace

Prvním krokem k  úsporám je zabránit úniku tepla. 
Hlavním důvodem úniku tepla z budovy je nedostateč-
ná tepelná izolace střechy, stěn a  stropů, ale i  špatně 
těsnící okna či dveře. Teplý vzduch stoupá v  objektu 
vždy směrem vzhůru. Pokud tedy není strop nevyššího 
podlaží nebo střecha správně tepelně izolována, může 
prohřátý vzduch téměř bez omezení unikat. Za výraz-
nou část energetických ztrát jsou zodpovědné také 
nezateplené vnější části budovy, fasáda objektu totiž 
dohromady tvoří obrovskou plochu. S  vhodnou izola-
cí na jednotlivých úrovních domu se dají ztráty tepla 
zejména u  starších objektů snížit až o  80 procent. Je 
ovšem klíčové, aby na sebe prvky izolačního systému 
domu navazovaly a tvořily funkční celek. Pokud jeden 
aspekt systému nefunguje, snižuje tím celkový efekt. 
Pro každou část budovy je vhodný jiný typ izolace, ať 
už hovoříme o zateplení stropu, fasády nebo třeba štítu 
domu. Důležité je také věnovat pozornost odpovídající 
tloušťce materiálu, jeho zvukovým a kročejovým vlast-
nostem i chování izolace v případě požáru. 

Zateplená střecha je základ
Špatné zateplení střechy a půdního prostoru je jedním 
z nejčastějších důvodů výrazného úniku tepla. Izolace 
přitom nejenom udržuje teplo v  chladných měsících 
uvnitř, ale také zpomaluje prohřátí budovy v létě, celo-

ročně tak pomáhá udržovat příjemné klima. Zateplení 
střechy by mělo být provedeno zvenku i zevnitř, stejně 
tak by měl být izolován strop posledního patra. Vněj-
ší tepelná izolace střechy je dnes standardem, naopak 
zateplení podkroví bývá často opomíjeno. Řada lidí na 
něj myslí až v momentě, kdy chtějí doposud neobývaný 
prostor změnit na další bytovou část. Adekvátní izolace 
půdních prostor by ale měla být samozřejmostí nehledě 
na jejich aktuální využití. Množství tepla, které budovu 
bez jejich zateplení opouští, je enormní. 
Co s  tím? Základem správně izolovaného podkroví je 
vyplnění prostoru mezi krokvemi tepelným izolantem, 
nejčastěji minerální vlnou. 

Jsou na vině okna?
Častým viníkem úniku tepla jsou také okna. Příčinou je 
zejména jejich stáří, špatná kvalita, neodborná montáž 
nebo v nejhorším případě kombinace více prvků. U ně-
kterých oken postačí výměna okenní tabule za moder-
nější, což zvládne každý zdatný kutil. U velmi starých 
oken s nekvalitními rámy a starším typem neizolujícího 
skla je ideální koupě nového okna. Výměna se rozhod-
ně vyplatí, protože moderní okenní systémy jsou vyba-
veny tepelně izolačním sklem. Nejen, že jsou excelent-
ními tepelnými izolanty, ale zároveň odhluční venkovní 
zvuky a  poskytují vyšší bezpečnost. Problémy se však 
mohou vyskytnout i  u  novějších oken. Důvodem úni-
ku tepla bývá hlavně nekvalitní montáž, osazení rámu 
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ZATEPLENÍ PODLE LENKY
Klid a pohoda na práci v podkroví

Vypravili jsme se za paní Lenkou, aby nám pověděla svůj osobitý 
příběh o zateplení.

„Tak Vás tady vítám“, směje se už od zápraží paní Lenka. „Je 
to velké stavení, že? Tady na Bechyňsku se měli statkáři dobře, každý 
statek musel být vyšperkovaný. Navzájem se ti sedláci předháněli, 
koho stavení bude to nejhezčí a nejhonosnější“, zaníceně vypráví 
paní Lenka.

„Děda zdědil tohle všechno včetně polností. Po pravdě zdědil 
ruinu. 110 let starou chalupu, která si vyžádala kompletní rekon-
strukci. Ale to je už pár let zpátky. Myslím, že první opravy započaly 
někdy v roce 2012. Člověk začíná od toho nejdůležitějšího, aby nikde 
nezatýkalo, aby vám nefoukalo okny, abyste se měli kde vykoupat 
a dojít na záchod. Hodně pomalu a postupně.

Dům je vytápěn akumulačními kamny. V největší zimě do-
tápíme krbovými kamny. Zima je tak na pohodu, ale díky létu jsem 
se podkroví tedy bála. Než jsem přistoupila k rekonstrukci, bylo 
v podkroví jen harampádí. Nejvíce se půda líbila místním myším, 
kuně a hlavně vosám. Každý rok jsme řešili několik vosích hnízd 
a trápili se s jejich likvidací.

Rekonstrukcí podkroví se vyřešilo více věcí. Vystěhujeme 
harampádí, minizoo vytěsníme do venkovních prostor a já budu mít 
pro sebe konečně pohodlné bydlení.

V plánu byla bytová jednotka o velikosti 2+ kk. Mně to úplně 
stačí. K rekonstrukci jsem přistupovala velmi zodpovědně. Nejsem 
zvyklá nechávat něco na náhodě. Každopádně jsem si ku pomoci 
vzala zkušeného architekta, se kterým jsem vše konzultovala. Já 
měla jasné požadavky. Podmínkou byla dostatečná požární odolnost, 
uspokojivá tepelná izolace v zimě a hlavně, a to byl top požadavek, 
žádné přehřívání v létě. Přesto jsem neslevila, hlavně aby mi nebylo 
v podkroví vedro. Špatné spaní není nic pro mě. Jak jsem nevyspalá, 
jsem nevrlá a nic se mi nedaří“, směje se paní Lenka a pokračuje 

„Dům je orientován sklonem střechy severojižním směrem. Sever je 
samozřejmě ok, ale děsila mě ta orientace na jih. Architekt si tam 
ještě vymyslel dvě střešní okna, a tak bylo na přehřívací průšvih 
zaděláno. Pátrala jsem a pátrala, jaká izolace by mé trápení zahnala. 
Architektem navržená skelná vata se mi nepozdávala, připadalo mi to 
příliš lehké, desky zase neforemné. Známí se nechali zlákat stříkanou 
pěnou a byli hodně rozladění. Náhodou jsem na facebooku objevila 
reklamu od fi rmy CIUR. Někdo se nelibě pod příspěvkem vyjadřoval 
o jejich materiálu. „chce mít snad někdo zatepleno papírem?“. To mě 
zaujalo a začala jsem pátrat hlouběji. Říkala jsem si zvědavě, co tím 
ten člověk myslí?! Oslovila jsem dle odkazu tedy přímo společnost 
CIUR a dostala obratem kontakt na realizační fi rmu certifi kovanou 
fi rmu. Popovídali jsem si, jak oni říkají o celulózové izolaci pod ná-
zvem Climatizer Plus. Už ten název ve mně evokoval, že budu mít 
léto na pohodu. Nově jsme domluvili i tloušťku, z původních 25 cm 
návrhu jsme se usnesli na 30 cm k realizaci. Dohodli termín a teď 
poslouchejte, přijeli a už za tři hodiny bylo nafoukáno, v zimě, před 
Vánocemi. Zateplovali jsme dva dny před štědrým dnem. Už dru-
hý den se začala teplota bez vytápění navyšovat. Díky spodnímu 
přitápění krbovými kamny se vyhřívalo i mé podkroví a teplo drželo, 
nikam se neztrácelo.

A jak se zateplení projevilo následně? Tak druhý den jsem 
byla bez bundy, za týden na Silvestra jen ve svetru a dnes jsem na 
pohodu. Už po týdnu mi tahle investice přišla jako dar z nebes, líp 
jsem své peníze investovat nemohla. A až zažiju první letní sezónu, 
dám Vám určitě vědět.“, loučí se s těmito slovy paní Lenka. Tak moc 
děkujeme paní Lenko. Určitě se na podzim u Vás zastavíme. Nejen 
na to dobré kafe s bábovkou, ale i na nové povídání a zkušenosti 
s Climatizerem Plus.

www.climatizeplus.cz
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nebo špatné seřízení způsobující nepřesnosti v  dolé-
hání. Zda vám teplo uniká zjistíte jednoduše přilože-
ním dlaně k jednotlivým částem okna. Špatně seřízená 
okna zvládnete upravit sami. Chcete-li mít jistotu a ne-
chat zrevidovat celý okenní systém, poproste o pomoc 
servisní firmu. 

2Klíč k úspoře? Když se technologie 
starají o teplo a o dům

Velkou úsporu energie vám zajistí sytém chytré domác-
nosti. 
Představte si domácnost, který máte doslova na dlani. 
Doslova a do písmene. Všechno, co se v něm děje nebo 
má dít, neustále vidíte a ovládáte na svém chytrém te-
lefonu nebo tabletu. Jedním prstem můžete zhasnout 
světlo v garáži nebo vypnout radiátor v dětském poko-
ji, protože váš syn právě odjel na týden na hory. Víte, 
kdo se pohybuje v okolí vašeho domu. Můžete ovládat 
všechny elektronické spotřebiče, multimediální vyba-
vení, jednoduše ztlumíte vytápění tak jak potřebujete. 
Zní to jako pohádka, na kterou nikdy nebudete mít? 
Kdepak. Chytré bydlení je dostupné už dnes a může si 
jej dovolit téměř každý. 

Každý z nás má velmi rád více volného času a méně sta-
rostí s rutinními věcmi. S inteligentním systémem řízení 
to lze. A dokonce velmi jednoduše. Proč bychom měli 
mít několik ovladačů na regulaci teploty (v zimě na to-
pení, v létě na klimatizaci), když můžeme mít pouze je-
den systém, jenž se už postará sám, kterou technologii 
použije – uživatel logicky sáhne po plus, pokud mu je 
zima, nebo po mínus, pokud je mu teplo. Odborník vy-
světluje: „Systém sám ví, kolik stupňů je v jednotlivých 
místnostech a  kolik stupňů je mimo dům, zda venku 
svítí slunce a je léto, takže pokud má tu možnost může 
zatáhnout žaluzie, než začne chladit. Obdobné to je 
i se světlem - dům ví, zda je den nebo noc a zda svítá 
o půl páté nebo skoro v sedm.“ Jak vypadá vaše ráno? 
Zkontrolovat okna, zatáhnout žaluzie, zhasnout, zavřít 
přívod vody, spustit alarm…. Každé ráno stejně a pořád 
dokola? Proč, když to jde jednodušeji, třeba jedním od-
chodovým tlačítkem.  

Budiž teplo a světlo
Už si nemusíte dělat starost s nastavením radiátoru – 
jednoduše zadáte do systému, jakou teplotu chcete mít 
v ložnici nebo naopak v obýváku. Inteligentní dům se 
postará o vhodnou regulaci při vytápění různých míst-
ností. A navíc, nikdy se nestane, že by se topilo a chla-
dilo současně. Když zapomenete zhasnout ve sklepě 
nebo na půdě, inteligentní systém vás na to galantně 
upozorní, protože každá propálená kilowatthodina se 
počítá. A na účtu za elektřinu je to obzvlášť patrné. 
„Systém například zamezí současnému chodu chlazení 
a topení, které se vypne při zároveň otevřeném okně, 
pomocí rekuperace zajišťuje dostatečnou výměnu vzdu-
chu a podobně. Díky inteligentní platformě jsou všech-

ny technologie v budově provázány do funkčního a in-
tegrovaného celku,“ shrnuje odborník Jakub Jiříček.
Součástí inteligentních systémů je centrální jednotka, 
která zaznamenává údaje o  spotřebě elektrické ener-
gie, vody a plynu v reálném čase a předává je do systé-
mu. Chytrý systém tak umí sledovat, měřit a na základě 
toho také předpovídat spotřebu energií a  upozornit 
uživatele na předpokládaný vývoj spotřeby v čase. Umí 
rovněž spolupracovat s  tepelnými čerpadly, solárními 
systémy nebo rekuperací, tedy s  technologiemi, které 
jsou pro moderní domy typické.
Inteligentní systém také ví, kolik stupňů je venku a ko-
lik má být v jednotlivých místnostech, takže rozhodne, 
zda je nutné chladit, například v létě, nebo zda naopak 
vytápět. Je to podobné jako se světlem – když se začne 
stmívat, můžete se těšit na to, že vám dům rozsvítí. Když 
je venkovního světla dostatek, žárovky uvnitř zhasnou.

Nebojte se a jděte do toho...
Chytrá domácnost vám bude sloužit, pokud si ji dobře 
nastavíte a sžijete se s ní. Klíčový bude výběr dodavate-
le inteligentního systému. Těch na trhu figuruje hned 
několik. Špatně navržený systém výrazně ovlivní funkč-
nost i intuitivnost ovládání. Rizikem je i krach nezave-
deného dodavatele a s tím související potíže v případě 
reklamací, poruch nebo aktualizací. 
Protože jde o  systém, který komunikuje pomocí bez-
drátového internetu, není dobré šetřit na zabezpečení 
proti napadení hackery nebo úniku informací. Při napa-
dení může narušitel například přenastavit systém, zničit 
domácí spotřebiče nebo dokonce způsobit požár. Mohl 
by také například narušit zabezpečení nebo zamčení 
dveří či garážových vrat. Zároveň je nutné vyřešit otáz-
ku výpadku elektřiny, a  to krátkodobého i dlouhodo-
bého, protože bez elektrického proudu chytrá domác-
nost nemůže fungovat. 
Z výše popsaného je zřejmé, že inteligentní domácnost 
není úplně levnou záležitostí, ale investice do systému 
se vám rozhodně vrátí v úspoře energií. 

3Klíč k úspoře? Budiž sucho

Pokud jsme koupili opravdu starý dům, velmi často se 
budeme muset vypořádat s jeho vlhkostí, obzvlášť když 
byl delší dobu neobydlený. Byl zavřený, a tak zákonitě 
držel všechnu vlhkost v sobě. Než tedy začneme cokoliv 
dalšího dělat, měli bychom větrat, větrat a větrat, ideál-
ně několik měsíců. Dle statistických šetření a stavebních 
průzkumů zvýšení vlhkosti ve zdivu o pouhé 1 % a sní-
ží jeho tepelně izolační vlastnosti až o 5 %. Je-li zdivo 
tomuto zatížení vystaveno dlouhodobě, začne ztrácet 
svoji původní odolnost. Jak k  tomu v  praxi dochází? 
Postupně se odlupují štuky, omítky, objevují se plísně. 
Jestliže je vlhká i konstrukce ve styku se dřevem (dřevě-
né stropy, zárubně a trámy, překlady, dřevěné podlahy), 
hrozí navíc nebezpečí rozšíření houby. Důsledkem této 
situace vlhké zdi špatně izolují a náklady na vytápění 
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Prolínání odstínů: Teplé odstíny béžové  
a šedé, měkoučké látky a přírodní materiály 
navozují u tohoto stylu zařízení vyloženě 
uklidňující dojem z prostoru, který jemně 
obklopí každého návštěvníka. Kombinace  
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strmě rostou.
Existuje k tomu několik osvědčených způsobů, jaks vlh-
kostí bojovat: 
Mechanické: jde o  zabudování izolačních vrstev proti 
vlhku ( např. proříznutí zdiva řetězovou nebo diaman-
tovou pilou). Velmi účinné je i vložení nerez desek se 
zámky. 
Injektážní: do pórů zdiva se vstříkne speciální hmota, 
která póry uzavře nebo zmenší. Pak je nutné zdivo ne-
chat schnout a ohlídat, aby už nic dalšího nebránilo vy-
sychání - jen tak můžeme pokračovat v boji s vlhkostí 
pomocí sanačních omítek. Dokud je totiž na zdivu ještě 
viditelná vlhkost, není možné je použít. 

S plísněmi a mapami si poradí injektážní 
krémy
• na povrchu stěn často vznikají vlhkostní mapy, vý-

květy solí a plísní, nejenže škodí zdivu 
a zdraví, ale navíc nejsou vůbec pěk-
né na pohled 
• v   praxi se využívá silikonový 
krém, který účinně zabraňuje vzlí-
nání zemní vlhkosti, aktivní složka 
proniká hluboko do zdiva, kde vy-
tváří dlouhodobě dokonalou fungu-
jící bariéru (infuzní clonu, používá se 
pro zdivo cihlové, smíšené i pro zdivo 
z  přírodního kamene včetně opuky, 
také pro injektáž zdiva z  hliněných 
cihel nebo kladeného na hliněnou 
maltu 
• mezi výhody patří velmi snad-
né použití (ve formě krému), není 
k tomu zapotřebí odborných znalostí, 
ani vodorovné vrtání ve spáře a běž-
né technické vybavení, krém se totiž 
zavádí do vrtů pomocí nízkotlakého 
postřikovače s  prodlužovací rovnou 
tyčí, práce probíhají rychleji než např. 
náročné podřezávání nebo injekto-
vání základů domu 
• v  závislosti na  průměru otvorů 
se  provádí jedno až dvě plnění. 

Sanační omítky pomáhají 
odvlhčit podezdívky staveb
Sanačními omítkami můžeme omí-
tat vlhká zdiva a  ta, která obsahují 
soli. Během omítání jsou škodlivé soli 
vpravovány do omítky a zvláštní pro-
pustnost pro vodní páry způsobí, že 
zdivo začne vysychat. Pro tyto úče-
ly byly vyvinuty speciální směsi pro 
suché malty. Máme tak k  dispozici 
omítky s   vysokou porézností (póro-
vitost) a propustností pro vodní páry, 

které přitom zajišťují i odstranění i se-
bemenších stop po vlhkosti. Sanační omítky velmi dob-
ře snášejí mráz a používají se především na podezdív-
ky. Aby sanační omítky dobře fungovaly, měla by mít 
konečná vrstva omítky (tedy barva) shodné vlastnosti. 
Ideálně zde svůj úkol plní silikátové a vápenné barvy. 
Jak si lze poradit s vlhkými sklepy V těchto místech se 
vyplatí použít speciální nátěr proti plísním, což jsou mi-
kroskopické houby ( rychle rozmnožují) a zbavit se jich 
je těžké. Natírat lze jedině v případě, že podklad stále 
ještě drží pohromadě. Pokud už ze stěn opadává omít-
ka, je pozdě a je nezbytné omítky opravit. Stejně tak je 
třeba ještě předem za mokra odstranit viditelné plísně 
pomůže obvykle postřik na plísně, který je vhodný pro 
akutní řešení problému. a navíc výborně kryje. 

Foto: Shutterstock.com
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STAVBA OD A DO Z: 
KVALITNÍ, VHODNÁ A ČISTÁ FASÁDA 

DOMU BUDE SLUŠET 
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INZERCE

Fasáda je první věc na domě, na níž vám spočinou oči. Pro dům je fasáda 
jako oblečení pro člověka. Kdybyste potkali někoho bez dostatečného oble-
čení vzhledem k dané sezóně a době, určitě by se vám to zdálo přinejmen-

ším podivné.
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Stavba od A do Z: Kvalitní, vhodná a čistá fasáda domu 
bude slušet 
 
Fasáda je první věc na domě, na níž vám spočinou oči. 
Pro dům je fasáda jako oblečení pro člověka. Kdybyste 
potkali někoho bez dostatečného oblečení vzhledem 
k dané sezóně a době, určitě by se vám to zdálo přinej-
menším podivné.

Stejně tak fasáda působí u domu. Když na domě není, 
je dům jakoby nedodělán, a tak říkajíc zčásti nahý. Fa-
sáda domu je jeho kabátek, který však nemá jen desig-
novou hodnotu, ale i  ochrannou. Fasáda dům chrání 
před vnějšími vlivy jako je vítr, déšť, mráz, sníh, UV zá-
ření a horko. Mimoto slouží fasáda jako ochrana před 
srážkovou vodou směrem dovnitř domu a  před pro-
pustností vodních par směrem ven z domu.

Věděli jste, že…
… fasády rozlišujeme podle jejich umístění na hlavní 
fasádu na průčelí orientovaném směrem do ulice, na 
fasádu boční, jež je kolmá ke hlavní fasádě a ústí do 
boční ulice? A  že dále známe fasádu nádvorní a  za-
hradní, tedy orientovanou na nádvoří a  do zahrady? 
A když není zcela jasné toto rozlišení, že se fasády roz-
člení dle světových stran? 

Když se řekne fasáda...
Dá se říci, že fasáda je vnější stěna domu, a de facto 
je její finální úpravou. Slovo samo vzniklo z francouz-
ského „face“ (česky tvář). Ano, ne z  anglického, ale 
z francouzského výrazu, i když oba jsou shodné. Když 

si představíte dům a jeho fasádu, určitě vám v ní nebu-
dou chybět okna a dveře. Okna, dveře, balkony a archi-
tektonické prvky prolamují fasádu po její ploše běžně. 
Bez nich by budova ztrácela smysl. Nepropouštěla by 
světlo, vzduch a nedalo by se do ní vejít. 

Ovšem architektonické prvky jako jsou římsa, pilastr či 
liséna je příznačná spíše pro starší a  historické budo-
vy, kde hrála hlavní fasáda hodně zdobnou roli. Z ar-
chitektonického hlediska je hlavní fasáda alias průčelí 
nejvýznamnějším a nejvýraznějším prvkem stavby, kte-
ré udává tón. Vždyť mnohé fasády starých domů mají 
historickou hodnotu a jsou chráněny jako kulturní pa-
mátky. 

Věděli jste, že…
… Fasádismus je metoda používání při rekonstrukci? 
Postup je takový, že se  historická budova z podstatné 
části zboří, je z ní ponechána pouze fasáda, za níž je ve-
stavěna novostavba. Fasádismus je de facto metodou, 
jak zachovat původní vzhled domu, ulice a  částečně 
vyhovět požadavkům památkové péče, a  přitom se jí 
nenechat příliš omezovat.

To již na dnešních moderních domech tak úplně nepla-
tí, tam bývá hlavní fasáda designově řešena většinou 

shodně s  ostatními stra-
nami domu. Dnes platí, 
že krása je hlavně v  jed-
noduchosti, čímž se řídí 
i  moderní architektura. 
Ovšem i  dnes není mož-
nost fasádu řešit ryze dle 
svého, design ovlivňuje 
celé okolí, a  tak fasáda 
musí být schválena sta-
vebním úřadem, proto-
že je jako součást stavby 
také součástí stavebního 
řízení.  

Fasáda podléhá 
schválení nebo 
ohlášení stavební-
mu úřadu
Řešení každé fasády je 
zahrnuto již v  projektu 
každé novostavby, ale 
i  při rekonstrukci domu. 
Při stavebním řízení se 

zvažuje se jak charakter 
stavby, tak fasáda a její barva, i to, zdali fasáda se stav-
bou nevybočuje přespříliš z koncepce dané ulice a sta-
veb okolo. V  případě, že měníte podobu fasády stá-
vajícího a  již zkolaudovaného domu, máte ohlašovací 
povinnost vůči místně příslušenému stavebnímu úřadu. 
A nakonec jestliže jen obnovujete barvu staré fasády, 
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není nutno ohlašovat stavebnímu úřadu nic. Pokud 
však tato pravidla porušíte (a nenahlásíte co je nutné 
ohlašovat), můžete se vystavit nebezpečí, že stavební 
úřad nařídí novou fasádu na vaše náklady změnit. 

Věděli jste, že…
…existují fasády omítkové a tzv. neomítkové? A že se 
odlišují využitým materiálem, strukturou, technologií 
i postupem nanášení?

K neomítkovým fasádám patří 
• kamenná fasáda
• dřevěná fasáda
• zelená fasáda
• architektonický beton 
• skleněná fasáda

K omítkovým fasádám náleží 
• jádrové fasády
• minerální strukturální omítky
• pastovité strukturální, akrylátové a silikátové omítky
• pastovité silikonové a akrylátové omítky
• pastovité akrylátové mozaikové omítky 

Víte, že…
…povrchová úprava fasády má vždy být kompatibilní 
s podkladem, protože jedině tak je maximálně efektiv-
ní a funkční? Jestliže tápete, jakou fasádu vybrat, po-
raďte se s odborníkem. A pokud nakupujete materiál 
sami, volte vždy ten s certifikací. Stejně tak si objedná-
vejte tvorbu fasády u certifikované firmy.

Kamenná fasáda
Je fasádou z přírodního či umělého kamene. De facto 
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vám vydrží věčně, když má proti omítkové fasádě vy-
soce násobnou životnost. Ovšem pozor, je to fasáda 
finančně náročná na prvotní pořizovací náklady (když 
umělý kámen je levnější než přírodní) i na údržbu, při-
čemž čistit je ji potřeba cca 1 – 2x do roka. Kamennou 
fasádou můžete obložit část nebo celou vnější zeď 
a získáte cool designový prvek na domě.  

Dřevěná fasáda
Není již dnes pravdou, že je dřevěná fasáda doménou 
chat a chalup. Dřevěná fasáda je pohledově pěkným te-
pelným izolantem domu, který jej i chrání před vnějšími 
vlivy. Je nutno ji pravidelně ošetřovat oleji a prostředky 
k ochraně dřeva.  

Zelená fasáda
Je to dlouho využívaná možnost ochrany zdí domů. 
Vytváří zajímavý a příjemný vzhled. Svěží zeleň chrání 
před vnějšími vlivy a prašností, navíc je-li pod zelenou 
vrstvou ještě omítková fasáda, máte vlastně na domě 
hned dvě vrstvy ochrany. Mezi omítkovou a zelenou fa-
sádou vzniká jakási vzduchová kapsa, která dům více 
izoluje a tepelně chrání.  

Architektonický beton
Je typem velmi moderní a originální fasády domu. Po-
hledový beton lze využít nejen na fasádu, ale i v interi-
éru domu. Dům s ním dostane krásně designový a vyso-
ce odolný kabátek. 

Skleněná fasáda
Fasáda s prvky skla je vzdušnou a dům prosvětlující fa-
sádou. Dodává domu jednoduchý a pěkný čistý vzhled. 
Je oblíbený hlavně u dnešních novostaveb, když s  fa-
sádou s prvky skla na jižní straně domu dostanete do 
domu vyšší tepelný komfort i hojně slunce. 

Jádrová fasáda
Tradiční a dlouho využívaná fasáda je dodnes využívána 
obzvláště u starších typů domů i historických objektů. 
Je finančně méně náročná než jiné fasády a má menší 
užitnou hodnotu. Dnešní moderní fasádní systémy jsou 
dražší díky své vyšší funkčnosti i praktičnosti. Jádrová 
fasáda se lehce poškodí a jakákoli trhlina může dovolit 
průnik vzdušno vlhkosti a fasádu poškodit. 

Minerální strukturální omítka
Je to buď minerální rýhovaná omítka nebo minerální 
zatíraná omítka. Bývá v  bílém i  barevném provedení. 
Základem je smíchání omítky s vodou v určitém pomě-
ru. Nanáší se ve vrstvě, a struktura se vytváří za mokra 
pomocí hladítek. Nutností je přetřít tuto fasádu ještě 
egalizačním barevným nátěrem, sjednocujícím barev-
nost a navyšujícím odolnost.

Pastovitá strukturální omítka
Dodává se namíchaná s fungicidními a algicidními pří-

sadami pro vysokou odolnost proti vlhkosti, houbám 
a  mechům. Fasáda tak je velmi snadná k  využití. Má 
různou zrnitost (1- 3 mm), přičemž zrnitost tvoří na fa-
sádě zajímavý akcent. 

Pastovitá silikátová omítka
Omítka, která je finančně náročnější variantou, a to díky 
draselnému sklu ve směsi, které je pojivem. Výhodou 
této omítky je výborná ochrana proti ušpinění fasády ať 
už organickými nebo neorganickými nečistotami. Navíc 
je to typ omítkové fasády, která krásně propouští páru, 
i proto ji lze využít k sanaci a při zateplování. Naopak 
svým složením se nehodí na sádrové obklady.

Pastovitá silikonová omítka
Tato omítka je vysoce samočistící, odpuzuje prach a vel-
mi dobře chrání před vlivy okolního prostředí. Je de 
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facto velmi funkční ve všech ohledech, nízkonasákavá, 
ba co víc, zakryje i nedokonalosti podkladu. Je ideální 
fasádou především na minerální podklady a při sanaci.   

Pastovitá akrylátová omítka
Finančně méně náročný typ fasády, vhodný k  ochra-
ně před vlhkostí novostaveb. U sanací ani zateplování 
domu (s minerální vlnou) není moc vhodná. Je ale stálo-
barevná, i silně krycí u nedostatků podkladu.

Pastovitá akrylátová mozaiková omítka
U  této fasády je směs tvořena z  barevných kamínků 
s akrylátovou pryskyřicí. Je velmi oblíbená, protože je 
krásná a  designová. Lze ji velmi kreativně využít na 
mnoho způsobů. Má vysokou odolnost, ochranu proti 
mechanickému oděru, je velmi dobře parupropustná. 

Co dělat, když je fasáda znečištěna?
Organické znečištění fasády je jedna věc, odstranění 
graffiti druhá. Obojí však lze řešit. Graffiti je bráno 
jako specifická forma výtvarného vyjádření, ale pokud 
zasahuje do práv a majetku jiných, je trestná. Jakýkoli 
takový „obrázek“ na vašem domě, je projevem vandal-
ství, a může být dle okolností posouzen jako přestupek 
nebo i trestný čin. 

Organické a jiné nečistoty (prach, popílek, mechy, plís-
ně, houby) i  graffiti lze odstranit za pomoci speciál-
ních postupů chemickými prostředky, na něž navazuje 
oprava trhlin a odlupující se fasády. A až poté se vyčistí 
a obnoví původní vzhled fasády, podpořený penetrač-

ním nátěrem s protiplísňovými přípravky. Tak je fasáda 
ochráněna na další dlouhé roky. Vyčistit takto lze téměř 
všechny typů fasádních povrchů, přičemž u  památek 
a historických budov je nařízen speciální postup čištění. 

Jak vyčistit fasádu? 
Dnes existuje celá řada firem, které nabízejí gely a spre-
je a další prostředky k odstranění graffiti i nečistot. Ty 
mají často přidanou hodnotu ochrany nevsákavosti gra-
ffiti i nečistot do fasády. Tím je jejich další odstranění 
pak jednodušší a mnohem snazší. 

Péče odborníka je zde na místě
Najdete však na trhu i celou řádku společností, jež vám 
zajistí veškerý servis s čištěním graffiti i nečistot na fa-
sádě. Nabízejí také pravidelnou údržbu i kontrolu po-
vrchů fasády. Pokud si nevíte rady, nebo tápete, raději 
vyhledejte tyto odborníky. Vyhnete se tak neodborné-
mu zásahu do fasády, její skrvnitosti nebo i poškození. 

Cena se odvíjí od povrchu a druhu fasády, velikosti plo-
chy a její dostupnosti. Sumy se tedy mohou značně li-
šit, a proto je dobré předem objednávku specifikovat 
telefonicky či formulářem na webových stránkách spo-
lečnosti. Takto lze zajistit i slevu, třeba při objednávce 
dlouhodobé služby (včetně servisu a  průběžných pro-
hlídek). Cena za čtvereční metr se obvykle snižuje i při 
vyšší velikostí plochy. 

Text: Pavla Košík Jelínková, 
foto: Shutterstock.com
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Kvalitní ploty po celé České republice!

Zařídíme vše 
od dopravy, skládání a realizace.

Kvalitní materiály
Používáme pouze kvalitní materiály, které 

vydrží generace. Materiál si můžete 
v případě zájmu zajistit i sami.

Demontáž starého 
oplocení

Po vzájemné dohodě.

Dodržíme ceny
Garantujeme dodržení dohodnuté ceny, 
nikdy nenavyšujeme to, na čem jsme se 

dohodnuli.

www.lkb-ploty.cz
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Léto už je pomalu za dveřmi a nutno uznat, že v létě si zahradu nejvíc užíváme, ale 
taky o ni musíme nejvice pečovat. A co ji třeba dotvořit nějakým novým prvkem?

ZAHRADA  
PŘED LÉTEM
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K létu patří nádherně rozkvetlá zahrada, grilování, le-
nošení či koupání v zahradním bazénu.  A právě o něm 
přemýšlíte?Jaké místo pro něj zvolit? Umístění venkov-
ního bazénu by mělo umožnit co nejdelší oslunění jak 
bazénu, tak prostoru pro posezení nebo ležení koupa-
jících se osob. Bazén by měl být v  intimní poloze vůči 
ostatním sousedům a  nezakrývaný bazén by měl být 
dostatečně vzdálen od zdrojů znečistění. Mezi ně patří 
například komíny, stromy, keře, prašné cesty, ale také 
třeba včelí úly. Výjimku tvoří přírodní koupací jezírka, 
která jsou součástí zahrady a  jejich hlavní funkce je 
estetická, zajišťující příznivé mikroklima kolem domu. 
Koupání v  takovém jezírku se blíží koupání ve volné 
přírodě včetně kvality vody, která je ovlivněna rozvo-
jem biologického života ve vodě.
Zastřešením bazénu se prodlouží koupací sezóna zhru-
ba na dvojnásobek a sníží se znečišťování vody v bazé-
nu. Většina běžně používaných zastřešení rodinných 
bazénů má vzhled zahradního skleníku. Některé kon-
strukce umožňují odsunutí zastřešení během plavání. 
Umístění takové konstrukce u domu je velmi náročné 
na citlivé začlenění do areálu domu. 

Chcete bazén na plavání?
Rozhodující kriterium pro návrh bazénu je jeho ve-
likost. Rozměry bazénu mají největší vliv na všechny 

ostatní ukazatele včetně investičních a provozních ná-
kladů. Pro plavání by neměl mít menší rozměry než 6 x 
2,5 m a hloubku min. 1,20 m. Doporučuje se ovšem mít 
bazén o trochu větší – jeho velikost bude samozřejmě 
omezena investičními a provozními náklady. Nejmenší 
délka neumožňuje volné plavání, proto se tyto bazény 
vybavují zařízením na plavání proti proudu, které proti 
plavci vypouští provzdušněný proud vody. Bazén nemu-
sí být vždy obdélníkový – nepravidelný tvar však ome-
zuje možnost zakrývání hladiny a  tím se zvyšují jeho 
provozní náklady. Samozřejmě že někomu postačí jen 
malý bazének na cachtání dětí a osvěžení pro dospláky.

Ulehčete si zalévání
Aby se okrasné rostliny měly možnost předvést v plné 
síle, potřebují dostatečnou vláhu, která jim v  horkých 
letních dnech může chybět. Proto je pravidelné a přimě-
řené zalévání tou nejdůležitější péčí.  Jak a čím zalévat? 
Nejjednodušší systém, avšak náročnější na čas, je pomo-
cí klasické hadice. Takto můžeme zahradu kropit ručně 
pomocí trysky, nebo prostřednictvím různých typů po-
střikovačů, které rozstřikují vodu kruhově nebo obdél-

níkově. Ideální je ovšem automatické zavlažování, které 
je sice dražší, ale o zahradu pečuje jako kvalifikovaný za-
hradník. Závlahový systém je řízen ovládací jednotkou, 
která řídí spouštění závlahy automaticky a pracuje v sou-
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činnosti s dešťovým čidlem. Pokud začne pršet, dešťové 
čidlo dočasně zablokuje spuštění závlahy.

Záhony a trávník
Záhony bychom měli během sezóny občas prokypřit 
hráběmi nebo kultivátorem. Půda pak lépe udržuje vlh-

kost. U trvalek průběžně odstraňujeme odkvetlé květy 
a suché listy, rostlinu tím odlehčíme a osvěžíme tak celý 
vzhled. V podvečer je nutné vysbírat slimáky a  šneky, 
kteří se přemnoží, pokud je necháme být. Odstraňuje-
me i další škůdce. Sbíráme mandelinku na bramborách 
i housenky v zelinářských záhonech. Přemnožené mšice 
likvidujeme postřikem. Trávník sečeme jednou týdně. 
Seč by se měla provádět optimálně ve chvíli, kdy na 
trávníku oschla ranní rosa nebo dešťové kapky. Větši-
na sekaček si poradí i s mokrým trávníkem, ale po seči 
občas zůstanou neposečené koleje od pojezdu, které je 
pak nutné dosekat.  Výška by neměla být nižší než 10 
cm, aby sluneční žár neponičil kořeny. Pravidelně hno-
jíme ledkem nebo močovinou, tak si trávník zachová 

zdravý vzhled. Po zalévání jej prokypříme, aby vzduch 
mohl pronikat ke kořenům. Plevely v  trávníku nemá 
smysl vytrhávat, jediný účinný způsob je postřik selek-
tivním herbicidem, který problém na čas vyřeší. Ještě 
v červenci je čas na druhé přihnojení jehličnanů, vinné 
révy, růží a  rostlin upřednostňujících kyselejší prostře-
dí, jako jsou hortenzie či azalky. Hnojiva by měla obsa-
hovat i hořčík, takzvanou hořkou sůl, která rostlinám 
už unaveným horkem a sluníčkem zajistí svěží zelenou 
barvu. 
I  když nejvhodnějším časem pro setbu většiny plodin 
je jaro, i na vrcholu léta můžete založit novou zeleni-
novou sklizeň. Pokud znovu vysejeme například mrkve 
s kratším kořenem, ředkve, ředkvičky, můžeme se těšit 
na pozdní úrodu. Léto je též vhodná doba na znovu 
vysetí salátů, jako je třeba špenát či polníček, který po-
skytuje úrodu až do prvních mrazíků.
Jestliže vaši zahradu lemuje živý plot, ať už jako ochra-
na proti větru či bariéra před nežádoucími pohledy ko-
lemjdoucích, je potřeba jej pravidelně zastřihávat. Při 
úpravě tvaru můžeme použít vodící lištu nebo šňůru.  
Nebo si pořídit speciální střihač.

Stálekvetoucí zahrada
 Kdo miluje květiny, barvy a vůně, může si vytvořit za-
hradu, kde stále něco kvete. Letní květiny jsou úchvat-
né, ale přece jen to trvá, než vyraší a vykvetou. Vyplatí 
se tedy do výsadby přimíchat i něco z jarních cibulovin. 
Ty nejprve zaujmou květem a pak ještě jejich listy před 
zatažením ozelení plochu do té doby, než se začnou 
prosazovat letní druhy. A naopak – ve výsadbě bychom 
měli použít i  rostliny, které vykvétají později, nebo 
které zdobí i po odkvětu. Černuchami, janebami nebo 
ozdobnými travinami nic nezkazíte. 

Zahrada i pro děti
O prázdninách zahradu milují děti. Aby si ji co nejvíc 
užily, vyjděte z toho, co zahrada sama nabízí. Najděte 
vhodná místa pro bunkr, chýši, zkrátka nějaký úkryt, ve 
kterém by se děti cítily bezpečně a mohly by sledovat 
dění kolem. Dobře poslouží i stan, menší týpí nebo mezi 
stromy natažená plachta, kde se děti mohou schovat 
před zraky ostatních.  Pro nejmenší ratolesti  můžeme 
vybudovat pískoviště, nebo si ho koupit. Přenosná plas-
tová pískoviště bývají v dnešní době opatřena neodděli-
telným víkem, a tak se nemusíte obávat, že by se mohlo 
někde ztratit. Nemusíte tím pádem ani řešit, co s písči-
tou kaší, která by vznikla, pokud do něj naprší. Zkus-
te dětem úměrně jejich věku vysvětlit, že po každém 
hraní je třeba pískoviště přikrýt, aby si v něm, pokud 
zaprší, mohly hrát i zítra. Nesporným favoritem zahrad 
je houpačka, ta potěší v každém věku. Pro nejmenší je 
vhodné bezpečné sedátko s ohrádkou, větší děti ocení 
jednodušší provedení. Vyplatí se investovat do bytel-
né konstrukce, čímž se houpačka stane zdrojem zába-
vy i pro dospělé. Dokonce se může stát i designovým 
prvkem, dominantou zahrady. V zahradě se vzrostlými 
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stromy se výborně uplatní na kmeny a větve navázané 
lanové prvky pro balancování či houpání. Opět se jedná 
o variabilní prvky, které snadno pořídíme a ještě snáze 
ze zahrady odstraníme. Podobné je to také s houpací-
mi sítěmi.  Na  trhu je je také pestrá paleta herních 
sestav, třeba s provazovým žebříkem, lezeckou stěnou 
nebo domkem. Malé děti ocení domečky z plastu, ve 
kterých vám budou chystat pískové občerstvení, rádi se 
v nich budou schovávat. Pozor - skluzavka by měla mít 
pevnou základnu. A pokud se jedná o plastový model, 
měla by být certifikovaná.

Čas pro nový nábytek
Pokud chceme vyměnit starý zahradní nábytek za nový, 
je opravdu z  čeho vybírat. Měl by být nejen funkční 
a stabilní, ale také pohodlný. Přenosný nábytek umož-
ňuje variabilně měnit rozložení celé sestavy v prosto-
ru zahrady i  na terasách, odpočívadlech, v  pergolách 
a altánech.  Zahradní nábytek obvykle tvoří stůl, žid-
le nebo pohodlná křesílka, případně lehátka. Volíme 
vždy kolekci v  jednom stylu. Základním měřítkem vý-
běru je velikost sestavy, protože souvisí s počtem osob 
v domácnosti. Je rozdíl, zda nábytek bude sloužit pou-

Většina z nás si pod pojmem zahradní bazén představí zábavu s rodinou a kamarády. Avšak můžete jej využívat 
i pro regeneraci nebo zvýšení své fyzické kondice. To vše díky jednoduchému příslušenství: protiproudu. Proti-
proud mohou lidé využívat jako vodní masážní terapii a užít si tak zasloužený relax. Je to ale i vhodný nástroj pro 

kondiční plavání nebo naopak regeneraci po sportovním výkonu. 
 Nejnovější technologie zajistí, lze zapuštěný bazén bez větších omezení využívat v průběhu celé zimy, oproti 
dřívějším řešením totiž není potřeba vodu na zimu vypouštět  a bazén funguje až několik let bez nutnosti vypou-

štění.

Láká vás představa domácího koupání za dlouhých letních večerů a nocí? Pořiďte si svítidla do bazénu i jeho okolí 
a užívejte si příjemné a zároveň bezpečné plavání v kteroukoliv denní či noční dobu. Není nic příjemnějšího po 

dlouhém horkém dni než zasloužený relax v bazénu s výhledem na hvězdnou oblohu. 
Vše samozřejmě můžete ovládat na dálku. Zkontrolujte na dálku, kolik stupňů má voda ve vašem bazénu, jaké 
má pH nebo množství chlóru. Můžete si i nastavit alarm, pokud některé parametry klesnou pod určitou hodnotu. 

Na dálku můžete ovládat i cykly tepelného čerpadla, oběh filtrace nebo osvětlení. 
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ze relaxaci (vyplatí se polohování, měkké polstrování), 
nebo spíše pravidelnému stolování.  Je také rozdíl, zda 
nábytek stojí na kryté terase pod pergolou, nebo v trá-
vě ve volném prostoru. Pod střechu si můžeme dovolit 
přírodní ratan, choulostivější měkké dřevo, ale ve vol-
ném prostoru jen velmi odolný materiál, třeba i s celo-
ročním použitím. Důležitý je také podklad, na kterém 
nábytek stojí. Pokud nábytek stojí na dlažbě, kde jsou 
široké spáry, volíme takový, který nemá drobné nožky. 
Některá podlaha je také choulostivá na poškrábání, na 
trávě se zase nesmí nohy nábytku bořit  do půdy.

Křesla mohou být fixní (lépe se stohují na sebe) nebo 
polohovatelná, která slouží I  k  relaxaci (lze nastavit 
sklon opěry, někdy ipolohování nohou). Příjemné jsou 

I různě velké polštářky a polstry pod bederní páteř. Le-
hátka mají různé konstrukce, u  nich je podstatná er-
gonomie a pohodlí, neboť musí poskytnout dokonalou 
podpěru celého těla. Některá mají polohování horní 
I spodní části, časté jsou područky nebo výsuvný stolek 
na odkládání.

Půvab dřevěného nábytku
Dřevěný nábytek je klasika, která u  mnohých zatím 
vítězí. Dřevo je bytelné, krásné, příjemné na dotyk, 
nestudí, nepálí. Odolnost zvyšuje ošetření – tedy vybí-
rejme to barvené, mořené, voskované nebo napuštěné 
olejem. Nejodolnější jsou exotické druhy – eukalyptus, 
akát, teak. Novinkou je takzvané pečené dřevo. Tepel-
ně modifikované dřevo je zahříváno 60–215 °C. Na trhu 
ho najdete například pod označením ThermoWood. 
Metoda byla vyvinuta ve Finsku a nábytek z takto upra-
veného materiálu je vhodný i do velmi náročných pod-
mínek a má dlouhou životnost.

Kov hodně vydrží
Kov je synonymem pevnosti, stability a dlouhověkosti. 
Za to si jistě rádi připlatíte. Nábytek z kovu je stabilní. 
Abychom se s ním tolik nenadřeli, můžeme zvolit ten 
z odlehčeného kovu nebo hliníku – je stabilní, odolný, 
lehký a nepodléhá korozi, velmi dlouho vydrží – navíc 
se ani tolik nezahřívá na slunci. Kovové materiály jsou 
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většinou ošetřeny tak, aby déle odolaly korozi Je nut-
né ho za čas ošetřit proti korozi, až na výjimky nebývá 
moc skladný. I tady musíte sledovat kvalitu – i výše vy-
chválený hliník může zklamat, pokud nakoupíte velmi 
levnou a „tenkou“ variantu z tržnice. Kov se na slunci 

zahřívá a v chladu studí, čili se neobejdete bez polstrů – 
ostatně i proto, že samotný není až tak pohodlný. Právě 
proto se často kombinuje s dřevem. Tyto zápory neplatí 
pro novinku – tahokov, kovovou mřížku, která je velmi 
odolná, bezúdržbová.

Oblíbený umělý ratan 
Tento materiál je odolný, pružný, čili pohodlný, nepo-
třebuje skoro žádnou údržbu, jen na zimu schovat pod 
plachtu. Je lehký, takže se s ním snadno manipuluje, ale 
má dobrou nosnost – i proto, že má většinou kovovou 
kostru.  Pozor na protržení či proříznutí jednotlivých 
vláken, protože pak se už většinou nedá zachránit. Od-
borníci varují před nábytkem z umělého ratanu s dře-

věným rámem, protože je méně kvalitní. Raději volíme 
kov.

Bezúdržbový plast
Materiál s dlouhou tradicí, ale i všelijakou pověstí po-
cházející z dob bílých plastových křesílek. Levný, větší 
barevná škála, lehký, čili se s ním snadno manipuluje. 
Nepotřebuje žádnou údržbu, stačí občas otřít vlhkým 
hadrem. Nevadí mu déšť. Je náchylnější k mechanické-
mu poškození – není vhodný pro nerovný terén. Čím 
levnější plast si pořídíme, tím méně bude odolný vůči 
teplu, zimě a UV záření. Může brzy zkřehnout a pras-
kat. Plast není moc stabilní. Pokud chcete tyto zápory 
eliminovat, investujte do masivního plastu.

Okrasné květináče
Chceme-li si zahradu dozdobit, nabízí se v první řadě 
pěkné, tu a tam rozmístěné květináče. Velký květináč 
pojme více zeminy, a  proto je ideální pro pěstování 
zajímavé kombinace rostlin. Jakmile jej však jednou 
osázíme, těžko jej budeme přemísťovat. Hmotnost 
velkého květináče se sníží, když na dno nasypete po-
lystyrenovou drť nebo nalámané kousky polystyrenu. 
Velký květináč je výhodný i proto, že zemina v  zimě 
nepromrzne tak snadno jako v malé nádobě a v  létě 
zase tak rychle nevyschne. Při výběru květníku musíme 
brát v úvahu výšku dospělé rostliny. Rostlina trpasličí-
ho nebo nízkého vzrůstu bude v mohutném květináči 
jako utopená, zatímco velký keř v nízké nádobě bude 
vypadat disproporčně. Vysoké rostlině je nutné zajistit 
stabilitu, aby se nekymácela ve větru a nakonec kvě-
tináč nepřevrhla. Zvláště choulostivé jsou kuželovité 
nádoby s  užším dnem. Nejstabilnější jsou pravidelné 
tvary, například hranaté květináče, vyšší baňaté nádo-
by nebo velké kulaté mísy.
Vysoké nádoby v  řeckém stylu upoutávají pozornost 
svou ladností na každé terase i na zahradě. Tyto zdob-
né nádoby vyhlížejí majestátně, když jsou osazeny 
převislými květinami, trsy trav nebo plazivými rost-
linami, jejichž listy spadají jako vodopád. Úzké hrdlo 
těchto nádob je však nevýhodou, pokud potřebujete 
některou rostlinu odstranit nebo přesadit. U  kulovi-
tých nádob se setkáme se stejným problémem, ale oba 
typy můžeme použít jako obaly na květináče: obyčejný 
plastový květináč umístíme buď do hrdla, nebo dovnitř 
nádoby. Tento způsob využijeme zejména tehdy, když 
musíme rostlinu na zimu přenést na místo, kde nemrz-
ne.
Také  hranaté nádoby, například dřevěné versailleské 
bedny, se často používají jako obal. Zkrátka záleží na 
stylu naší zahrady a  našem vkusu. A  ještě něco: pro-
cházka mezi potemnělými záhony s vonícími květinami 
má své neopakovatelné kouzlo. Ale zaškobrtnutí o pat-
ník nebo (v tom horším případě) o schouleného ježka 
vám může zajistit problémy na pár týdnů. Svou zahra-
du si proto musíme dobře osvětlit. 
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Rozkvetlý máj ?
A na závěr s epojďme podívat, co nás aktuálně řčeká 
v příčtím měsíci. Pátý měsíc na zahradě má jasnou ná-
plň – rostliny kvetou jako o život a my máme nejvíce 
práce: sázíme, okopáváme, plejeme, abychom kvetou-
cím kráskám vytvořili co nejlepší podmínky pro tvorbu 
plodů a v případě květin a okrasných keřů pro bohaté 
kvetení. Při okouzlujícím pohledu na rozkvetlé ovocné 
stromy, keře i celé záhony si stihneme vychutnat i má-
jovou chvilku poezie. Bonus navíc: V květnu se můžete 
těšit na sklízení prvního letošního špenátu, kopru, pol-
níčku, raných salátů, ředkviček a dalších otužilců.

Zelenina a bylinky
• Čas vysévat teplomilnou zeleninu, jako fazole, 

okurky, dýně nebo cukety. Sejeme také zelí, ked-
lubny a brokolici. Ještě pořád můžeme zasít i  čer-
venou řepu, mrkev, mangold, hrášek, pórek nebo 
ředkvičky. 

• Zeleninu se hned po výsevu vyplatí přikrýt netka-

nou bílou textilií, pod teplou peřinkou zůstane až 
do prvního protrhávání řádků. Ochrání ji i  před 
dřepčíky.

• Z truhlíků se na venkovní záhony stěhují sazeničky 
předpěstovaného zelí, polorané kedlubny, kapusty 
a květáku. Úplně nakonec, až po půlce měsíce, vy-
sazujeme salátové okurky i nakladačky, celer a tep-
lomilná rajčata a papriky. Na slunná stanoviště kon-
cem května sázíme i  lilek a  meloun. Při dřívějším 
přesunu by „zmrzlíci“ totiž mohli choulostivé saze-
ničky spálit během jediné mrazivé noci.

• Hurá pro zaslouženou sklizeň! Dozrává letošní 
kopr, špenát nebo ředkvičky.

• Brambory v  řádcích přikryjeme další vrstvičkou 
půdy, ale stále ještě je můžeme také sázet. Pěstovat 
brambory lze kromě klasického kopčení i ve slámě.

• Bylinky, které dřevnatí, můžeme namnožit hříže-
ním – spodní větvičky zatížíme a  schováme pod 
peřinku zeminy. Až zakoření, můžeme použít jako 
sazeničky.

Ovoce
• Kvetoucí jahodníky při hrozbě přízemních mrazíků 

zakryjeme na noc netkanou textilií. Přes den ji od-
straníme, aby včely mohly květy opylovat. Jahody 
také pravidelně zaléváme, okopáváme, odplevelu-
jeme a přihnojujeme sypkým organickým hnojivem 
s  obsahem slepičinců. A  jednou za dva týdny jim 
dopřejeme probiotika pro rostliny, která pomůžou 
k větší a zdravější úrodě.

• Kvetoucí stromy za tu nádheru odměníme okopá-
váním a pravidelnou zálivkou. A když jsme u toho 
rozmazlování, nezapomeneme na příznivé mikro-
organismy, které budou hýčkat i jejich kořeny.

• Pokud jsou jabloně, hrušně nebo broskvoně doslo-
va obsypané zárodky plodů, protrháme je, aby měl 
každý dostatek místa pro život.

• Pozor, útočí mšice: pravidelně sledujeme mladé vý-
hony rostlin, zda si na nich nepochutnávají mšice. 
V tom případě musíme zasáhnout nejen proti mši-
cím, ale hlavně proti mravencům, kteří si mšice na 
stromech „chovají“ pro jejich sladkou medovici. Po-
mohou například lepové pásy kolem kmenů.

Okrasná zahrada
• Vykvétají ovocné stromy, šeříky, kolkvície, z květin 

tavolník, azalka, plamének nebo srdcovka. Mezi 
kvetoucí trvalky patří také konvalinky, sasanky, oz-
dobné česneky a pryskyřníky. U šeříku raději odstra-
ňujeme usychající květy, aby se keř zbytečně nevysi-
loval tvorbou semen.

• U keřů, které kvetou brzy zjara, provedeme co nej-
dříve po odkvětu řez.

• Prostříháme výhony živého plotu.
• Mulčujeme rozdrcenou borkou, slámou nebo dře-

věnou štěpkou, aby se mezi rostlinami nešířil plevel 
a udržela se vláha v půdě. 

• Vyséváme některé popínavé rostliny, třeba povijnice, 
a  také další letničky, jako aksamitníky, měsíčky, 
sluncovky nebo lichořeřišnice, a dvouletky pro pod-
zimní výsadbu. Třeba karafiáty, astry nebo pomněnky. 
Proti chladnějšímu počasí je můžeme ochránit ne-
tkanou textilií.

• Průběžně odlamujeme a sbíráme semeníky odkvet-
lých narcisů a tulipánů, listy ponecháme a odstraní-
me, až když zcela seschnou.

Foto: Shutterstock.com
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Sazenice révy  
velkoplodé, moštové, 
bezsemenné i rezis-
tentní     

Jahody 
stáleplodící  
bohatě plodí až do 
zimy 

Jahody velkoplodé
desítky výborných 
odrůd Maliník oranžovožlutý 

VALENTINA®

je nejlepší ze všech odrůd oran-
žovožlutých malin. Plody jsou 
středně velké, mají zlato-oranžo-
vou barvu a výbornou, sladkou 
chuť s ovocným aroma. Rostlina 
roste vzpřímeně a má méně trnů. 
Maliník Valentina je odolný proti 
chorobám

Maliník Preussen
maliny jako od babičky ze zahrád-
ky, starší odrůda velmi úrodná 
a odolná, plody mají vynikající 
sladkou a malinovou chuť. Je to 
opravdu taková malina, jakou si 
pamatujete z dětství a určitě si na 
ní pochutnáte.

Maliník Yummy®

si oblíbí každý majitel balkonu 
nebo terasy. Je totiž nejvhodnější 
odrůdou pro pěstování v  nádo-
bách. Dorůstá výšky pouhých 60cm 
a  je beztrnný. Sklizeň lahodných 
malin bude díky tomu velmi snad-
ná. Pochutnáte si na nich celé léto 
- od června až do září.

Maliník Katewonder®

naše exkluzivní odrůda, bez-
trnná!!! , kompaktní a velmi 
úrodná. 
DOPORUČUJEME!!!

Medvědí česnek
je oblíbený nejen pro své vy-
užití v kuchyni, ale také jako 
vynikající  léčivá bylina.

Obří americký ibišek    
Summer Storm
obrovské růžové květy
(až 25cm!!!) září do dálky,
 excelentní  nádhera

MARANELL®
superpřevislý jahodník 
– nejsladší jahody jaké 
si dovedete představit – 
vynikající do truhlíků  
 i závěsů.   

59 Kč

ANGREŠT CAPTIVATOR
prakticky beztrnný angrešt 
s červenými sladkými 
plody, netrpí padlím!!!

89 Kč

VELKOPLODÉ LÍSKY
nenáročné keře, které 
Vám každoročně přinesou 
spousty vynikajících  
  oříšků.

od 89 Kč

MALINÍK  POLKA
nejlepší a nejchutnější 
maliny pro Vaši zahradu. 
Od léta až do zámrazu  
 bohatě plodí.

59 Kč

ZIMOLEZ KAMČATSKÝ  
již koncem května můžete 
sklízet sladké a velmi 
chutné modrofialové  
  „borůvky“.

99 Kč

INDIÁNSKÁ BORŮVKA 
„VICKY“
dechberoucí bílé květy 
a mimořádně chutné 
sladké plody, spojení  
  krásy a užitku.

149 Kč

FÍKOVNÍK PERETTA
velmi odolná odrůda 
fíkovníku, vypěstujte si 
sami své lahodné fíky.

99 Kč

JAHODY VELKOPLODÉ
ihned plodící frigo 
sazenice, sladké, šťavnaté 
a voňavé jahody již něko- 
  lik týdnů po vysazení.

12 ks  89 Kč

JAHODY STÁLEPLODÍCÍ
plodí již několik týdnů 
po vysazení a sklizeň trvá 
až do prvních mrazů.

12 ks 139 Kč

MALINÍK ALPENGOLD
žlutý, stáleplodící a hlav-
ně beztrnný!!! maliník. 
Plody jsou velké, sladké  
  a nečervavé.

99 Kč

OBŘÍ KANADSKÁ BORŮVKA
jediná opravdová borůvka 
pro Vaši zahradu, nevymr-
zá a bohatě a pravidelně  
  plodí.

89 Kč

MORUŠE TRNAVSKÁ
lahodné plody moruší 
jsou vynikající pochoutkou 
a s oblibou je mlsají děti  
  i dospělí.

149 Kč

JOSTA – JOSTABERRY
kříženec angreštu a černé-
ho rybízu má nezaměnitel- 
nou chuť a je velmi  
  úrodný.

 keř 69 Kč

RŮŽE VELKOKVĚTÉ
několik desítek odrůd 
velkokvětých, polyantek 
i pnoucích růží za super 
  cenu.

69 Kč

MEDVĚDÍ ČESNEK
je oblíbený nejen pro své 
využití v kuchyni, ale také 
jako léčivá bylina.

59 Kč

KLANOPRAŠKA ČÍNSKÁ
je také známa jako ovoce 
pěti chutí a má významné 
léčivé a tonizující účinky.

79 Kč

AMERICKÝ OBŘÍ IBIŠEK – 
SUMMER STORM
nádherné až 25 cm veliké 
květy od léta až do zámra- 
  zu. Nevymrzá!

149 Kč

ARONIE – ČERNÁ JEŘA-
BINA
sladkoplodá , plná 
vitamínů, vynikající pro 
všestranné použití.

49 Kč

RÉVA BEZSEMENNÁ
bílé, modré i růžové 
odrůdy s velkými hrozny, 
vhodné i do chladnějších  
  oblastí .

129 Kč

RYBÍZ ČERNÝ TITANIA
velkoplodá odrůda 
s lahodnou chutí, vhodná 
na jídlo i zpracování.

 keř 69 Kč

MAXIBRUSINKA CRAN-
-BERRY RED
opravdu veliké plody se 
hodí ke svíčkové, ale mají  
  i výrazné léčivé účinky.

49 Kč

MALINÍK BEZTRNNÝ – GLEN 
LYON
sladké červené maliny mů- 
žete nyní sklízet aniž byste  
  se popíchali o trny.

99 Kč

BYLINKY A KOŘENÍ
atraktivní sazenice růz-
ných druhů máty, tymiánu, 
bazalky, levandule, šalvěj,  
  vytrvalé majoránky.

1 ks 49 Kč

AMELANCHIEROVA 
BORŮVKA
10–15kg plodů z každého 
keře, nevyžaduje rašelinu,  
  odolná i dekorativní.

89 Kč

PLODÍCÍ CITRUSY
citroníky, pomeranče, 
mandarinky, ale i mnohé 
rarity nabízíme v různých  
  velikostech.

již od 89 Kč

BELAMCANDA  
– ANGÍNOVNÍK
velmi účinná léčivka 
na angíny a krční záněty,  
  krásně kvete, nevymrzá.

49 Kč

ANGREŠT SLADKÝ – LADY 
SUN
opravdu sladké žluté 
plody, dospělé keře mají 
minimum trnů a je tak  
  velmi snadná sklizeň. 

89 Kč

RAKYTNÍK ŘEŠETLÁKOVÝ
plody mají vynikající 
léčivé účinky a vysoký 
obsah vitamínů.

Supercena 1ks/69 Kč
1 pár samec+ samice 

138 Kč

NOVINKA

NOVINKA

RYBÍZ ČERVENÝ  
VELKOPLODÝ
sladké plody v dlouhých 
hroznech, odolný mrazu  
  i chorobám.

 keř 69 Kč

TRPASLIČÍ NEKTARINKA 
RUBIS
na balkoně či v malé 
zahrádce můžete sklízet  
  vynikající nektarinky.

 299 Kč

MARANELL®

Superpřevislý jahodník- 
nejsladší jahody jaké si 
dovedete představit-vyni-
kající do truhlíků i závěsů.   

59 Kč

Zasíláme na dobírku poštou. Ke každé zásilce ZDARMA přikládáme barevný katalog a katalog návodů na pěstování. 
Osobní odběr v Kruhu u Jilemnice Po–Pá 8–15.30 a březen–říjen i v So 9–12 hod. Objednávky přijímáme telefonicky, 
přes e-shop, nebo písemně. OVOCNÉ STROMKY SE BALÍ A ZASÍLAJÍ ZVLÁŠŤ A JE K NIM ÚČTOVÁNO SAMOSTATNÉ POŠ-
TOVNÉ! Pro jarní výsadbu nabízíme velmi bohatý výběr ovocných stromků, keřů a také vynikající odrůdy jahodníků. 
 

PRO BYT
A ZAHRADUNOVINKY  Z KRUHU 

BEZTRNNÝ STROMKOVÝ  
ANGREŠT  SPINEFREE 
zcela beztrnný angrešt 
s červenými sladkými 
plody, netrpí padlím!  

119 Kč

RYBÍZ ČERNÝ TITANIA   
Velkoplodá odrůda 
s lahodnou chutí, vhodná
na jídlo i zpracování. Keř 
69 Kč, stromek 99 Kč.

MALINÍK  POLKA 
Nejlepší a nejchutnější 
maliny pro Vaši zahradu. 
Od léta až do zámrazu 
bohatě plodí. 

59 Kč

ZIMOLEZ KAMČATSKÝ
Již koncem května můžete 
sklízet sladké a velmi 
chutné modrofi alové ovoce.   

99 Kč

KLANOPRAŠKA ČÍNSKÁ
Je také známa jako ovoce 
pěti chutí a má významné 
léčivé a tonizující účinky.  

79 Kč

MALINÍK ALPENGOLD  
Žlutý, stáleplodící a hlavně 
beztrnný maliník! Plody 
jsou velké, sladké 
a nečervavé. 

99 Kč

JAHODY VELKOPLODÉ  
Ihned plodící frigo 
sazenice, sladké, šťavnaté 
a voňavé jahody již několik 
týdnů po vysazení.  

12 ks 89 Kč

JAHODY STÁLEPLODÍCÍ    
Plodí již několik týdnů po 
vysazení a sklizeň trvá až 
do prvních mrazů.    

12ks 139 Kč

RAKYTNÍK ŘEŠETLÁKOVÝ     
Plody mají vynikající léčivé 
účinky a vysoký obsah 
vitamínů.  

Supercena 1ks/69 Kč, 1 pár 
samec+ samice 138 Kč 

MALINÍK BEZTRNNÝ – 
GLEN LYON     
Sladké červené maliny 
můžete nyní sklízet aniž 
byste se popíchali o trny.   

99 Kč
OBŘÍ KANADSKÁ
BORŮVKA 
Jediná opravdová borůvka 
pro Vaši zahradu, nevymr-
zá a bohatě a pravidelně 
plodí.   

89 Kč

MORUŠE TRNAVSKÁ  
Lahodné plody moruší 
jsou vynikající pochoutkou 
a s oblibou je mlsají děti 
i dospělí.  

149 Kč

JOSTA – JOSTABERRY  
Kříženec angreštu 
a černého rybízu má 
nezaměnitelnou chuť a je 
velmi úrodný.  

Keř 69 Kč stromek 99 Kč

RŮŽE VELKOKVĚTÉ    
Několik desítek odrůd 
velkokvětých, polyantek 
i pnoucích růží. 

za supercenu 69 Kč

MEDVĚDÍ ČESNEK    
Je oblíbený nejen pro své 
využití v kuchyni, ale také 
jako léčivá bylina.      

59 Kč
ARONIE – ČERNÁ 
JEŘABINA      
Sladkoplodá, plná 
vitamínů, vynikající pro 
všestranné použití.       

49 Kč
AMERICKÝ OBŘÍ IBIŠEK 
– SUMMER STORM       
Nádherné až 25cm 
veliké květy od léta až do 
zámrazu. Nevymrzá!  

149 Kč

RÉVA BEZSEMENNÁ       
Bílé, modré i růžové 
odrůdy s velkými hrozny, 
vhodné i do chladnějších 
oblastí. 

129 Kč
HOLLYWOOD      
Sladká červená ryngle 
vhodná i do menších za-
hrádek, navíc má i krásné 
červenofi alové listy.  

199 Kč

FÍKOVNÍK PERETTA    
Velmi odolná odrůda 
fíkovníku, vypěstujte si  
sami své lahodné fíky.      

ANGREŠT SLADKÝ
LADY SUN        
Opravdu sladké  žluté 
plody, dospělé keře mají 
minimum trnů a je tak 
velmi snadná sklizeň.   

SLOUPOVITÉ HRUŠNĚ          
Podzimní, sladké, ideální 
do malých zahrádek,  
Saphira - žlutá, Decora - 
červená.           

MAXIBRUSINKA 
CRANBERRY RED        
Opravdu veliké plody se 
hodí ke svíčkové, ale mají 
i výrazné léčivé účinky.  

49 Kč

SLOUPOVITÁ SLIVOŇ 
FRUCA 
Veliké a sladké švestky 
dozrávají koncem srpna. 
Velmi úrodná a nenáročná.  

TRPASLIČÍ NEKTARINKA 
RUBIS          
Na balkoně či v malé 
zahrádce můžete sklízet 
vynikající nektarinky.   

AMELANCHIEROVA 
BORŮVKA          
10 -15kg plodů z každého 
keře, nevyžaduje rašelinu,  
odolná i dekorativní.   

89 Kč
PLODÍCÍ CITRUSY           
Pomeranče, mandarinky, 
ale i mnohé rarity nabízí-
me v různých velikostech  
již od 89 Kč.

VELKOPLODÉ LÍSKY          
Nenáročné keře, které 
Vám každoročně přinesou 
spousty vynikajících 
oříšků.  

RYBÍZ ČERVENÝ 
VELKOPLODÝ
Sladké plody v dlouhých 
hroznech, odolný mrazu 
i chorobám.   

NOVINKA

NOVINKA

99 Kč

89 Kč
269 Kč

299 Kč 299 Kč od 89 Kč Keř 69 Kč stromek 99 Kč

Subtropické zahradnictví Kruh, Kruh 209, 
514 01 p. Jilemnice, tel.: 481 587 225,
e–shop: 
www.zahradnictvikruh.cz

MARANELL®

Superpřevislý jahodník- 
nejsladší jahody jaké si 
dovedete představit-vyni-
kající do truhlíků i závěsů.   

59 Kč

Zasíláme na dobírku poštou. Ke každé zásilce ZDARMA přikládáme barevný katalog a katalog návodů na pěstování. 
Osobní odběr v Kruhu u Jilemnice Po–Pá 8–15.30 a březen–říjen i v So 9–12 hod. Objednávky přijímáme telefonicky, 
přes e-shop, nebo písemně. OVOCNÉ STROMKY SE BALÍ A ZASÍLAJÍ ZVLÁŠŤ A JE K NIM ÚČTOVÁNO SAMOSTATNÉ POŠ-
TOVNÉ! Pro jarní výsadbu nabízíme velmi bohatý výběr ovocných stromků, keřů a také vynikající odrůdy jahodníků. 
 

PRO BYT
A ZAHRADUNOVINKY  Z KRUHU 

BEZTRNNÝ STROMKOVÝ  
ANGREŠT  SPINEFREE 
zcela beztrnný angrešt 
s červenými sladkými 
plody, netrpí padlím!  

119 Kč

RYBÍZ ČERNÝ TITANIA   
Velkoplodá odrůda 
s lahodnou chutí, vhodná
na jídlo i zpracování. Keř 
69 Kč, stromek 99 Kč.

MALINÍK  POLKA 
Nejlepší a nejchutnější 
maliny pro Vaši zahradu. 
Od léta až do zámrazu 
bohatě plodí. 

59 Kč

ZIMOLEZ KAMČATSKÝ
Již koncem května můžete 
sklízet sladké a velmi 
chutné modrofi alové ovoce.   

99 Kč

KLANOPRAŠKA ČÍNSKÁ
Je také známa jako ovoce 
pěti chutí a má významné 
léčivé a tonizující účinky.  

79 Kč

MALINÍK ALPENGOLD  
Žlutý, stáleplodící a hlavně 
beztrnný maliník! Plody 
jsou velké, sladké 
a nečervavé. 

99 Kč

JAHODY VELKOPLODÉ  
Ihned plodící frigo 
sazenice, sladké, šťavnaté 
a voňavé jahody již několik 
týdnů po vysazení.  

12 ks 89 Kč

JAHODY STÁLEPLODÍCÍ    
Plodí již několik týdnů po 
vysazení a sklizeň trvá až 
do prvních mrazů.    

12ks 139 Kč

RAKYTNÍK ŘEŠETLÁKOVÝ     
Plody mají vynikající léčivé 
účinky a vysoký obsah 
vitamínů.  

Supercena 1ks/69 Kč, 1 pár 
samec+ samice 138 Kč 
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GLEN LYON     
Sladké červené maliny 
můžete nyní sklízet aniž 
byste se popíchali o trny.   

99 Kč
OBŘÍ KANADSKÁ
BORŮVKA 
Jediná opravdová borůvka 
pro Vaši zahradu, nevymr-
zá a bohatě a pravidelně 
plodí.   

89 Kč

MORUŠE TRNAVSKÁ  
Lahodné plody moruší 
jsou vynikající pochoutkou 
a s oblibou je mlsají děti 
i dospělí.  

149 Kč

JOSTA – JOSTABERRY  
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a černého rybízu má 
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Keř 69 Kč stromek 99 Kč

RŮŽE VELKOKVĚTÉ    
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velkokvětých, polyantek 
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vitamínů, vynikající pro 
všestranné použití.       

49 Kč
AMERICKÝ OBŘÍ IBIŠEK 
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TRPASLIČÍ NEKTARINKA 
RUBIS          
Na balkoně či v malé 
zahrádce můžete sklízet 
vynikající nektarinky.   

AMELANCHIEROVA 
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Zasíláme i na dobírku poštou. Ke každé zásilce 
ZDARMA přikládáme barevný katalog a katalog 
návodů na pěstování. 

Osobní odběr v Kruhu u Jilemnice 
Po–Pá 8–15.30 a březen–říjen i v So 9–12 hod. 

Objednávky přijímáme telefonicky, přes e-shop, nebo písemně.

Subtropické zahradnictví Kruh, Kruh 209, 
514 01 p. Jilemnice, tel.: 481 587 225,

e–shop: 
www.zahradnictvikruh.cz

Maranell®

superpřevislý  jahodník, 
který neúnavně plodí až do 
zimy, nejlahodnější jahody 
jaké si jen umíte představit

Réva bezsemenná 
Thomson
velmi odolná mrazu 
i chorobám, extra slaďoučké 
veliké hrozny

Rakytník řešetlákový
plody mají   vynikající léčivé 
účinky a   vysoký obsah vita-
mínů

Sibiřský jilm
neuvěřitelně rychle rostoucí 
živý plot,  vyroste až 2m za 
rok.  Sází se cca 3ks/m

Pepino NOVĚ KLONY
nové mimořádně úrodné 
selekce. Vynikají bohatou 
násadou plodů a výtečnou 
chutí

Angrešt beztrnný
Spinefree
rezistentní!!  keřový s červe-
nými sladkými plody, netrpí 
padlím!!!

Zimolez Kamčatský 
Wojtek
jedna z nejchutnějších a nej-
úrodnějších odrůd, dozrává 
již v květnu

1ks/69,-, 
1 pár samec + 
samice 138,-

NOVINKA

supercena

Obří kanadská 
borůvka
jediná opravdová borůvka 
pro Vaši zahradu, je  velmi 
odolná  a bohatě plodící

Jahodník Renesance
poloraná odrůda s  tvarově 
i chuťově naprosto dokona-
lými plody

Rybíz Kozolupský
velkoplodý, keřový, velmi 
odolný, mimořádně chutný 
a úrodný   červený rybíz

Indiánská borůvka „Vicky“
nádherně kvete a má velmi 
sladké plody, velmi odolný 
keř  
DOPORUČUJEME!

Fíkovník mrazuvzdorný 
„Peretta“
v teplejších oblastech lze pěs-
tovat i venku.  Při pěstování 
v nádobě dává dokonce dvě 
úrody ročně.

Jahodník Senga sengana  - 
velkoplodý
ihned plodící sazenice. Jahody  
s opravdovou jahodovou chutí

Jahodník Aromas 
- stáleplodící 
sladké a šťavnaté jahody již 
za pár týdnů po vysazení.  
Bohatě plodí až do podzimu

Sibiřské kiwi VITAKOLA
zcela mrazuvzdorné, bujně 
roste a bohatě plodí

Sladkoplodý černý 
jeřáb - aronie
neuvěřitelně úrodný keř   
s  velikými sladkými plody
 plnými vitamínů.

Máta citronová
má krásnou citronovou vůni, 
vhodná do teplých i studených 
nápojů

1 pár 198,- Kč

Belamcanda- Angínovník
velice účinná léčivka na angí-
ny a jiné krční problémy, pře-
zimuje i venku

Rybíz černý NOIROMA
keřový velmi odolný rybíz 
s mimořádně chutnými plody 
plnými vitamínů

Obří ostružina 
Thornfree
BEZTRNNÁ !!! mimořádně 
veliké a sladké plody na 
dlouhých a beztrnných vý-
honech

Maliník Polka
momentálně nejprodávanější 
odrůda s  vysokou úrodností 
a mimořádně chutnými plody

Amelanchierova borůvka
10-15kg vynikajících plodů 
z každého keře, nepotřebuje 
rašelinu!!

59,- Kč od 149,- Kč 149,- Kč 59,- Kč 149,- Kč

89,- Kč 99,- Kč 69,- Kč 10ks 149,- Kč
50ks 499,- Kč

149,- Kč 99,- Kč 59,- Kč 12ks 149,- Kč 89,- Kč

59,- Kč 49,- Kč 149,-Kč/12ks 12ks 89,- Kč

69,- Kč 69,- Kč 99,- Kč 49,- Kč

NOVINKA

89,- Kč

NOVINKA

NOVINKA

ovocné stromky a keře,
 sadba jahod a růží, 
sazenice révy atd... 

OD NÁS TO ROSTE
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Prodejna v Kruhu je otevřena Po-Pá 9-15,30 a do konce 
října  i v So  9-12hod.
Tyto a mnoho dalších odrůd maliníků, rybízů, angreštů, 
ostružin, jahod a také veliké množství zajímavých 
a odolných odrůd ovocných stromků a keřů můžete 
objednat na

Subtropické zahradnictví Kruh, Kruh 209, 514 01 
p. Jilemnice, tel.: 481 587 225

e–shop: 
www.zahradnictvikruh.cz

Maliník červený Veten
je skvělá odrůda zrající ve druhé 
polovině července. Plody dorůstají 
velké velikosti a mají tmavě červe-
nou až fi alovou barvu. Jejich chuť 
je lehce nakyslá, osvěžující. Plody 
jsou pevnější,  po  utržení  se  dají  
déle  skladovat  a jsou i velmi vhod-
né ke zmrazení.

Beztrnný maliník GLEN 
AMPLE®

vynikající velkoplodá  odrůda s vy-
sokou a  pravidelnou plodností, 
Plody jsou velké, sytě červené bar-
vy a mají vynikající chuť.  Tato bez-
trnná odrůda maliníku  je   velmi  
odolná proti mrazu i chorobám.

Zakrslý maliník  
Little Sweet Sister®

dorůstá  pouhých 80 cm výš-
ky. Díky tomu je vhodný pro 
pěstování v květináčích na 
terasách a balkonech. Plody 
zrají od poloviny července po 
celé léto a jsou chuťově vyni-
kající.  Beztrnný!!!

Balkonový maliník Baby 
Dwarf®

je zakrsle a kompaktně rostoucí 
odrůda. V květináči dorůstá výšky 
kolem 50 cm, ale i ve volné půdě  
může tvořit hezké keříky plné plo-
dů, které zrají od června až do září. 
Mají intenzivní a typickou malino-
vou chuť.

Balkonový maliník
Goodasgold
novinka mezi balkonovými ma-
liníky. Dorůstá výšky do 100 cm 
a díky tomu ho lze bez problémů 
pěstovat v  nádobách na terasách 
a balkonech. Plody dorůstají střed-
ně velké až velké velikosti. Chuť je 
jemná, sladká, velmi dobrá. Zraje 
od konce června.

Maliník žlutý Autumn 
Amber®

je novinka mezi žlutými maliníky. 
Plody dorůstají velké velikosti. 
Jejich chuť je sladká, aromatická 
a velmi dobrá. Odrůda Autumn 
Amber® roste zdravě, není náchyl-
ná k nemocem a sklidíte z ní velké 
množství velmi dobrých plodů.

Velkoplodý maliník
POKUSA®

stáleplodící   odrůda s mimořádně 
velikými plody. Maliny jsou velké, 
sytě červené a mají výbornou, 
sladkou chuť. První sklizeň začíná 
od července a druhou sklízíte od 
poloviny září až do zámrazu.

249,- Kč

Réva Ruby King
modrá bezsemenná odrůda 
REZISTENTNÍ!! Vhodná do 
všech oblastí, sladká a úrodná 

Réva Red Globe
velmi odolná a úrodná odrů-
da, velké hrozny s  obřími 
a velmi sladkými  bobulemi

Obří kanadská borůvka
jediná opravdová borůvka pro 
Vaši zahradu, je  velmi odolná  
a bohatě plodící.

Rakytník DUO
samec i samice v  jednom 
kontejneru, ideální varianta 
pro menší zahrady

Černý jeřáb
Aronie sladkoplodá-  nená-
ročný keř, bohatě plodící 
v každé zahradě, plody plné 
vitamínů a antioxidantů.

Velkoplodé lísky
odrůdy s velikými plody a vy-
sokou plodností, zrají v září

Zimolez Kamčatský 
velkoplodé a velmi úrodné 
odrůdy s chutí borůvek, zrají 
již koncem května!!!

Maxibrusinka 
CRANBERRY RED
naše nejprodávanější rostli-
na.  Má  mimořádné léčivé 
účinky. Kulaté plody jsou až 
2 cm velké 

Réva  CRIMSON 
SEEDLESS
je středně raná bezsemenná, 
stolní, růžová odrůda zrají-
cí v  září. Hrozny jsou velké 
a  bobule tmavě růžovou 
barvu a lahodnou, osvěžující 
chuť.

Réva ESTER -  REZISTENT
velmi raná a hodně mrazuo-
dolná odrůda. Tmavě modré 
velké hrozny dozrávají již od 
srpna

69,- Kč

99,- Kč 149,- Kč 99,- Kč 99,- Kč

149,- Kč 99,- Kč 249,- Kč 249,- Kč

199,-Kč 69,- Kč 89,- Kč 129,- Kč 149,- Kč

149,-Kč 129,- Kč 99,-Kč 149,- Kč

AKCE 89,- KČ

ovocné stromky a keře,
 sadba jahod a růží, 
sazenice révy atd...

OD NÁS TO ROSTE

NOVINKA

Představujeme Vám exkluzivně  nové perspektivní odrůdy 
maliníků na zahradu či na balkon ze Subtropického 

zahradnictví Kruh

99,- Kč

AKCE 99,- KČ
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Zasíláme Českou poštou. Ke každé zásilce přidáváme 
ZDARMA  katalog návodů na pěstování. Ovocné stromky 
se zasílají samostatně. Nelze je balit s ostatními rost-
linami.  Objednávky přijímáme telefonicky nebo přes 
e-shop.

Subtropické zahradnictví Kruh, Kruh 209, 514 01 
p. Jilemnice, tel.: 481 587 225

e–shop: 
www.zahradnictvikruh.cz

Obří borůvky  
odrůdy na zahradu 
i na balkon   

Maliníky
velkoplodé, stáleplo-
dící i beztrnné  

Maranell®

až 2m převisy sladkých 
a šťavnatých jahod   

Ořešáky 
roubované  
velkoplodé odrůdy

Americké ibišky 
obří květy až 25cm!!!      

Sibiřský jilm  
zázračně rychle ros-
toucí živý plot   

Angrešty 
žluté i červené, keřové
i stromkové   

69,- Kč

Kamčatský 
zimolez 
vynikající  „borůvky“ 
můžete sklízet již 
v květnu 

Fíkovníky
vypěstujte si vlastní 
lahodné fíky   

Ostružiny
velkoplodé,
mrazuvzdorné 
i beztrnné odrůdy

Rybízy
bílé, černé i červené, 
stromky i keře   

Mrazuvzdorné 
kiwi 
velkoplodé i drob-
noplodé odrůdy  

Amelanchierova 
borůvka
Muchovník – až 12kg 
plodů z 1 keře  

Bylinky a koření 
rozmarýna, bazalka, 
máty, levandule… 

Zakrslá višeň 
Carmine Jewell 
odolná mrazu, nízký 
keřík   

Extra pálivé!!!
Chilli papričky v růz-
ných odrůdách,  Ha-
banero atd..  

Lísky velkoplodé 
odrůdy s opravdu 
velikými plody  

149,- Kč

od 89,- Kč balení 12ks 
od 89,- Kč

od 89,- Kč

10ks 149,- Kč od 89,- Kč 149,- Kč od 399,- Kč

od 69,-Kč od 149,- Kč od 89,- Kč od 149,- Kč od 129kč

od 99,-Kč 149,- Kč od 49,-Kč 99,- Kč

ovocné stromky a keře,
 sadba jahod a růží, 
sazenice révy atd...

OD NÁS TO ROSTE

od 69,-Kč  balení 12ks 
od 149,- Kč
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INZERCE

Léto se skutečně blíží. A v létě, jak je známo, trávíme více 
času venku než doma, přesouváme se z interiérů do ex-
teriérů. Čas trávíme na zahradě, ve vířivkách a bazénech, 
grilujeme. A co udělat pro to, abychom si to léto užili do 

maximální sytosti?  

LÉTO SE BLÍŽÍ, ANEB, NA CO MUSÍME MYSLET 

NA JAŘE, ABYCHOM SI UŽILI V LÉTĚ 
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Zakládáme zahradu
Není nad vlastní zahradu, řekne vám snad každý majitel 
rodinného domu. A dodala bych vlastnoručně založenou. 
Pocit, když vám to pěkně roste a kvete, je k nezaplace-
ní. Založit ale takovou zahradu vůbec není jednoduchá 
záležitost. Rozhodně to není o tom navštívit nejbližší za-
hradnictví, nakoupit každou rostlinku a keřík, který nám 
do očí padne, dorazit domů, popadnout rýč a „píchnoutů 
to, kam se nám zlíbí. A věřte, že vím, o čem mluvím, neb 
i já jsem s pozemkem o rozloze 1500 m2 zahradu zaklá-
dala. A stále ji ještě zakládám, respektive v tom zakládání 
pokračuji. Nebo vlastně nezakládám, zahradu mám už 
založenou, ale každoročně ji rozšiřuji o  nové rostlinky 
a keříčky. Některým se daří, jiným ne. A pokud se zadaří, 
věřte, že pocítíte velké zadostiučinění. Jakou jsem měla 
radost, když mi poprvé vykvetly jiřinky, ujala se horten-
zie i  rododendron a  tůje, které jsem vysázela coby živý 
plot, každoročně povyrostou o pěkných deset centimetrů. 
Zahradničení je krásná věc, posiluje tělo i ducha, ale té 
práce, kterou vyžadují. Pokud ovšem svou zahradu nepře-
necháte profesionálům, kteří o ni budou pečovat od a do 
z. Nevím, tím by ale zahradě pro mě ztratila své kouzlo. Já 
musím přiložit ruku k dílu, zabořit ji do hlíny a ty stromko-
vé růže si sama zasadit a následně pohnojit. Ale vezměme 
to od začátku. Jak tedy proměnit prázdný pozemek v pře-
krásnou kvetoucí zahradu? 

Zahrada okrasná nebo užitková
V  první řadě si musíte rozmyslet, jestli budete chtít 
zahradu okrasnou a  užitkovou. Rozdíl mezi nimi je, 
myslím, jasný. Okrasná slouží především k  okrase, je 
plná kytiček a okrasných keřů, zatímco užitková slouží 
k užitku, je tedy plná ovocných stromků a zeleninových 
záhonů. Já osobně zvolila kompromis se protože mám 
opravdu velkou zahradu, mohla jsem is to i  dovolit. 
Takže část mé zahrady je okrasná a část užitková.  Bu-
dou cí zahradnou je dobré se časdto procházeta při tom 
přemýšlet nad její celkovou koncepcí. Musíte si ujasnit, 
co kde bude. A tím máme na mysli větší zahradní prvky, 
jako jezírko, pergola, houpačka pro děti, posezení, ba-
zén. Pak si rozmyslete, kde bude trávník, kde okrasná 
výzdoba a kde zeleninový záhon.  Zaneste si hranice za-
hrady, dům a zahradní prvky na čtverečkovaný papír, na 
kterém si podle potřeby vytvoříte měřítko. Na takovém 
plánku si pak můžete doplnit každý strom, keř i budou-
cí bylinku. Tuto část jsem já osobně svěřila odborníkům, 
neb přece jen nejsem zahradník. To ale neznamená, že 
se do toho musíte pustit sami. Musíte si ovšem nastu-
dovat, které rostliny se na jakou světovou stranu hodí, 
jestli vyžadují stinné nebo slunné stanoviště, kyselejší 
nebo spíše zásaditější půdu. A pak také pozor na pá-
rování rostlin, zatímco některým rostlinám párování 
s určitými druhy vyhovuje a prospívá, jiné se nesnesou. 
Je tomu jako u lidí, někoho u sebe snesete a jiného ne. 

Terén je tělem zahrady
Z  terénu je lepší vycházet, ne ho moc měnit. Obecně 

existují tři druhy terénů – mírně zvlněný, do svahu a rov-
ný. Nejlépe se zahrady budují v mírně zvlněném terénu, 
který není fádní. V prudším svahu je budování zahrady 
náročnější, o to více je pak ale efektní výsledek. A rov-
nou zahradu, která může působit fádně, je dobré oživit 
dobře zvolenou výsadbou. A zde bych každopádně do-
poručila poradit se s odborníky. Laik tuto vhodnou vý-
sadbu zkombinuje málokdy a pokud ano, tak na koliká-
tý pokus. A proč mrhat čase a penězi, že?  Každopádně 
mějte na paměti, že výše položené části zahrady budou 
vždy sušší. Proto je osazujte suchomilnějšími rostlinami, 
kterými se zde navíc dostane více slunce.

Znáte ph své půdy? 
Pokud ne a  chystáte si založit zahradu, měli byste si 
ho zjistit. Na většině území naší republiky je půda ne-
utrální či mírně kyselá, což je pro pěstování většiny 
rostlin ideální. Pro jistotu sesi však ph půdy zjistěte 
a přesně si ho změřte. Pro pěstování půdy je ph možno 
následně i upravovat Důležité jsou ovšem i další půdní 
vlastnosti jako to, zda-li je půda písčitá nebo-li lehká, 
či jílovitá, tedy těžká. Taková půda pak většinou vyža-
duje odvodnění.

Základem jsou dřeviny
Každý zahradník vám potvrdí, že tvář zahradě dávají 
dřeviny, které poskytují stín a  soukromí. Na to ovšem 
budou potřebovat několik let.  Nejvhodnější dobou 
pro jejich výsadbu každopádně bývá jaro  a  podzim, 
aby měli dostatek vláhy k  zakořenění. Druhů a  tvarů 
zahradních dřevin jsou na trhu až tisíce, vybírat mů-
žete podle podle velikosti a tvaru stromu, barvy listů, 
květů či plochů a  samozřejmě podle místních podmí-
nek. Mezi nejoblíbeněnjší okrasné listnaté dřeviny pa-
tří různé druhy javorů. Na jaře vám zahradu oživí sa-
kury, magnólie, či okrasné jabloně. Samozřejmostí by 
měli být i  stálezelené jehličnany a  velkýjm přínosem 
pro zahradu mohou být popínavé rostliny.  Pokud máte 
menší zahradu, nepřežeňte to s výsadbou stromů, spíše 
se zaměřte na bvelké i malé keře. Dřeviny pak doplňte 
dalšími okrasnými rostlinami. Na údrbu nejsou náročné 
trvalky, jejich výběr na trhu je opravdu bohatý, zde zá-
leží už na vašem vkusu a fantazii. Na paměti mějte, že 
zahrada by měla být přitažlivá celý rok, na jaře by na ní 
neměly chybět okrasné cibuloviny, podzim zase prozáří 
vřesy, bramboříky a listopadky.  A věřte, že zahradu dě-
lají nejen kvetoucí rostliny, své divy udělají i bohyšky či 
zahradní kapradiny.

Trávník nebo záhony? 
Trávník bývá podlahou podlahy. Péče o něj ale bývá po-
měrně náročná, jak na čas tak i fyzickou práci. Proto jej 
neplánujte na zbytečně velkou plochu. Správně založe-
né a namulčované trvalkové záhony také vypadají efek-
tivně a nejsou na práci tak náročné. Efektní jsou i tzv. 
Štěrkové záhony osázené suchomilnými rostlinami, kte-
ré jsou takřka bezúdržbové, ale velmi efektní. Skvělou 
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alternativou trávníku jsou i tzv. půdopokryvné rostliny, 
které nevyžadují sečení. Po některých z nich je dokonce 
možné i chodit. Populární v současné době jsou i květi-
nové louhy, kterou můžete vysadit v místech, kde nebu-
dete moc chodit. A velmi krásně působí, a opět ze mě 
mluví osobní zkušenost, okrasné trávy a exotické bam-
busy. Dobře a rychle rostou a vypadají přímo úžasně po 
celou sezonu.

Není nad ovoce z vlastní zahrádky
To tedy není. Ale cesta je k němu je poměrně dlouhá. 
Ale stojí za to se na ní vydat. Domácí ovoce a zelenina 
má vskutku své výhody: máte kontrolu nad jejím pěs-
továním, vaše ovoce je na rozdíl od toho, které dlouhé 
týdny sedí ve skladech a trvá mu i několik týdnů, než 
se k nám dostane, plné vitamínů a minerálních látek. 
Užitkovou zahradu je ale dobré od té okrasné strikt-
ně oddělit, nejlépe živým plotem. Oblíbené jsou ale 
i zahrady propojené.  I taková dobře založená zeleni-
nová zahrádky může působit velmi atraktivně. A kdy 
je nejlepší doba pro výsadbu ovocných dřevin? Opět 
podzim a jaro. Aby ovšem dobře plodily, je třeba dbát 
na vhodné druhy a odrůdy v souvislosti s nadmořskou 
výškou. Z  běžně známých ovocných dřevin tedy mů-
žete zasázet  jabloně, hrušně, slivoně, meruňky, třeš-
ně, moruše. V našich zahradnictví je ovšem k sehnání 
i  mnoho dalších pohledných keřů, které navíc plodí 
chutné a někdy i léčivé ovoce. Mezi takové keře patří 
například rakytník rašetlákový, ovocné růže, kamčat-
ská borůvka nebo-li zimolez, klanopraška čínská, ka-
nadské brusinky, hloh obecný. Nabídka trhu je v tomto 
směru velmi pestrá. Klasikou, která nikdy nezklame, 
je pak rybíz, maliník či ostružiník. A zapomenout bys-
te neměli ani na bylinkovou zahrádku, která nejenže 
krásně voní, ale i přináší užitek. 

Ach, ti škůdci
V boji se škůdci se obejdete i bez chemie. Hnojit můžete 
rostlinnými výluhy a nezapomeňte na kompost, který 
je takovou ekologickou a recyklační popelnicí.  Téměř 
vše nepotřebné ze zahrady spolu s organickými zbytky 
z kuchyně vám poslouží jako základ pro velmi kvalitní 
a levné hnojivo. Pro kompost vyberte polostiné a  zá-
větrné místo. Kolem kompostu vysázejte keře, které jej 
zakryjí, zastíní a na místě budou udržovat vlhkost. 

Voda v zahradě
Voda v zahradě má dlouhou tradici, neobešly se bez ní 
už zahrady ve středověku.  Takové zahradní jezírko, či 
potůček zahradu velmi oživí a způvabní. Jiné jezírko se 
ovšem hodí do přírodně laděné zahrady a jiné do zahra-
dy s pravoúhlými liniemi. Jezírko může být velké i mini-
aturní, drahé, levné, klidné i s bublající fontánkou. Jeho 
hloubka by měla dosahovat minimálně 80 cm, aby se 
v létě snadno nepřehřálo. Dostatečná hloubka a objem 
jezírka je důležitá i v případě, pokud v  jezírku chcete 
chovat ryby. Při hloubení vytvořte různě hluboké stup-

ně, které umožní pěstovat různé druhy rostlin. Právě ty 
dodávají jezírku neopakovatelné kouzlo. 

Vypěstujte si vlastní plot
proč si nechat stavět drahý plot, když si jej můžete vy-
pěstovat? Živý plot je skvělým vynálezem zahradní ar-
chitektury. Chrání zahradu před větrem, prachem a hlu-
kem, chrání vaše soukromí i filtruje vzduch. Zkrátka má 
jen samé přednosti. Na výběr opět máte nespočet dře-
vin. Podle místa a potřeb můžete zvolit plot stálozelený 
nebo opadavý. Stálezelené druhy vytvářejí bariéru srov-
natelnou se zdí. Opadavé dřeviny chrání v létě, v zimě 
naopak působí vzdušněji. 

Obraťte se na odborníky
Mít vlastní zahradu je bezesporu výzvou. Výzvou, které 
se ne každý dokáže postavit. Pokud si to netroufáte, 
nebojte se obrátit na odborníky. Budete mít totiž jisto-
tu, že zahradu budete mít napoprvé

ZAHRADNÍ KRB ČI GRIL? 
Kdo by neměl rád grilování spojené s posezením s přá-
teli. Grilovací se zóna se blíží a na místě je proto uvažo-
vat o koupi kvalitního zahradního grilu či krbu. Poptáv-
ka po nich každou sezonu roste. Na trhu v  současné 
době najdete pestrou nabídku produktů na grilování 
– od jednoduchých plechových či litinových grilovacích 
ohnišť a kotlíků za pár tisíc korun až po zajímavé sesta-
vy v řádu několika desítek tisíc. A podle čeho vybrat ten 
správný? Cena kvalitního zahradního krbu se pohybuje 
na cenové úrovni od 9 tisíc korun. Výhodou takového 
krbu je jednoduchá montáž, není třeba žádné speciální 
připojení, krb stačí jednoduše postavit a můžete začít 
grilovat. Coby palivo pro grilování lze použít nejen dře-
věné uhlí či brikety, ale také dřevo, u kterého nehraje 
takovou roli vlhkost, u které v případě zahradních krbů 
nehraje takovou roli vlhkost jako u  normálních krbů 
a kamen. Běžný je spodní přívod vzduchu do topeniště 
umožňující snadné podpálení a dokonalé hoření. Dob-
ré zahradní krby mají vyzdívky a  před ohništěm jsou 
osazeny mrazuvzdornou dlažbou nebo žulovou deskou 
a snadno se čistí a udržují. Vybírat můžete krby mnoha 
tvarů a různých provedení povrchu:
• vymývaný beton - stálobarevné zahradní krby, 

odolné proti UV záření, které se vyznačují vysokou 
pevností a snadnou údržbou  

• otryskávaný - zahradní krby náročnější na údržbu, 
ale působí přirozeným dojmem přírodního kamene

• omítaný- krby s bílou strukturální omítkou, kterou 
můžete dotvořit např. fasádní barvou podle vlast-
ních představ.

Zahradní krby s neotřelým designem
U některých typů zahradních krbů pak existují i varian-
ty s douzovací nástavbu sloužící k douzení klobásek či 
masa. Výška krbu s takovou udírnou je pak o něco větší 
než u těch se standardní střechou. Zavedení výrobci na 
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√ Široká nabídka obloukových skleníků
√ Precizní německá výroba
√ Zasklení dutinovým polykarbonátem 4mm a 6mm
√ Výběr z mnoha rozměrů od 2,5 × 3 m do 3 × 12 m 
√ Kvalitní hliníková konstrukce
√ Snadná montáž bez nutnosti betonových základů
√ Nízké pařníky na menší zahrádky

U vybraných produktů DOPRAVA ZDARMA
Možnost osobního odběru

Kontakt: 

+420 737 303 451
info@nejlevnejsipolykarbonat.cz www.nejlevnejsipolykarbonat.cz
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zakázku vyrábějí i celé rohové sestavy a nestandardní 
provedení zahradních krbů. Samozřejmostí je pak na-
bídka celé řady doplňků a příslušenství. 

BAZÉN V ZAHRADĚ
Počtem bazénů na jednu domácnost prý držíme světo-
vé prvenství. Když se podíváte na letecké pohledy sou-
časných satelitních městeček, bazén na zahradě dnes 

má téměř každý. Já nejsem výjimkou. Plavání jsem si 
totiž zařadila do svého fitness režimu. Projedu se na 
kole, zacvičím si a hurá do bazénu, na venkovní teplotu 
přitom nehledím. Jste takoví šílenci jako já? Pokud ano, 
tak honem si objednat bagr, vykopat jámu a do ní po-
sadit nějaké to skořepinové jádro. Ne, tak jednoduché 
to není. 
Prvním bodem, který je třeba důkladně zvážit a vyře-
šit ještě dříve, než si nějaký typ bazénu objednáte, je 
jeho budoucí umístění. Neměl by být někde ve stínu 
pod stromy, kam do něj budou padat nečistoty, protože 
voda se jimi velmi rychle znehodnotí. Nejlepším místem 
je slunečná poloha v otevřeném prostoru. 
Bazény se dělí podle konstrukce na:
• s  nafukovacím prstencem (nejmenší bazény z  gu-

motextilu pořídíte od tří tisíc korun, hodí se pro 
méně lidí a do malých zahrad)

• nadzemní (jsou vhodné do každé zahrady, cenově 
se pohybují zhruba od deseti tisíc korun)

• zapuštěné (musíte počítat s  náročným postupem 
výstavby, cena zhruba od pětadvaceti tisíc korun 
výše)

Na větší výkopy už s rypadlem
Srovnání plochy, kam bude bazén umístěn, je nezbyt-
nou prací, jež předchází jeho instalaci. U nadzemních 

variant se většinou jedná pouze o „kosmetické“ (ruč-
ně provedené) úpravy terénu. Srovnanou plochu pak 
zpevníte pískem či dlažbou, nebo ji překryjete alespoň 
plachtou. Nezapomeňte odstranit veškeré ostré před-
měty, které by mohly bazén poškodit. Zapuštěné ba-
zény vyžadují vyhloubení jámy: pro menší bazén vám 
bude stačit lopata a vlastní síly (pomocník pro tuto práci 
se velmi hodí), na velkou jámu si objednejte firmu, kte-

rá ji vyhloubí pomocí rypad-
la. Drnovku a  svrchní vrstvu 
půdy použijte do kompostu 
a  spodní, neúrodnou vrstvu 
zužitkujte třeba do zavážky.

Nafukovací bazén: 
levný, ale méně 
vhodný
Asi před deseti lety se začaly 
ve velké míře používat bazé-
ny s nafukovacím prstencem. 
Avšak takové bazény jsou 
naprosto nevhodné pro čas-
té využívání více osobami, 
protože kvůli malému obje-
mu se voda může velmi rych-
le zkazit. Nejčastější bývají 
varianty bazénů s  objemem 
okolo šesti tisíc litrů vody. Je-
jich montáž je velmi snadná: 
poté, co si bazén přivezete 
od prodejce, stačí obvodový 

prstenec nafouknout třeba pomocí kompresoru, bazén 
umístit na rovnou plochu, připojit k němu filtrační zaří-
zení a napustit jej vodou.

Nadzemní bazén si nechte postavit
Vlastní stavbu bazénu požadujte u  svého prodejce 
zdarma jako nedílnou součást prodejních služeb. Kro-
mě toho je prodejce povinen zajistit vám základní pro-
školení – návod, jak tělo bazénu i vodu v něm udržovat 
v dobrém stavu. Jakmile bude celková montáž bazénu 
dokončena, můžete napouštět vodu. Pak spusťte filt-
rační zařízení a ponechejte je v chodu. Ihned proveďte 
kontrolu chemického složení vody, která musí mít neu-
trální reakci a nízkou uhličitanovou tvrdost. V případě 
nutnosti parametry vody upravte na vámi požadované 
hodnoty. Dobrým pomocníkem je propojovací zařízení 
mezi čerpadlem a bazénem (skimmer), doplněné o pří-
pojku na vysávací hubici. Díky této šikovné pomůcce 
se rychle zbavíte nežádoucích nečistot na hladině. Do 
bazénu vložte plastový plovací košík s chlorovými tab-
letami, jež zajistí nezávadnost a čistotu vody.

Text: Jana Abelson Tržilová,
foto: Shutterstock.com
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ZÁKLADNÍ INFORMACE 
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K TYPOVYM RODINNYM BAZENUM: 
• Bazén je dopravován a instalován v jednom kuse
• Konstrukce bazénu je samonosná s tepelnou izolací obvodových stěn
• Jednoduchá stavební připravenost a rychlá instalace

VIPOOL 
+420 603 369 681 / info@vipool.cz / www.vipool.cz



Sestavte si pergolu na míru
a odešlete nezávaznou
poptávku na www.artosi.cz

HLINÍKOVÁ PERGOLA ARTOSI

SCREENOVÁ ROLETA ALFA-ZIP

DOKONALÁ
SOUHRA

Hliníková pergola ARTOSI a screenová roleta ALFA-ZIP,
to je dokonalé souznění moderního designu a praktičnosti.
Samonosná bioklimatická pergola ARTOSI i exteriérová
látková roleta ALFA-ZIP jsou ryze české výrobky
přicházející přímo z vývojového oddělení společnosti
ISOTRA. Díky tomuto jedinečnému spojení bude
Váš čas strávený na zahradě či terase
ještě delší a komfortnější.

www.artosi.cz

Designová baterie 

Avital SOLONA 
Nízkotlaká dřezová baterie Avi-
tal Solona chrom z  řady Mo-
dern podtrhne svým neobvyk-
lým puristicky-minimalistickým 
vzhledem kreativní městský styl 
kuchyně. Je vhodná pro beztla-
ké zásobníky teplé vody a díky 
otočné výpusti i  vytahovací 
spršce umožní maximální flexi-
bilitu při mytí. Baterie AVITAL 
jsou vybaveny nejnovější tech-
nologií pro pohodlnou obsluhu 
a  obsahují keramickou kartuši 
na 170000 cyklů. Záruka 10 let. 

Cena 2546 Kč,

www.hornbach.cz

Zahradnidekorace.com

• e-shop

• české výrobky

dekorace 
nejen na zahradu
zahradní sochy

podporujeme české výrobky
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Povrchová úprava
dřeva PREMIUM

napouštěcí nátěry
lazurovací nátěry

krycí nátěry
oleje na dřevo

Německá kvalita!
S našimi barvami stačí

pouze jeden nátěr.

Řetězový zámek

Řetězový moto zámek 
z kalené oceli pro za-
bezpečení motocyklů, 
skútrů, čtyřkolek či 
kol. Zámek je dosta-
tečně dlouhý (2m), 
takže ho lze využít 
pro zabezpečení větší-
ho počtu motocyklů. 
Díky černému textil-
nímu návleku nehrozí 
poškrábání motocyklu 
ani uzamčených před-
mětů, např. helmy.

www.tokoz.cz



TRADIČNÍ VÝROBCE

ČESKÉ ZAHRADNÍ KERAMIKY

NAVŠTIVTE NÁŠ E-SHOP

WWW.KERAMIKABRANICE.CZ

490
Kč

580
Kč

590
Kč

680
Kč

JEŠTĚRKA JAKO DÁREK KE 

KAŽDÉ OBJEDNÁVCE

Sestavte si pergolu na míru
a odešlete nezávaznou
poptávku na www.artosi.cz

HLINÍKOVÁ PERGOLA ARTOSI

SCREENOVÁ ROLETA ALFA-ZIP

DOKONALÁ
SOUHRA

Hliníková pergola ARTOSI a screenová roleta ALFA-ZIP,
to je dokonalé souznění moderního designu a praktičnosti.
Samonosná bioklimatická pergola ARTOSI i exteriérová
látková roleta ALFA-ZIP jsou ryze české výrobky
přicházející přímo z vývojového oddělení společnosti
ISOTRA. Díky tomuto jedinečnému spojení bude
Váš čas strávený na zahradě či terase
ještě delší a komfortnější.

www.artosi.cz

BEZRÁMOVÝ ZASKLÍVACÍ SYSTÉM: 
OPTIMI • ALUVISTA • ALUFLEXI

RÁMOVÝM SYSTÉMEM : 
• ALUPLUS • ALUCOMBI •

HLINÍKOVÉ ZÁBRADLÍ

ZASKLÍVÁNÍ LODŽIÍ, TERAS A ALTÁNŮ...ZASKLÍVÁNÍ LODŽIÍ, TERAS A ALTÁNŮ...

VÝMĚNA BALKONOVÉHO ZÁBRADLÍVÝMĚNA BALKONOVÉHO ZÁBRADLÍ

CABAL Moravia s.r.o.
Vlárská 22, Brno-Slatina
email: info@cabal.cz
tel.: +420 548 127 513, 
+420 734 377 484
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OBJEDNÁVKOVÝ KUPÓN
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Ano, objednávám roční předplatné titulu Moje bydlení za 299 Kč.

Držíte v ruce aktuální vydání časopisu Moje bydlení. Možná se právě teď rozhodujete, zda ho nadále shánět 

po distribučních místech, nebo si ho zajistit prostřednictvím předplatného

PROČ VOLIT PŘEDPLATNÉ?
1. Budete mít jistotu, že získáte všechna následující čísla časopisu.

2. Za časopis ve stejné kvalitě a rozsahu jako jsou jiná periodika určená lidem zajímajícím se o bydlení 

zaplatíte víc než o polovinu méně.

3. Budete-li patřit mezi 50 vylosovaných předplatitelů, můžete se těšit na krásný dárek.

PROČ SE ROZHODNOUT PRO PŘEDPLATNÉ?

bydlení

Z PŘÍŠTÍHO VYDÁNÍ

GARÁŽ PODLE PŘEDSTAV

LETNÍ PÉČE 
O ZAHRADU



PODÍLÍME SE  
NA STAVBÁCH  

KOLEM VÁS

Dveře a zárubně Podlahy

Schody

Centrum zdravého spánku

Mobilní příčky

Koupelnové studio

Jsme obchodně-realizační společnost v oblasti vybavování interiérů. 
Dodáváme a montujeme dveře, podlahy, schody, půdní schody, mobilní příčky i koupelny  

do rodinných domů, bytových projektů i komerčních objektů.

OC VETOS
Pomněnice 25
256 01 Benešov

T: 317 723 558 
E: office@vetos.cz 
W: www.vetos.cz

OTEVÍRACÍ DOBA
Po – Pá:   8 – 12, 13 – 16:30
So: 8 – 13

Jsme tu pro vás již

25 let
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VÍ, KDE JSOU VÍ, KDE JSOU 
TRVALE NÍZKÉ CENY.TRVALE NÍZKÉ CENY.
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